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История посёлка Первомайский.

Поселок Первомайский входит в состав Квашинского сельского поселения Воробьевского района. Здесь постоянно проживает 589 человек. В 1930 году поселок стал частью Квашинского сельсовета.
По территории поселка проходит железная дорога. Тут есть железнодорожная станция.
В настоящее время на территории поселка Первомайский работает хлебоприемное и транспортное предприятия, свеклопункт, ОПХ «Воробьевское» и другие организации.
Воробьевский район административная единица на юго-востоке Воронежской области, на Калачеевской возвышенности, поселок Первомайский. В 1896 году через территорию нынешнего Воробьевского района прошла железная дорога, что стало вехой в развитии.
Воробьевский район был создан 30 июля 1928 года, 21 декабря 1926 года - упразднен, 24 марта 1977 года вновь образован. Протяженность района с запада на восток составляет 52 км, с севера на юг 33 км, площадь 1180 кв. м.
10 поселков имеют название Первомайский. Ежегодно на территории Воронежской области ведут раскопки археологи. Историки, языковеды, географы сопоставляют различные документы, и факты, делают новые выводы. Только в государственном архиве Воронежской области еще ждут своего исследователя тысячи документов 17-18 веков, относящихся к истории заселения нашего края.
Имя этой науки «Топонимика», в переводе с греческого слова на русский язык «Имя места». Топонимика лежит на стыке трех важных и больших наук' языкознания, история, география, обслуживает и как бы объединяе
В поселке Первомайский числится 524 человека, проживают они в 188 домовладениях.
Детей до 6 лет- 35; детей от 6 до 16 лет-64.
Женщин - пенсионеров 96, а мужчин - пенсионеров- 38.
Географическое название
В Воронежской области, как и в других областях Советского Союза, десятки городов и рабочих поселков, тысячи сел и деревень. И у всех свои названия! А сколько еще названий у рек, озер, у ручьев и болот, у лесов и оврагов. Особенно, если принять на веру народные легенды и придания. А такие придания есть почти в каждом селе. Бывает, что предание подтверждается историческими документами. В поисках названий городов и сел нам на помощь придут три науки: история, языкознание, география. Нет ли названия в более древних документах? Оказывается есть. Оно употреблено, в частности, в дозорной книге: 1615 г.- в первом подробном описании Воронежского уезда. Чтобы найти определение закономерности в размещении на карте географических названий, чтобы облегчить названия, их полезно разбить на группы. Можно названия разделить на группы по времени их возникновения, выделить древние, более поздние, новые названия. Можно взять за основу классификации язык, отделить русский, татарские, украинские названия. При такой классификации все названия городов и сел Воронежской области можно разделить на 7 основных групп.
1гр.- названные по рекам: Воронеж, Острогожск, Верхняя Хава, Новохоперск, Новая Усмань и т.д.
2гр.- отражает особенности рельефа местности, природные условия, животный и растительный мир: Березовка, Пески, с. Заречное, х. Подгорный.
З гр.- имена городов, уездов, сел, расположенных за пределами Воронежской области. Эти название возникли в процессе заселения, колонизации области. В Воронежской области есть села Каширское, Можайское, Данково.
4 гр. - запечатлены имена, фамилии, прозвища, звания отдельных людей, имена царских вельмож, помещиков, владевших сотнями и тысячами крепостных крестьян. Среди них: Бутурлиновка, Воронцовка, Семеновка, Графское.
5гр.- названия, связанные с церковью, религией, религиозными праздниками, святыми именами. Борисоглебск, Никольское, Архангельское и т.д.
6 гр.- отражают особенности служебной и хозяйственной деятельности , черты быта: Сторожевое, Солдатское, Парусное.
,
7 гр. - отражают особенности новой жизни советских людей, черты социалистического быта: Комсомолец,  Комсомолький, Октябрьское, п. Октябрьский, п. Новый путь, Новый быт, Красная заря Коммуна.
10 поселков имеют название Первомайский.
Ежегодно на территории Воронежской области ведут раскопки Советские археологи. Историки, языковеды, географы сопоставляют различные документы и факты, делают новые выводы. Только в государственном архиве Воронежской области еще ждут своего следователя 1000 документов 17-18 веков, относящихся к истории заселения нашего края. Имя этой науки Топонимика» в переводе с греческого слова на русский язык « имя, место». Топонимика лежит на стыке трех важных и больших наук: языкознание, история, география, обслуживает и как бы объединяет их.
Воронеж был основан в 7093г. по старому русском исчислению, что соответствует 1585 году. Первыми жителями Воронежа были стрельцы, пушкари, казаки - военные люди того времени. Кораблестроение в Воронеже и на берегах Дона в 1696г-1711г.- интересная страница истории нашего края. Народная молва связывает это с именем Петра-1-
-
происхождение села Пузево, Гвазда, Гваздевка. В 18 веке приемники Петра 1 массовые раздачи Воронежских земель, на местах бывших откупных ухожаев возникли крупные имения царских вельмож: Бутурлиных, Воронцовых, Трубецких, Кантемиров. В 1868 году к Воронежу подошла первая железная дорога, вступил в строй участок железной дороги Грязи- Воронеж. Нужно дать названия станциям. Но в названиях станций появились чуждые имена народу: Сомово- назвали в честь губернского предводителя дворянства, а станцию Графскую в честь царского министра - графа И.М. Толстого. Мало хорошего народ видел от Бутурлиных Даниных, Тулиновых и др.
По железной дороге ездили пассажирские ,товарные поезда. Пассажирский поезд Воронеж- Калач ездил утром, вечером. На каждой станции остановка Тулинова железнодорожная станция на ветке Графская- Анна. Названа в 1897 г при прокладке ветки по фамилии известных Воронежских дворян: Тулиновых, владеющих поблизости деревней Березовка, Тулиновкой. Лисками была названа железнодорожная станция. В советское время вокруг станции вырос город переименованный в 1965 г. в Георгиу-Деж. Затем ст. Бутурлиновка город, районный цента Слобода, Бутурлиновка, населенная украинскими переселенцами возникла в 40-х годах 18 века.
Названа по имени  Русского вельможи, фельдмаршал, А.Б. Бугурлина, которому 
принадлежали эти земли и который перевел сюда своих крепостных  украинских крестьян.
Далее поезд подъезжал к станциям Масычево, с-з Воробьевский , Ширинкино, Лещаное.
Остановка на станции Ширинкино Воробьевского района получила название от того, что железная дорога была построена графом Ширинкиным и в честь его был назван разъезд ст. Ширинкино. На эту станцию съезжался весь округ Воробьевского района - Краснополье, Никольское, Елизаветовка, Березовка др.. К станции подъезжали на лошадях, автобусах, мотоциклах. Покупали билеты в кассе на Воронеж, это и считалось сообщение железной дороги области с другими районами. Товарные поезда тоже служили району и доставляли груз Воробьевскому району. По железной дороге перевозили кирпич, свеклу, соль, доски, лес, штакетник, уголь, горбыль для строительства колхозов и совхозов. На железной дороге работали люди с разных сел: Квашино, Лещаное, с-з Воробьевский, с. Воробьевка, но большинство- 1/6 часть населения поселка по специальности весовщиков, путейцев, стрелочников, отправщиков вагонов, кассиров, бригадиров, табельщиков, телефонистов, связистов и т. д.. Нельзя не отметить ветеранов труда. Пенсионер проработал с 1960 по 1995 год —Лактионов^игорий Михайлович- дежурный по станции. Как рассказывает очевидец на его веку поменялось начальников станции:
1- Копылов (Колтунов) 2 — Улаев 3- Кашкин 4- Бутков 5- Ульвачев Николай Федосеевич
6- Левченко Владимир Витальевич 7- Зайцева Наталья Владимировна
Большую часть, более 10 лет проработал Ульвачев.Н.Ф., Левченко В.В. тоже проработал
более 10 лет. В настоящее время по сей день начальник станции - Зацева Н.В.
Дежурными по станции проработали: Бердников, Авраменко, Девяткин, Горлов, Наневин, Самсонов, Ларионов, Степанов и др. Мастера - монтеры -Гринев, Команров И.П. Стрелочниками- Воробцов, Безвесельный, Комарова, Тибилиус и др.
Путейцами - Пустовойтов, Булавинов, Холодов, Колесников, Степанов и др. Весовщикам Коваленко, Степанова и др. Товарными кассирами: Бастрюкова, Щербакова, Торопченко, Рыбников, Котенкова и др.

Кассирами: Котенкова, Зубкова, Щербакова и др.
Железная дорога построена до войны и существовала в военное время, она служила как пассажирам,  так и доставке товаров по сей день, железная дорога существует в Первомайском, только ходят одни товарные поезда. Но есть еще надежда, что опять все вернется на свои места и снова будет вокзал гудеть, шуметь из разных сел. Мы надеемся7 что когда-то вернется в будущем. Наша любовь и гордость к железной дороге не исчезнет, а у односельчан она останется в воспоминаниях.
Дорога железная, как ниточка тянется 
А сердце горячее горячим останется.
Это - гордость и достопримечательность нашего поселка!
Рабочим железной дороги предоставлялись жилые дома и квартиры рабочим, нуждающимся, приезжим, многодетным.

В настоящее время на территории п. Первомайский работает хлебоприемное предприятие. В народе именуют загот зерно, которое является гордостью и достопримечательностью нашего поселка. Его существованию более 75 лет, т. к. построено оно было до войны. В войну оно существовало и своими зернохранилищами и складами хранили зерно, а затем переправляли на войну солдатам - спасали от голода. Заготзерно и сейчас продолжает работать. Сюда завозят подсолнечник, пшеницу, и другие культуры. Здесь их сушат по траспортерам, затем засыпают в склады на хранение. Далее грузят по вагонам и отправляют в дальние края, где есть нехватка недостача какой-то той или иной культуры. Из злаковых культур пекут хлеб, батон и другие из круп дробят сечку по супы и каши  в заготзерне проработала большая часть населения поселка, лишь единицы обошло. А остальные все поработали, хоть сезонно, хоть временно. Поэтому каждый односельчанин знает, что это тяжелый, трудоемкий и важный, труд, но очень полезный для всех нас, окружающих людей и государства. Это большое подспорье для сельского хозяйства животноводства и т.д. Сейчас на селе есть пенсионеры, которые больше полжизни трудились в заготзерне и ушли на заслуженный отдых, имея медали за доблестный труд почетные грамоты т.. Нельзя не отметить участника ВОВ Ивонина Григория Митрофановича который проработал с супругой до пенсии. Нажили троих детей, скромно прожили, но с любовью к земле и Родине. Т.к. Григорий Митрофанович является участником ВОВ, мы, односельчане гордимся нашим земляком. В период работы - рассказывает он- начальники менялись. Первый директор Никоненко, второй-Рыбаков, третий Попов, после Милюков, Нашиванкин Петр Иванович, Помазанов Юрий Матвеевич - Более 20 лет проработали Аралова Евгения Иосифовна, Соколова Татьяна Николаевна, Мухортов Николаи Григорьевич. Также Толчева, Толчев, Игнатова, Гребенщиковы,Рогозины, Кныш, Торопченко, Аверкова, Кучмасовы, Филатовы, Макаров, Ролдугины, Чуйковы, Паневина, Черкасова, Моисеенко, Толстенко, Жериховы, Брехунцовы и многие другие.
Если в поселке до войны были построены железная дорога, нефтебаза, заготзерно, то после войны построен свеклопункт. Квашинский сельсовет предоставил землю под постройку Елань- Коленовскому сахарному заводу, построили контору, лабораторию, весовую.
Рабочие места расширились и многие пошли работать на свеклопункт. Получили квартиру и остались с семьями жить в поселке. Это постоянные и сезонные рабочие, работа с осени до весны - приемка свеклы. Директорами свеклопункта были: Востриков, Вобленко, Липкин Федор Павлович, Митин, Подорожний Василий Егорович, Левченко Виталий Еригорьевич. Дольше всех проработали Липкин и Левченко. В конторе: Ролдугина, Рыбникова, Мухортова. Зав. Складами: Алейников, Еорлов Разнорабочие: Осиповы, Сухраменда, Жигарева, Квашина, Еринева, Булавинова, Рогозина, Стадникова, Кныш, Никулынина и многие другие из разных сел. Трактористами: Рыбников, Жигарев, Квашин, Осипов, Помазанов, Пустовойтов, Савченко, Булавинов и др. Конюх - Попов И.. Нельзя забыть самых почетных долгожителей, это Липкина Матрена Ивановна, Абрасимовская Нина Ильинична, Квашина Наталья Иосифонвна. Все они награждены почетными грамотами, званием ветеран труда за доблестный труд.
Еде в погоду и непогоду люди с бармакам работали с утра до позднего вечера, грузили вагоны, тракторами отправляли на сахарный завод свеклу. В лаборатории проверяли на сахарозу, брак шел на жом для кормления скота. После 1947 года был посажен сад, который давал хороший урожай яблок. Сад плодоносил и кормил вокруг себя вкусными крупными яблоками их собиралии продавали. 

Следующая страничка истории поселка Первомайский - нефтебаза. Директором был — Гусаков, работало в организации около 40 человек. Разнорабочими: Толстенко Т.- уборщица, Толстенко Д.- заправщик, Помазанов И.- охранник, Шалуев И.- охранник, Лапин И.- приемщик дизельного топлива. Остальные из соседних сел- Квашино, Воробьевка, с-з Воробьевский. По улице Ленина располагался маслозавод с минимальным количеством рабочих - до 20 человек. Здесь сепарировали молоко, получали сливочное масло, сыр и т.д. а пихту - для кормления скота. Сейчас на этом месте построен жилой дом, проживает семья Гусевых. Построен был в 1960 г. и продействовал до 1975 года, затем его перевели по трассе на Воробьевку за поселком, и просуществовал он до 1980 года, до перестройки. Далее завод перестроили на колбасный цех, просуществовал который не больше 10 лет. В настоящее время предприятие бездействует, ждет нового хозяина, который мог взять в аренду и приносил бы пользу Воробьевскому району и Воронежской области. Многие годы директором являлась Сухомлинова Мария Федоровна, проработавшая более 15 лет. На месте нынешнего автосервиса был райтоп, который снабжал углем весь район. Отапливались разными видами угля: антрацитом, семечкой, орешком и др. Райтоп построен был после войны. Директорами были: Савочкин В., Скрынников Г., Линченко В., Труфанов РИГОРИИ Митрофанович, Федосов В.Н., Науменко В. Райтоп больше 13 лет руководил Труфанов Г.М.. Разнорабочими были Фисенко Дибилиус, Стопкин, Гацкий, Шалуев. В конторе: Фисенко, Рогозина, Тихоненко, Гребцова, Зайцева. На сегодняшний день перевели по трассе с-за Воробьевский, но действует он недолго, т.к. топят в Воробьевском районе природным газом. На территории поселка находится асфальтный завод, где производили асфальт и ремонтировали дороги с 1979 года, он принадлежал Бутурлиновскому ДПМК, а в 1984 г. перешел в Калачеевскую. Директорами были Алейничев, Хворых, Мусатов Иван Михайлович, Бутков, Плютин. Разнорабочими работали: Андреевы, Кузнецовы, Макухины, Тарасенко, Кныш, Квашин, 51ловегин, Сизинцев, Карасева,Таценко. Под  руководством Мусатова построены квартиры и розданы рабочим асфальтного завода.

На месте старого райтопа сейчас автосервис- автобусы, микроавтобусы по Воробьевскому району, по Воронежу. Здесь имеются и гаражи. Очень удобно в каждое село по автобусу - в среду люди съезжаются в район- в больницу, аптеку, Сбербанк, рынок, магазины и т. д. Долгое время директором проработал Кривкин Владимир Иванович. Шоферами Игнатов, Рогозин, Ивонин, Таценко,Гупалов, Тихоненко. И многие другие из разных сел района. Заправщиком- Черкасов Александр Иванович. В этом же дворе нельзя не заметить и пройти мимо нашего знаменитого помощника - предпринимателя Кривякина
 Ивана Николаевича, который занимается сварочными работами: изготовляет изгороди, оградки, ворота, лавочки, столы, клитки, железные двери и многое другое. Рабочими работают Подорожний, Серебряков, Игнатов, другие из с. Воробьевка и с-за Воробьевский. Новая вдоль трасы на Гс-з Ворбьевский открылась недавно бензозаправка, где теперь очень удобно и комфортно можно заправить автобус, джип, скорую и другую технику. Очень красивая, модная, удобная, особенно эффектная в фонарях, ночью, украшает наш небольшой поселок. Главное - не стоит волноваться где-то ехать и заправить машину. Тем более одна четверть рабочих имеют теперь свою зарплату. Заправщики: Серебряков, кассиры: Гребенщикова, Тимошилова; охранниками работают молодые люди из соседних сел. Рядышком шиномонтаж, где работает трудолюбивый и ответственный житель поселка, недавно приехавший к нам, быстро освоился, купил домик и помогает людям справляться с техникой. Просто про такого говорят- не боится он работы, руки золотые- Семин Анатолий. Он работает более 5 лет. Односельчане гордятся им, не жалуются, завидуют его простоте и золотым, умелым рукам. 

От станции нашей дрога знакома. Исхожены здесь все тропинки, пути, К родному крыльцу деревенского дома . Веди меня сердце как в детстве веди ...
























