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ЧАСТЬ I
ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ СЕЛА.
     Как известно, понятие «Родина» имеет несколько значений: это и великая страна с великой историей; это и тот клочок земли, где ты родился и рос, где находятся могилы твоих предков, где ты познал первые радости и неудачи.
        Везде, где живут и трудятся люди, - будь то город или деревня,- есть и богатая история, и свои герои.

        Чтобы не стать Иванами, не помнящими родства, надо знать своих именитых соотечественников, заслуженных земляков села, района, знать свою историю.  

        Речь пойдет о нашей малой родине – селе Воробьевка Воробьевского района Воронежской области.

Образование сел, входящих в состав Воробьевского района, относится к началу 18 века. Заселение территории вначале шло по берегам реки Толучеевки. Название  Толучеевка – тюрского происхождения. В переводе на русский язык означает «полноводная река». О названии села пишет В.А.Прохоров в книге «Вся Воронежская земля». Первые жители были войсковыми поселянами. Отряд войсковых поселян возглавлял осадчий человек  Воробцов. От его фамилии и произошло название села. Потомки Воробцова жили в селе и через сто лет. Причем фамилия у них несколько видоизменялась: Горобцов, Горобченко. В селе ещё несколько десятков лет старожилы показывали колодец, который, якобы, вырыл первый житель.
         Село Воробьевка расположено на юго-восточной окраине Воронежского края в долине Толучеевки, в 35 км к юго-востоку от г. Бутурлиновка и в 30 км к северу от г. Калача. Заселено оно было не позднее 30-х годов 18 века. Датой основания села принято считать 1730 год. К этому времени относится и упоминание слободы Воробьевка в книге «Очерки по истории колонизации степной окраины Московского государства», изданной в 1887 году, где историк Д.И. Багалей привел список населенных пунктов Острогожской провинции  в 1773 году. В числе других в списке называется слобода Воробьевка, входившая тогда в Меловатское комиссарство этой провинции. 

         Таковы скудные данные о Воробьевке из самого раннего документального свидетельства. Но из этого уже можно создать представление о прошлом села. Воробьевка названа слободой, значит, в ней уже несколько лет была церковь, а до построения церкви она определенное время была хутором. Население слободы названо войсковыми жителями, то есть людьми, которые не были в крепостной зависимости, а считались государственными крестьянами. Войсковых жителей по реке Толучеевка селили в первой половине 18 века (начиная с 1716 года).

  Первоначально Воробьевка имела круговой план застройки, характерный для казачьих поселений Украины. В центре стояла церковь, которую использовали в качестве цитадели. Вокруг нее в несколько круговых рядов стояли курени казаков. Село располагалось вдоль реки, образуя прямолинейные улицы и с напольной стороны, было обнесено валом и частоколом. Поля и огороды располагались на расстоянии не более слышимости выстрела. Дальнейший рост села происходил за счет выхода за оборонительный вал.

            В книге «Указатель храмовых празднеств Воронежской епархии» выпуски 1-4, за 1866 год (составитель Дмитрий Самбикин) написано, что после образования слободы Воробьевка в 1803 году здесь был построен храм на три придела вместимостью 1600 человек. Храм был освящен во имя входа Господня в Иерусалим. Один из его приделов – во имя великомученика Димитрия, другой – пророка Илии. В храме с 1808 года служили отец Иоанн Дионисович Соллерманский, возведенный в сан священника 11 февраля 1803 года, и отец Иоанн Васильевич Алолосов, рукоположенный 20 мая 1799 года. Оба они окончили курсы при Воронежской Духовной семинарии.

        Во второй Воробьевке храм был построен в 1825 году. Он тоже был каменным. Назывался он – Воскресная церковь в честь обновления храма Воскресения Христова в Иерусалиме. Когда-то храм Воскресения Христова в Иерусалиме стал рушиться, ветшать, но затем случилось чудо – он сам собою стал выправляться – стены выпрямлялись, трещины пропадали. Этому событию и был посвящен храм во второй Воробьевке. Он тоже имел три придела. Кроме главного, были еще приделы во имя Покрова Божией  Матери и во имя Архангела Михаила.  Но в 1933 году церковь в 1-й Воробьевке была уничтожена до основания, а во 2-й Воробьевке церковь служила до 1936 года, затем она была закрыта, использовалась как зернохранилище. Взорвана в 1956 году.

       Воробьевка заселялась людьми украинского происхождения, переселенцами из центральной России. Переселенцев с Украины называли хохлами (или малороссами), переселенцев из России – москалями (или великороссами). При переписи учет великороссов и малороссов не вёлся, но анализ многих документов позволяет считать, что около 2/3 населения составляли малороссы,  1/3 – великороссы. В связи с тем, что в одном месте селились и жили бок о бок представители трех национальностей, трех культур, шло взаимное проникновение лучших и худших черт характеров, обычаев, традиций и обрядов.

        Как малороссы, так и великороссы любили украшать свои хаты иконами. Икона – забота старшего в доме. Между иконами зачастую приклеивали картины. Женщины украшали иконы цветами, калиной. На потолке перед иконами ещё вешались на нитках бумажные голуби, пустые крашеные яйца. В углу на лавке – бутылки со святою водой, маслом для лампады, кадильце с ручкой. Если в доме были грамотные, то тут же лежали книги. Главное место в хате занимала печь с примыкающими к ней многоярусными полатями. В чистой хате на печи обычно располагалась свекровь, а на кухне, на печке вместо свекрови находились горшки, которые досаждали молодой снохе не меньше свекрови. Обязательный атрибут кухни – большая лохань. В зимнее время в хате вместе с людьми находились новорожденные ягнята, козлята, даже телята, поросята со свиноматкой. 

        Первые поселенцы делали мытые хаты из дуба, то есть не мазали внутри глиной, а мыли деревянные стены водой,  скоблили ножами. Также делали хаты из сосны и вербы. Ещё строили хаты из лозы (лозянки) и готовых плетней. Такие хаты делались бедными крестьянами. В середине 19 века хаты стали делать из больших обточенных кусков мела (сохранились по сей день). Такие хаты были теплы, прочны и недороги. Крыши на строениях были в основном соломенные или камышовые. Для отопления жилища использовалась солома, стебли подсолнечника. Но основной вид топлива – кизяки. Это обычный коровий помет в виде лепешек и формованный перепревший навоз в виде квадратов. Также для топки использовали камыш, дрова, пеньки. 

         Дворы были большие и огораживались низенькими плетнями из лозы и хвороста, а в некоторых местах, где было много камня, вместо плетня делалась ограда из небольших камней, скрепленных глиной. Во дворе обыкновенно строился деревянный амбар на 4-х высоких камнях, пространство между которыми, как правило, не заделывалось. Амбары делались с крыльцом, но без потолка, с одной крышей. Сараи и курятники пристраивались к плетням и состояли из плетней, обмазанных глиной напополам с коровьим пометом. В одном углу двора загораживалась четырехугольная площадка – кошара для скота. 
        Одеждой из тканей ручной домашней выделки обеспечивали свои многочисленные семьи женщины. Они пряли, ткали, обшивали и снабжали одеждой всех членов семьи, а иногда и осиротевших ближних родственников. 
 Нити для изготовления тканей изначально добывались большей частью из луба – стеблей дикого хмеля, росшего на полянах леса в большом изобилии. Из богатых лубом стеблей хмеля при обработке получали длинное и крепкое волокно, из которого пряли нити и ткали полотно – холстину. Соплодия хмеля – шишки – шли для выработки домашних дрожжей, употреблявшихся в выпечке хлеба, хлебных изделий и варева хмельной медово-мучной браги. Из них же добывали зеленоватую краску для крашения холстины. 
        Для изготовления теплых предметов на холодное и прохладное время, таких как чулки, носки, онучи, варежки, шарфы, башлыки и реже, в основном для пожилых людей, чуни, употреблялась пряжа из овечьей шерсти, а для женских платков и шалей – козий пух. 
        Еще для ткачества в качестве сырья применялась крапива двудомная. Лубяные волокна её стебля были достаточно длинны, прочны и давали превосходные нити, которые использовались для выделки как грубых, так и тонких тканей, веревок, канатов, мешков, чувалов, кулей и многих других предметов домашнего обихода. Так же из крапивы добывали безвредную растительную краску зеленого цвета для подкрашивания пряничного теста и окраски полотна. 

        Говоря о хмеле и крапиве, нельзя забывать и такое волокнистое растение как конопля, которая является одной из древнейших культур. Конопля выращивалась на огородах каждой семьей. Конопля делилась на две особи – мужскую – посконь и женскую – матерку. Посконь исключительно вся шла на изготовление тонкой ровной ткани, из которой изготавливалась праздничная одежда, полотенца для божниц и подзоры, занавески, праздничные скатерти, пелёнки и многое другое. Более грубое полотно матерки шло на изготовление тканей для мешков, чувалов, кулей, фартуков, сумок, попон для ездовых лошадей и т.п. из волокна матерки вили веревки, канаты, вожжи, гужи. Образующаяся после прядения  волокна – пакля, также шли в употребление. Из пакли ткали дорожки, плели чуни. Пакля, пропитанная дегтем, шла на фитили восковых и жировых свечей, масляных светильников и лампад. Из семени матерка били ароматное прозрачное, зеленоватого цвета конопляное масло, которое употреблялось в пищу и шло на технические нужды.
        Почти в каждом доме имелся ткацкий станок. У одних он был больше, у других меньше, а к нему имелись различные приспособления (барды, валы и др.), именно от них зависела ширина полотна, его назначение. Ткань получалась грязно-сероватого цвета, поэтому её нужно было отбеливать. Процесс этот был очень длительным. Вот некоторые операции. 

        Зимой полотно мочилось в проруби, клалось на камень, и сильно и долго билось деревянным вальком (праником). Потом холст расстилался на снегу и высушивался. И так несколько раз.

        В летнее время эта операция повторялась снова, только здесь ещё применялся щёлок. 

        В результате проведенных многочисленных операций полотно становилось белым. По необходимости оно окрашивалось в нужный цвет, и из него можно было шить одежду. 
        Одежда мало чем отличалась от одежды других крестьян Воронежской губернии. Ходили в лаптях, сделанных из лыка и куги (болотной травы).   Повседневная одежда женщин состояла из холщовой рубахи с подставкой, юбки,  или панёвы (нужно отметить, что все ткани изготовляли сами), сверху надевался зипун (старинный русский кафтан без стоячего ворота из домотканого сукна белого, серого, смурого,  с борами по бокам и сзади, с короткой спинкой. В зимнее время носили полушубки из овчины. В праздник к панёве женщины надевали красные рубашки с богатыми вышивками. Грудь украшалась монистом. На голову повязывали платки, одевали сороку с лентами (подзатыльниками – широкая полоса материала с завязками). В повседневной жизни женщины носили белые вышитые рубахи традиционного Воронежского покроя, на пояс подвязывался фартук (запонка).

        Одежда мужчин состояла из холщовой белой рубахи с застёжкой сбоку,  а в праздник – миткалевой рубахи красного, малинового или зеленого цвета  с большим отложным воротником, рубашка у воротника завязывалась лентой; зипуна, тулупа. Одной из примет одежды были штаны – шаровары. Они могли быть полотняными, а в праздник – синими нанковыми. Парубки носили поверх рубахи жилет из плиса или особой полушелковой материи, называемой на местном наречии «гарнитуром». Главное украшение жилетки – пуговицы. 

        Пожилые люди носили  длинные свитки, напоминающие халаты.
         Что можно сказать о пище крестьян прошлых веков? Она всегда была вкусной. Главной едой был хлеб. Основным блюдом был борщ, который делался на квасу. Степень его достоинства определялась кислотой – чем кислее, тем лучше. За борщом следовала каша двух видов: крутая (густая) и кулеш (жидкая каша). Одним из любимых блюд были галушки, холодец (студень) из коровьих ног и рыбы. Ели его всегда с хреном и солеными огурцами. На третье давали квашу (кислое молоко) или кисель. Умели готовить колбасу из свинины.     Из мучных изделий наиболее популярными были пироги, пирожки. Для длинной дороги пекли бурсаки. На Рождество – оришки, пампушки, блины. Королем стола считалось сало в любом виде. 
        Отдельно стоит сказать о свадьбе. Свадьбы справлялись после окончания рабочей поры – осенью и зимой. Иногда играли их и после Святой недели – но гораздо реже. Женили парубков не моложе 19 лет. Но сначала этому предшествовал семейный совет. Собираются родители, старшие дети, иногда другие родственники и «рядятся», то есть советуются, кого взять себе в невестки. Для родителей главная цель и причина женитьбы сына – иметь у себя хорошую работницу. Поэтому на домашнем совете старались найти девушку здоровую, трудолюбивую, послушную, чтобы у её родни не было «дурных болезней». Да  и родители чтобы  были хорошие, честные.  Когда, наконец, совет выберет девушку, тогда посылали за женихом. Спрашивали его мнение о выбранной девушке и не избрал ли он уже себе другую, не обещал ли жениться на ней? 
        Сын кланялся отцу в ноги и или соглашался с выбором невесты, или просил, чтобы его женили на выбранной им девушке. На территории Богучарского уезда, особенно среди малороссов, в этом вопросе парубков не очень неволили. Но было много примеров, когда жених узнавал имя своей невесты во время сватовства. 

        Сватовство было целым действом, которое строго соблюдалось. Сватать шли в тот же или на другой день после семейного совета. В разных селах свататься шли различные лица:  или сам отец с посторонним человеком, в основном с соседом, или старший женатый брат жениха с посторонними лицами. Посторонние лица при сватовстве назывались старостами. Один из них назывался староста, второй – подстароста. 
        Старостами в селе были только несколько человек. Это самые уважаемые, не совсем старые, в совершенстве знающие все премудрости и обряды сватанья люди. От них очень многое зависело – быть или не быть свадьбе. Старосты шли к дому невесты с хлебом. Если отец невесты был согласен отдать свою дочь, то он принимал хлеб, а старостам отдавал свой. Если был не согласен, то хлеб возвращал назад. 
        Одним из условий, по которому отец невесты выбирал себе зятя, являлось то, чтобы будущий зять не был на очереди в солдаты и родители его были богатыми и хорошими людьми.

        Через несколько дней отец невесты извещал дом жениха о том, что на такое-то число он готов сделать сговор, то есть выпить магарыч. На другой день или через несколько дней, но обязательно вечером, в доме невесты проводилось сватанье. Невеста в белой свитке, с цветами на голове, подпоясанная рушником с красной вышивкой, ходила с самой близкой подругой – старшей дружкой – по селению и собирала всех друзей. Приглашали не по выбору, а всех подряд девушек. Жених и невеста обходили крестных отца и мать, других родственников с приглашением на сватовство, но по отдельности. Порознь жених и невеста приходили в церковь к священнику за благословением на брак. 

        Свадьба, как правило, проводилась в воскресенье. Молодые утром порознь шли в церковь, или жених заезжал за невестой. После венчания молодые отправлялись в свои дома.

        Из дома жениха отправлялся поезд из нескольких повозок или саней. Запряжены они были большей частью, тройками с бубенцами и колокольчиками. Как только все усаживались в повозки, начиналось еще одно действо. Мать молодого ходила вокруг повозок и осыпала сына овсом, хмелем, орехами и мелкими денежками. Потом мать брала правой рукой повод и выводила лошадь со двора. Поезд жениха подъезжал ко двору невесты и начинался обряд выкупа невесты и её приданого. 

        Стоит упомянуть о том поверье, что во время свадьбы колдовство и чародейство имело самое пагубное влияние. Поэтому старались различными средствами предотвратить это зло. Одним из средств было благословение иконами. Привлекались также знахарки с заговорами. И чтобы кого-нибудь не обидеть, приглашали на свадьбу всех знакомых и незнакомых. 

        Свадьба крестьянина обходилась очень дорого. К ней готовились года два – три. А некоторые и после свадьбы несколько лет выплачивали долги. Самая бедная свадьба обходилась не менее 50 рублей серебром, на ней выпивали не менее 10 ведер водки. 

        Вот такими были быт и обычаи наших предков. К слову сказать, некоторые обычаи сохранились у нас  и по сей день. Это сватовство, сватанье, выкуп невесты, осыпание молодых хмелем, монетами и конфетами, благословение иконами.     

        По документальным свидетельствам того времени можно проследить рост числа жителей и развитие экономики села. Так в «Экономическом примечании Богучарского уезда за 1799 год», хранящимся в Москве в Центральном Госархиве древних актов видно, что слобода Воробьевка как волостной* центр входила в состав Богучарского уезда, имела 178 дворов и 1031 человек жителей.

        Развитие сельскохозяйственного и промышленного производства вызывало необходимость в расширении торговли.

        Ежегодно 26 октября здесь стали проводиться ярмарки, где крестьяне продавали лошадей, крупный рогатый скот, овец. Из Воронежа и Павловска привозили промышленные товары: железо, дерево, кожу, деготь, веревки, табак, косы, сукно, сыромяжные кафтаны, исподнее платье, обувь и прочее. Затем ярмарки стали проводиться также в мае и июле. 

        31 декабря 1841 года в селе вспыхнуло восстание крестьян, которые расправились с остановившимися на постой солдатами, укравшими у них сено.

        С 1873 года в Воробьёвке образован призывной участок для вербовки мужчин в армию. Через слободу пролегла дорога - Калач - Бутурлиновка и почтовый тракт Калач - Новохоперск. Здесь располагалась почтовая станция.

        Из «Систематических сведений по Воронежской губернии за 1888 год» видно, что в Воробьевке из 1088 семей (6568 человек) 102 семьи не имели земли; имеющих наделы от 5 до 15 десятин – более 400 семей. В деревне большинство крестьян нищало, но наряду с этим появились богачи, которые применяли у себя в хозяйстве труд батраков. Основная масса Воробьевских крестьян жила бедно. Многие семьи были вынуждены брать землю в аренду на кабальных условиях. 61% хозяйств имели задолженность за аренду земли, 44% не имели рабочего скота, 26% были без инвентаря и в дополнение к этому ¾ населения имели задолженность по налогам. 

        В слободе было 397 сох, 430 плугов, надел на семью составлял в среднем 6,2 десятин, 669 хозяйств являлись должниками казны. 

        Население слободы занималось земледелием, животноводством и кустарным промыслом. Сеется преимущественно пшеница.  Для обработки полей почти везде служат волы. Широкое развитие получила птицепромышленность.  Развивались промыслы по изготовлению корзин для живой птицы, телег, тарантасов, саней, колес, ободов. Были открыты крупные откормочные заводы и яичные склады.  Ежегодно производилось 13 тысяч пудов* живой и 16 тысяч пудов битой птицы, а также 100 тысяч штук яиц. Массовый характер носил сбор дубовой коры для дубления кож. Производимую продукцию надо было также, и вывозить в город. Встал вопрос о железной дороге. В 1896 году вблизи села (5 км) была построена железная дорога Таловая – Калач. 

        С конца прошлого столетия в слободе функционировало "Кредитное товарищество", объединившее около 300 членов.

        В 1909 году в Воробьёвке создается агрономический участок,   обслуживающий несколько волостей. В слободе действовали к этому времени два овчинных и два маслобойных завода, водяная мельница, три крупорушки. Имелись: трактир и два постоялых двора, одиннадцать лавок, два винных склада, девять общественных зданий, две церкви, три народных училища, две церковноприходские школы. 

        Хозяйственное развитие вызывало необходимость расширения сферы здравоохранения и образования. В 1869 году Воробьевку обслуживал фельдшер Березовской лечебницы, проживающий в Воробьевке. Слабостью медицинского потенциала объясняются тяжелые последствия, которые приносили  систематические массовые заболевания холерой и дифтеритом. Так, из-за эпидемии дифтерита в 1894 году в Воробьевке заболело 292  и умерло 182 человека.

         Культурный уровень населения был очень низким. Грамотных мужчин было 139 человек, женщин – 29. Надо иметь в виду, что грамотными в то время считались те люди, которые могли только коряво расписаться. Так что грамотными можно было считать: два священника и волостного писаря. 

В 1882 году земством в деревянном здании (крестьянской хате) на косогоре, возле церкви, была открыта первая начальная школа с трехлетним сроком обучения при одном учителе.

        В 1913 году закончилось строительство каменной школы во 2-й Воробьевке. Это была двухкомплектная начальная школа, рассчитанная на 50-60 учеников. В 1933 году её переименовали в Первомайскую семилетнюю. С каждым годом учеников становилось всё больше, и уже в 1957 году в школе было 142 ученика и 12 учителей. Тогда же появились первые кружки «Умелые руки» и «Юный натуралист», учебно-опытный участок, сад. Стали работать спортивные секции. Первым воспитателем была Любовь Александровна Серикова. В 1973 году была построена рядом со старой школой новая двухэтажная школа. Последние 20 лет школой руководит Павел Михайлович Дегтярев. Заместителем директора по учебно-воспитательной части здесь работает Галина Алексеевна Фисенко, которой за творческое отношение к любимой работе, за многообразие интересных и полезных начинаний, грамотное руководство педколлективом присвоено звание «Заслуженный учитель». 

        Таким образом, экономическое и социальное развитие в селе проходило в сложных, трудных, противоречивых условиях. Вся тяжесть гнета ложилась на плечи крестьян. С них взимались различного рода налоги, они несли дорожную повинность – вначале натуральную, а с осень 1873 года – денежную. Падежи скота от широко распространенных ящура и чумы, неблагоприятные погодные условия, слабая техническая база для развития земледелия – все это осложняло, сдерживало рост благосостояния крестьянских дворов. 

        Село также находилось и вдали от общественно-политических событий того времени, революционная пропаганда среди крестьян успеха не имела.

        В борьбе за установление Советской власти в Воробьевке принимали участие Донской Василий Яковлевич, Зинченко Василий Ильич, Пустовойтов Степан Антонович. Они организовали отряд в 90 человек по борьбе с бандитизмом. Отряд возглавлял Донской Василий Яковлевич. В результате разгрома бандитов этим отрядом была установлена Советская власть в селах Воробьевка, Березовка, Мужичье, Банное, Никольское, Квашино. 
        Советская власть в Воробьёвке установлена в марте 1918 года.

        Были ликвидированы старые органы власти и созданы революционные органы – Советы рабочих ,солдатских и крестьянских депутатов. 
        В 1918 году согласно Постановлению Совнаркома РСФСР от 24 декабря 1917 года на территории  слободы 1 Воробьевка и 2 Воробьевка были образованы Воробьевский сельский Совет и Первомайский сельский Совет Воробьевской волости, Новохоперского уезда, Воронежской губернии.

Воробьевский и Первомайский  сельские Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов решали вопросы землеустройства, охраны революционного порядка, культурно-просветительной работы. На Советы ложились проведения хозяйственно – экономических мероприятий .

         Согласно «Положениям о сельских Советах» от 15 февраля 1920 года в их функции входило: учет населения, земли, посевов, сенокосов, урожая, инвентаря. Сельские Советы представляли эти сведения волисполкому, заботились о правильности поставки продукции сельского хозяйства, местных промыслов, занимались устройством культурно-просветительных учреждений, клубов, благоустройством сел. Сельские Советы превратились в непосредственных руководителей  социалистического переустройства села, сыграли большую роль в организационно-хозяйственном и политическом укреплении колхозов, активно боролись с кулаками.

         Однако силы контрреволюции не сдавались. Близость территории района к границам Донской области, где сосредотачивалась вся контрреволюция, придавала нестабильность местной власти. 

           В августе 1918 года началось наступление войск атамана белоказачьей армии генерала П.Н. Краснова на Воронеж, бои развернулись на территории района. 11 сентября красновцы заняли населенные пункты района и восстановили старые порядки. 

        Советская власть вновь была установлена в январе 1919 года. 21 марта 1919 года в Воробьевке была создана партийная организация. Почти весь ее состав весной 1919 года был брошен на подавление восстания казаков в верходонских станицах,  но уже в августе деникинцы опять упразднили её. В декабре 1919 года сводный конный корпус Б.М.Думенко выбил деникинцев с территории района, и Советская власть победила здесь окончательно. Начался период мирного социалистического строительства.

        Необходимо было в первую очередь восстановить разрушенное во время войны. Но процесс восстановления шел сложно. В 1920-1921 годы выдались неурожайными, в волости царил голод. Весной 1920 года из 11625 десятин* пахотной земли в Воробьевке удалось засеять только 7637 десятин. Мало было и техники, не хватало тягловой силы. Имелось лишь 464 быка и 14 лошадей.

        В мае 1921 года были проведены выборы в сельские, волостные исполкомы. Председателем  волисполкома был избран большевик В.И.Зинченко, а сельского – беспартийный С.Х. Бабичев.

        В середине 1924 года Воробьёвка стала центром укрупненной волости, в состав которой вошли Березовская и Никольская волости. Воробьёвская укрупненная волость вошла в состав Новохоперского уезда. 

30 июля 1928 года решением ВЦИК и СНК РСФСР был образован Воробьёвский район. Село Воробьёвка стало районным центром. 

                1929 год стал годом коренного перелома в деревне. Крестьянство массами  стало вступать в колхоз. Первый колхоз в Воробьевке был создан 1 мая 1929 года. Его назвали колхоз «1 Мая». Первыми колхозниками были девять семей: Костюков М.М. и его жена Костюкова И.И., братья Фоменко Пётр и Егор, Шерстюков Кондрат, Губарев Василий, Фоменко Емельян Дмитриевич и его жена Фоменко Ефимия, Тарасенко Ирина, Шевченко Кузьма, Маринкин Илья. В колхоз сначала объединили все свои земельные наделы. В колхозе было пять пар быков, одна лошадь, пять плугов, пять борон, сеялок не было. 

        Сначала сельскохозяйственную продукцию распределяли по едокам, бесплатно получали солому, государство бесплатно давало мануфактуру*. С августа 1929 года колхоз получил трактор, молотилку, сеялку. Колхозники получили лучший урожай, чем остальные крестьяне. Жители Воробьевки увидели преимущество колхозной жизни и  массами пошли в колхоз. 
        Коллективизацию возглавляли коммунисты, которые были объединены в трех партячейках: при райисполкоме (16 членов и 5 кандидатов), колхозе «Перше травня» (Вторая Воробьевка- 4 члена и 23 кандидата) и колхоз имени Калинина (Первая Воробьевка – 17 членов и 10 кандидатов).

         На территории нашего села в 1929 году было организовано шесть колхозов:»1 Мая», «Политотдел»,  имени 17 партсъезда, имени Калинина, имени Коминтерна, «Большевик».

               Летом 1929 года Сталиным был провозглашен лозунг «сплошной коллективизации». Началось насильственное насаждение колхозов, отчуждение крестьян от земли – раскулачивание. Кулаки и сочувствующие им середняки Воробьевки были направлены на строительство Челябинского тракторного завода. 
        Вызванный революцией энтузиазм трудовых масс в полной мере проявился в героическом труде 1920 – 1930 гг. в Воронежской области было немало последователей донецкого шахтера Алексея Стаханова. Были они и в Воробьевке. В 1933 году делегат из Воробьевки И.Ф.Степаненко был на 11 областном съезде колхозников-ударников. На съезде присутствовала Н.К.Крупская, М.И.Ульянова, И.В.Мичурин. 
       С 1930 года начала свою деятельность Воробьевская МТС и  крупнейший в ЦЧО Воробьевский зерносовхоз, которые возглавляли соответственно В.Т.Калачев и В.З. Фруслов. 

        В 1930 году в селе прошел набор молодежи в сферу строительства города Воронежа. В этом же году в колхозы из Москвы прибыли три человека (И.П.Горин, М.Т.Самгин, П. Лынин) для организации продуктивной работы колхозов. Горин вспоминает: «Когда  я прибыл в Воробьевский округ, дела в колхозе обстояли плохо. Но к осени пришли тракторы «Фордзон». Мы организовали кузницу, с трудом собрали посевной материал. Мы посетили Таловскую МТС и стали налаживать дела у себя. В 1930 году я был на встрече с Калининым в Воронеже». 

        Неотъемлемым атрибутом каждого района является его районная газета. В Воробьевском районе она начала издаваться с 1931 года и выходила вплоть до его расформирования в 1962 году. А как только район был образован вновь в 1977 году, выпуск её возобновился, но теперь уже не под названием «Коммунист», как было раньше, а под новым названием – «Восход», но нумерация продолжилась именно с того номера, на котором и оборвалась в 1962 году. Первый номер «Восхода» датирован 14 июня 1977 года.
        В 1934 году решением президиума Воронежского облисполкома от 5 августа 1934 года Воробьевский сельский совет был разукрупнен на два: Первый сельсовет, объединяющий Первую Воробьевку, хутор Ковалевский и Воргулес ( в него вошла часть села по правому берегу р. Толучеевки) и Второй сельсовет (сюда вошел левый берег). 
        Социально-экономическое состояние Воробьевки в 1936 году выглядело так: кирпичный завод, МТС с ремонтной мастерской, вальцовая* мельница, хлебопекарня, электростанция (на 340 световых точек), телефонная станция (на 50 номеров), радиоузел (на 102 ретрансляционные точки,  типография газеты «Большевик». В слободе имелось 4 начальных и 1 неполная средняя школы, клуб(1931 года постройки в 1-й Воробьевке), при нем кино и библиотека; детские ясли на 45 мест, амбулатория, парикмахерская, дом колхозника на 7 коек, четыре торговых предприятия, столовая, необорудованный рынок.  

По темпам коллективизации Воробьевский район числился отстающим. Однако в этот период многие воробьевцы показывали образцы самоотверженного труда на колхозных полях. Так, водитель МТС В. Цапкова  в 1936 году на «полуторке» совершила пробег в 15560 км и перевезла 10 тысяч тонн грузов. 
        С марта 1937 года в Воробьевке открылись курсы лучших пятисотниц района - звеньевых свеклосеющих колхозов. На них собралось 50 слушателей. 

         Крупнейшим испытанием всех сил и характера русского и других народов СССР в минувшем ХХ веке была Великая Отечественная война, история которой и в наше время является неиссякаемым источником для воспитания нас, молодого поколения, будущих защитников Отечества. 
        Молодое поколение людей сегодня много читает, видит и слышит о том, ЧТО это было. Старшие помнят. Ведь они всё видели сами и были прямыми участниками тех памятных событий. Такое не забывают. Военные годы врезались в души ветеранов фронта и тыла. Навсегда. Люди всецело отдавали тогда той страшной священной войне всё, что могли. 

        Буквально все процессы,  свойственные для всей страны, ярко отразились в истории военной Воробьевки.  
        Ещё в январе 1940 года в центре Воробьевки прошел митинг об осложнении международной обстановки. Трудящиеся с должным пониманием встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день (вместо 7-часового), семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. 

           22 июня 1941 года ужасное слово «война» пронзило сердца наших односельчан – воробьевцев. Мирный созидательный труд страны был вероломно прерван фашистской Германией. На долю Воронежской области, её городов и сёл в годы войны выпала трудная судьба. С первых же дней после нападения гитлеровцев на Советский Союз она оказалась в радиусе действия вражеской авиации. 
        Уже в первые часы войны бюро обкома партии наметило конкретные меры по проведению в области военной мобилизации. Согласно Указа Президиума Верховного Совета ССС начало мобилизации было назначено на 23 июня 1941 года. Однако уже 22 июня после многолюдного митинга и прослушивания по радио на площади Воробьевки обращения наркома Молотова, в партийные организации и райвоенкомат поступили десятки заявлений от добровольцев с просьбой послать их на фронт. Только за первую неделю войны Воробьевский райвоенкомат направил на фронт 640 человек. Всего за период войны было призвано из села около 3-х тысяч человек. Они сражались вдали от родного села. 
        А Воробьевка тем временем вносила свой вклад в дело Победы. 
        Всю работу по мобилизации трудящихся района и её материальных ресурсов на разгром врага организовывала и направляла под руководством Воронежского обкома КПСС районная партийная организация. Каждый коммунист старался выполнить выдвинутое партией требование «быть образцом соблюдения строжайшей партийной и государственной дисциплины, активным борцом и агитатором, поднимающим массы на победоносную Отечественную войну за Родину, за честь, за свободу…». 
        Воробьевский РК ВЛКСМ 29 июня 1941 года постановил ввести обязательную военную подготовку комсомольцев и комсомолок, немедленно организовать обучение комсомольцев, непризванных в армию и способных носить оружие в учебных подразделениях ОСО Авиахима по подготовке ворошиловских стрелков, всадников, радистов, парашютистов, автоводителей, мотоциклистов, пожарных, бойцов противовоздушной обороны. 

        Нелегко было тем, кто оставался в тылу. О себе тогда никто не думал. Весь объем работ по снабжению армии и страны продовольствием лёг на плечи женщин, стариков  и подростков. Одним из самых сложных вопросов в период войны был вопрос о кадрах. Женщины – колхозницы в короткий срок овладели техникой, стали трактористами и комбайнерами, бригадирами и председателями колхозов. 
        Стремясь дать больше хлеба, мяса, сахара и других продуктов, колхозницы-женщины вместе с детьми-подростками пахали, часто впрягая в плуг своих коров, сеяли (чаще вручную), косили, вязали снопы, скирдовали и молотили хлеб. Лошадей не хватало – сами тащили мешки с зерном, свёклой, картофелем за 5 – 15 км до элеватора, до железной дороги – из Воробьевки до станций Ширинкино и Лещаное.

        Жители села проявляли большую заботу о бойцах доблестной Красной Армии. Они активно участвовали в сборе теплых вещей, подарков для красноармейцев, денежных средств. Каждый двор обязан был сдавать овечью шерсть на изготовление валенок. Также жителями села была поддержана инициатива Таловского района по сбору средств на танковую колонну «Воронежский колхозник», на 16 декабря 1942 года было собрано 8000 рублей. 
        Из письма П.И. Назаренко, бывшего нашего земляка:
 «Когда в мирном небе нашей Родины разразилась война, мне было только 12 лет. Отец ушел на фронт и погиб, а мать тяжело болела.

        День за днем, неделя за неделей фашистская армия все ближе и ближе подступала к Воронежской земле. Линия фронта была уже близко от Воробьевки. Из неё была проведена частичная эвакуация учреждений, угнан скот, а мы, оставшиеся, продолжали выращивать хлеб. Работать приходилось по 12-14 часов в день.

        Все меньше оставалось мужчин в селе, все больше  труд хлебороба ложился на плечи женщин, стариков и подростков. Нам приходилось сеять и пахать коровами и быками. Мы скирдовали снопы, обмолачивали их цепами*, рыли окопы и противотанковые рвы, даже приходилось вывозить  умерших от ранений из госпиталя на кладбище. Хотя нам и было всего по 12-15 лет, но мы знали, что работаем для фронта, для обороны страны и что труд наш приближает победу. Днем мы работали на полях колхоза имени Калинина, вечером – учеба в школе. В связи с тем, что в первые годы войны в школе располагался военный госпиталь, мы занимались в кошаре, где раньше находился колхозный скот. Писали на старых газетах, учебников было очень мало. Занятия проходили при коптилках, сделанных из гильз от снарядов и патронов».  

        К лету 1942 года район стал прифронтовым. 9 июля началась эвакуация имущества, скота, техники. Свыше ста коммунистов ушли за пределы района с колоннами техники, стадами и отарами скота. Многие жители села привлекались  для создания оборонительных сооружений. 
        Летом 1942 года был создан и действовал на казарменном положении истребительный батальон численностью до 40 человек. Он имел на вооружении 25 боевых винтовок и нес дежурство на различных объектах района, осуществлял патрульную службу и участвовал вместе с бойцами Красной Армии в облавах по выявлению и задержанию дезертиров. Охрана участка железной дороги на территории района возлагалась на жителей Воробьевского, Квашинского и Руднянского сельских Советов.
  1943 году в Воробьевке были организованы два госпиталя – в здании районного дома культуры и на 1-м этаже Воробьевской средней школы.         Секретарь комсомольской организации Воробьевской школы А.Ткачева оставила такие записи в своем дневнике: «В начале каждого месяца мы знали о времени дежурств в госпитале. Девушки 9 – 10 –х классов обязаны были топить печи, стирать и кипятить бинты, помогать раненым ходить и кушать, наводить порядок в палате и мыть полы, кипятить воду и мыть посуду. Школьники для моральной поддержки бойцов готовили концерты и читали газеты. Часто номера художественной самодеятельности были неудачными, без музыки. Но бойцы прощали нам неудачи, всегда подбадривали и хлопали с улыбкой и дружественно». 
        Более 1 тысячи наших земляков полегло на полях сражений. Во дворе Воробьевской средней школы стоит памятник выпускникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Этот памятник был сооружен в 1967 году силами учителей и учащихся. В 1977 году рядом с памятником была заложена аллея Славы (березы, тополя, ивы, кустарники). В 1986 году была проведена реставрация памятника, сделана металлическая обшивка на кирпичное сооружение, прикреплена новая мемориальная доска, на которой навечно вписаны  имена 32 учащихся и учителей, погибших на фронтах Великой Отечественной.

         В память о погибших фронтовиках – односельчанах в центре села воздвигнут монумент.  В 1994 году вышла «Книга Памяти о воинах – воронежцах, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945 гг. по Воробьевскому и Петропавловскому районах».

Воробьевка в послевоенные годы. 

        Отгремели последние военные залпы.  Отпразднована Победа. Наступили трудовые будни. Нужно было в короткий срок достичь довоенного уровня развития промышленности и сельского хозяйства и продвинуться дальше. 

        Известно, что хозяйство СССР развивалось по пятилетним планам. Война прервала выполнение третьей пятилетки.
Послевоенные годы.

После войны был разработан очередной,  четвертый пятилетний план развития народного хозяйства страны. (1946-1950гг). Как  и перед войной, в послевоенное время промышленность занимала ведущее место в планах народного хозяйства Воронежской области. особенно трудно пришлось крестьянам. Снова все тяготы ложились на терпеливые плечи народа. труженики сельского хозяйства за годы четвертой пятилетки хотя и ликвидировали колоссальный ущерб, нанесенный войной, но жизни своей не улучшили. Правительство страны продолжало «давить» деревню хлебозаготовками и в результате в 1946-1947 гг. по стране прокатилась новая волна голода. 

        В 1950 году колхозы «1 Мая», «Политотдел», имени 17 партсъезда объединились в крупную сельхозартель имени Хрущева, а остальные образовали колхоз имени Калинина. 13 октября 1957 года колхоз имени Хрущева был переименован в колхоз «1 Мая». Знаменательным событием для этого колхоза явилось то, что его почти 25 лет бессменно возглавлял Михаил Лукич Горлов. Вся его жизнь была неразрывно связана с родным краем, с родной землей, которую он защищал от врагов в годы военного лихолетья и служению которой посвятил себя в мирное время.

        Михаил Лукич Горлов родился в 1916 году в селе Нижний Бык Воробьевского района. С малых лет познал он все трудности сельской жизни. Свою трудовую деятельность он начал в 13 лет. В 1932 году он вступил в колхоз «Завет Ильича» села Нижний Бык, где и проработал до призыва в Красную Армию в 1937 году. Срочную службу проходил в должности старшины 60-го кавалерийского полка. С первых дней Великой Отечественной войны  участвовал в боях. В 1942 году после тяжелого ранения был комиссован. Награжден медалью «За отвагу» (1942г.) и орденом Красной Звезды (1945г). В 1950 году он стал председателем нашего колхоза «Звезда» и проработал на этой должности до 1 января 1976 года.

        За высокие показатели в производстве Михаил Лукич Горлов в 1957 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени, в 1966 году – орденом Ленина, а в 1971 и 1973 годах – вторым и третьим орденами Трудового Красного Знамени. 

        За время своей трудовой деятельности Михаил Лукич внес большой вклад в развитие экономики, строительства, бытового и культурного развития колхоза «Звезда» и села Воробьевка. Были построены  помещения животноводческих ферм, школа, сельский Дом культуры, мехмастерская, оказывалась помощь колхозникам в строительстве жилых домов, большая часть села была построена вновь. 

        В октябре 2005 года решением районного Совета народных депутатов Михаилу Лукичу Горлову было присвоено звание «Почетный гражданин Воробьевского района».

        Вторая  половина 50-х годов ознаменовалась успехами в социальной сфере. В 1957 году в селе Воробьевка построена больница, в июне 1958 года началось строительство водопровода. В этом же году вошло в строй двухэтажное здание РК КПСС. 
        С начала 60-х годов наблюдается движение вперёд в развитии хозяйства области. Увеличиваются поставки техники, проводится электрификация сел, механизация отдельных видов работ в полеводстве и животноводстве, вводится денежное авансирование колхозников. Все эти меры способствовали заинтересованности тружеников села в результате.  Особую известность колхоз приобрел в начале 60-х годов. Так, в 1960 году доярка Луценко Пелагея Григорьевна была награждена орденом Ленина за достижения в животноводстве. Статья о ней была размещена в газете «Коммунист».
        А о  свекловоде Дмитрии Сергеевиче Косенко узнала вся страна. В 1960 году он со своим помощником Федором Бондаренко возделывал свеклу на 114 гектарах и получил по 230 центнеров с каждого. Об опыте Д. Косенко писала газета «Сельская жизнь», сам он выступал на январском (1961г) Пленуме ЦК КПСС, его имя в числе других передовиков называл в своих выступлениях Н.С.Хрущев. 
        Интенсивно  шло развитие района в 50-60-е годы. Но прошлась по нему мода на укрупнение и 21 декабря 1962 года Воробьевский район просто напросто упразднили, разделив его земли между Калачеевским и Бутурлиновским районами, Воробьевка перестала быть районным центром, что ухудшило условия развития села. 

        23 февраля 1963 года впервые была организована Воробьевская профессиональная  пожарная часть, а в декабре того же года она справила новоселье. В этом здании пожарная часть располагается до сих пор.

        С возрождением статуса райцентра в марте 1977 года социально-культурное развитие шло более высокими темпами. «Из грязи стали выбиваться в князи». А в грязи утопали, как сама Воробьевка, так и все села и хутора. Дорог не было, площади в райцентре тоже. В 1977 году по инициативе райкома партии и райисполкома было подготовлено и направлено письмо  министру дорожного машиностроения, и было выделено оборудование для асфальтового завода. И когда оно пришло, в районе было развернуто дорожное строительство. 
        Жилья в новом районе практически не было для того, чтобы привлечь опытные кадры со стороны. Поэтому одной из главных задач было строительство нового жилья. Основная нагрузка в этом вопросе пришлась на Воробьевскую МПМК. Практически за лето была построена новая улица 60 лет Октября. 
        Райцентр хорошел, покрылись асфальтом площадь и центральные улицы, быстро строились административные здания, построены первые многоэтажки, созданы корпуса совхоза «Звезда» на 3 тысячи голов КРС. Построены здания цеха электросвязи и почтамта.      

        В селе сформировался современный административный центр: построены новые здания райкома партии и райисполкома, универмага и других магазинов, здание Дома быта, возведен памятник погибшим воинам, построено новое здание средней школы, детские сады.

        Главной ценностью молодого района стали люди труда – работники ферм и полей. Частыми гостями механизаторов и животноводов были агитбригады – участники художественной самодеятельности Домов культуры и школьники. Активно работал комсомол: «Трубач»,  КВНы,  «Кожаный мяч», «Золотая шайба», конкурсы – смотры художественной самодеятельности активно проводились в это время. А руководил комсомолом Виктор Александрович Ласуков. Об этом человеке хочется рассказать особо. Ведь он единственный из руководителей, который до сих пор работает в районе с момента его образования в 1977 году, когда его избрали первым секретарем райкома комсомола. В этот период работы районная комсомольская организация навечно завоевала переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ. 

        С 1980 года биография В.А. Ласукова связана с работой в райкоме КПСС в качестве заведующего орготделом.  С 1986 года он был избран председателем колхоза имени Ленина. В этой должности многое сделал для развития села и колхоза. Придя в хозяйство, имеющее 5 миллионов рублей долга, он полностью рассчитался с государством, и колхоз стал прибыльным. За период его работы в колхозе были построены гаражи для автомобилей и тракторов, дома механизаторов и животноводов, более 40 жилых домов и даже целая улица – Садовая. Был реконструирован клуб, детский сад, школа, построено правление колхоза, заасфальтированы дороги. Зарплата колхозников выросла почти в два раза. Затем Виктор Александрович работал председателем районного агропромышленного объединения, начальником управления сельского хозяйства. За тот период его трудовой деятельности наш район три года подряд в областном соревновании являлся победителем, занимал почетное первое место. В дальнейшем он был Генеральным директором агропромышленного комплекса «Славянский». А затем он стал индивидуальным предпринимателем – главой КФХ. 
         Виктор Александрович – Почетный гражданин Воробьевского муниципального района, ветеран труда. В 2013 году второй раз избран на должность главы Воробьевского муниципального района.  А 26 мая 2015 года, в День Российского предпринимательства Виктор Александрович Ласуков  стал номинантом премии имени Вильгельма Столля и губернатор области вручил ему реплику фирменного гаечного ключа с заводов Столля. 
        Показателем  уровня развития общества являются условия жизни людей – социально-бытовые, культурные, духовные. Стали повышаться зарплаты. Приобретались мотоциклы, автомобили, телевизоры, ковры, хрусталь, золотые украшения. Многие в это время строили дома и возводили надворные постройки. Молодежь стала оставаться в селе.

        Важной вехой периода 1981-1987 годов стало празднование 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. Создан районный совет ветеранов. Одиннадцатая пятилетка в Воробьевке ознаменовалась активным жилищным строительством: целые улицы и микрорайоны возникают в селе. Вошел  в эксплуатацию районный узел связи на 1500 номеров,  укрепляется материальная база больниц, обновляется фонд библиотек. 

        А фольклорный ансамбль «Верея», основанный в 1987 году, быстро приобретает популярность, как в селе, так и за его приделами. Уже через год он гастролирует в Германии. Творческие отчеты  коллективов, КВНы между селами и организациями делали жизнь Воробьевки интересной.

Годы перестройки.
90-е годы – время сложных перемен, время радикальной перестройки. Это повлекло за собой падение производства, дефицит бюджета, свертывание социальных программ. Большинство объединений и учреждений превратились в акционерные общества, арендные отношения внедрились в сельское хозяйство. И в это же нелёгкое время  встал вопрос о газификации сёл района. Хочется отметить особую роль в газификации  прежних глав администрации района Ивана Ивановича Дубовского, начавшего эту трудную работу в 1991 году и раскрутившего тяжелый маховик газификации, и продолжившим нужное для людей дело Ивана Антоновича Дубовского и Ивана Тимофеевича Рябинина. 

        В культурной жизни села важное место в 90-е годы заняли фестивали «Русь песенная, Русь мастеровая», первый  состоялся в 1993 году. Сегодня он входит в федеральную целевую программу «Культура России» и проводится при поддержке Министерства культуры РФ, управления культуры администрации Воронежской области, областного Центра народного творчества. Проходит «Русь песенная, Русь мастеровая» раз в два года, всегда в первой половине августа. И начинается на сценической площадке на пруду в Ломовском  природно-ландшафтном парке. Инициатором их проведения стал заведующий отделом по культуре  и туризму при районной администрации В.В.Козлов.     

Открыт Дом народных промыслов, где изготовляются сувениры и изделия массового потребления. 25 декабря 1997 года был открыт памятник солдатам, погибшим в мирное время. В 1999 году детский фольклорный ансамбль «Одонье», работавший при Доме пионеров, стал обладателем Гран-при в г.Сочи. 
        При районной библиотеке создан клуб местных поэтов - воробьевцев «Светочъ». Среди них – В. Поволоцкая, Б. Соляников, В. Нуйкин.

        Многие достижения этих лет омрачались региональными конфликтами в Афганистане и Чечне. Много похоронок и «цинков» было получено матерями и женами района с этих войн. Особенно страшным было то, что это происходило в мирное время. В 1997 году героически погиб в неравном бою в Чеченской республике Сергей Донской. Сейчас его имя носит Воробьевская  общеобразовательная школа, где он учился. 

Начало XXI века.
 
К началу 21 века в Воробьевке проживало 5 600 жителей, существовало два колхоза – «Звезда» и имени Ленина. Во многие села района, в том числе и в Воробьевку, в 2001-2002 годах приходит газ. В селе открыты здания Детского и Терапевтического отделений районной больницы.
         В 2005 оду отмечалось 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. На площади Свободы в центре села возле монумента павшим воинам был открыт мемориал Героям Советского Союза. В композицию памятника входит стрела с шестью розами из металла, увенчанная журавлем.        На это же время приходится образование «Крестьянского хора», руководит которым Нина Викторовна Улаева. 
        Мы всегда будем помнить тех, перед кем в неоплатном долгу. По сложившейся уже традиции ежегодно в день 9 Мая на площади Свободы проходят митинги памяти павших  и ныне живущим. Им, победителям, самые почетные места, цветы и поздравления. И бесконечная благодарность за то, что мы сейчас живем на этой земле. 
        Хочется поведать об одной из тысячи историй, истории простого участника Великой Отечественной.  Родился наш герой в Воробьевке, в 1918 году. За плечами – вся война – с первых дней до Великой Победы. Прошел фронтовыми, опаленными войной дорогами по матушке России. Боевое крещение получил на Курской дуге, где шли беспощадные бои. Затем Украина – Харьков, Умань, Киев, Корсунь- Шевченко. Форсировал Днестр, воевал в Румынии, освобождал Бессарабию, Чехословакию, Венгрию. Победу встретил в Венгрии, в госпитале – вот такой героический путь прошел настоящий русский солдат. Его имя – Михаил Порфирьевич Бондаренко. Ветеран награжден медалью «За отвагу», за освобождение Чехии, имеет орден Славы 3-й степени. Но была у героя еще одна награда. Указом ПВС ССС от 9 мая 1945 года он награждался медалью «За Победу над Германией В Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». наградить наградили, но ввиду отсутствия на тот момент медали в части выдали только справку, в которой удостоверялся факт награждения. И вот спустя 67 заслуженная награда нашла фронтовика. 2 октября 2012 года в торжественной обстановке главой администрации района  И.Т.Рябининым  на грудь фронтовика была прикреплена долгожданная медаль. 
        Такова история простого русского солдата Михаила Порфирьевича Бондаренко, таков долгий путь его медали, которая, наконец, нашла своего героя. 
        На современном этапе село, как и район в целом, переживают не лучшие времена. Неуклонно снижается численность населения. Растет уровень безработицы. Развившийся в конце 2008 года сельскохозяйственный кризис усугубил ситуацию. Так же  отрицательно сказывается на жизни села отток из него населения в результате реорганизации предприятий и ликвидации рабочих мест. Вместе с тем наблюдаются и положительные тенденции: село развивается в социально-культурном направлении. 

       Стало доброй традицией проводить ежегодно Дни села, на которых подводятся итоги за год, отмечаются лучшие подворья, улицы. Чествуются многодетные семьи, супружеские пары, долгожители и самые юные жители села.

         В последнее время наш мудрый народ потянулся к духовной вере. По сути, на Руси  в каждом селе была церковь и строили их тогда всем миром, то есть народ собирал деньги, делал пожертвования и сам строил храм. И вот жителями села  было изъявлено желание возвести храм. Районное руководство поддержало их желание, помогло в организационном плане. С 2007 года стало известно точно, что храм в селе будет. Расположен он будет на старом месте бывшего храма. 26 мая 2008 года строители, помолясь и засучив рукава, приступили к закладке фундамента. Первый камень в фундаменте храма заложил бывший глава сельского поселения С.А. Шпотин. В этом же году начали возводить сруб. 

         С назначением нового главы сельского поселения  Гордиенко Михаила Петровича в 2010 году,  работы по строительству храма стали идти быстрее. Он   организовал    всю работу со строителями, с ООО «Сатурн». Неоднократно обращался с просьбой ко всем предприятиям, организациям, ко всем жителям села    по привлечению и сбору средств и пожертвований на храм. 
В г. Боброве была заказана сборка крыши для церкви и купола, подготовлены бревна для надстройки.

         Был проведен обряд освящения  и назван в честь архангела Михаила. Образован приходской совет местной религиозной организации прихода храма в количестве 10 человек.  
                Большую роль в строительстве храма играют спонсоры, одним из которых является наш земляк, ныне глава администрации Рамонского района Виктор Логвинов.  Виктор Иванович, уже трижды  оказывал материальную помощь на строительство храма: 80 тысяч рублей на     40 тысяч рублей на возведение потолочного покрытия. 

         Большую помощь оказал директор ООО «Сатурн» С.А.Герасименко. Не остался безучастным к строительству храма и депутат областной думы Сергей Петрович  Пойманов – перечислил средства на окна и двери.

23 марта 2012 года на здание храма были установлены купол и крест, изготовленные мастерами города Волжска.
         Внутренняя отделка храма началась 25 ноября 2012 года. Были сделаны полы, двери, окна. На пожертвования прихожан и предпринимателей были приобретены церковные принадлежности: Престол, жертвенник, Распятие, Аналой. 

        На пожертвования Виктора Александровича Ласукова был приобретен иконостас, который был установлен в канун Пасхи. 

         В ноябре 2013 года в храм был назначен первый настоятель протоиерей Ляхов Владимир Петрович. 
        Первая служба прошла в храме 30 ноября 2013 года. 
        В начале 2009 года открыто хирургическое отделение районной больницы, 27 декабря этого же года сдан в эксплуатацию ФОК, а в 2013 году распахнул свои двери новый культурно-образовательный центр, а это зал на 320 мест, танцзал, библиотека, хореографический класс, кружковые комнаты, кафетерий. При библиотеке создан и работает женский клуб «Селяночка». 

        В День 283-летия села Воробьевка, в 2013 году, была заложена Аллея  почетных граждан района – высажено 16 деревьев, каждое из которых символизирует одного из почетных граждан. Среди них – Михаил Лукич Горлов – бывший председатель колхоза, Иван Васильевич Дорохов – бывший секретарь райкома партии, Иван Иванович Дубовской – бывший секретарь райкома партии, Лидия Ивановна Черноухова - учитель истории Воробьевской СОШ, Виктор Александрович Ласуков – Глава Воробьевского района, Максим Андреевич Полосенко – председатель районного совета ветеранов войны и труда. 
        В этом же году проведен ремонт воинских захоронений. Полностью отремонтирован памятник в райцентре, устроены тротуарные дорожки из плитки, сделано декоративное покрытие мемориала, установлены новые мемориальные плиты с именами погибших, вместо побелки их перекрасили в бронзовый цвет.
        В рамках Всероссийской акции «Живи, лес» в Воробьевке было высажено 150 саженцев тополя, 50 – акации, у здания СДК и сельского поселения – саженцы яблонь.
        Установлены новые евроограды вокруг сельской администрации и Воробьевской ООШ. А на кольце, на пересечении 4-х дорог, проведены работы по благоустройству. Были разбиты новые клумбы, само кольцо украсили фигуры аистов.
        Воробьевская ООШ (бывшая восьмилетняя школа) отпраздновала свой столетний юбилей.

        Год 2014.

        На выезде из села в сторону Березовки отремонтирован 100-летний колодец.  Появились новые места для отдыха - благоустроенные  пляжи на берегах прудов Новый и Ольховый. А 11 сентября в центре села открылся современный сквер. Для самых маленьких посетителей устроены игровые площадки, для тех, кто постарше – волейбольная и баскетбольная. Для отдыхающих установлены 27 ажурных лавочек, 3 беседки, высажено более 100 корней деревьев и кустарников.
          В центре села появилась новая автостоянка на месте старого здания районной библиотеки, которое было снесено в конце 2013 года.
         С каждым годом Воробьевка  заметно преображается. Каждую весну проводится месячник по благоустройству  прилегающих территорий. Почти возле каждого учреждения, организации или частного владения  разбиты клумбы,  оформлены композиции. Стало доброй традицией  подводить итоги в номинациях «Лучшая клумба» и «Лучшее подворье» и вручать подарки в День села.  
        Инициатором и вдохновителем всех выполненных работ  по благоустройству нашей Воробьевки является нынешний глава сельского поселения, человек с беспокойным характером Михаил Петрович Гордиенко. 
        В июле в селе прошли  Первые летние спортивные игры, в которых приняли участие команды из одиннадцати сельских поселений. Команда нашего села заняла второе место в общекомандном первенстве. Участники Первых сельских игр вписали себя в историю района. 
          Хлеборобы района получили в этом году небывалый урожай. Средняя урожайность зерновых составила 28,4 центнеров с гектара. Механизатор Сергей Тарасенко получил Благодарность Министерства РФ за выработку 3676 эталонных гектаров.


Руководитель отдела по культуре и туризму администрации района Василий Викторович Козлов стал победителем в номинации «Культура» по итогам телевизионной премии «Лидер года». Памятную награду и диплом Василий Козлов получил из рук известного музыканта Левона Оганезова. Главной заслугой Василия Викторовича отметили создание Ломовского природно-ландшафтного парка, проведение международных фестивалей «Русь песенная, Русь мастеровая». Более 30 лет с именем Василия Козлова связана вся культурная жизнь района. В 1983 году, когда был директором районного Дома культуры, он создал народный молодёжный театр-студию, в 1985 году – фольклорный ансамбль «Узоры». С 1998 года начал творческую деятельность песенный коллектив «Верея», который неоднократно становился лауреатом фольклорных фестивалей не только в России, но и в Венгрии, Чехословакии, Молдавии, Польше, Чечне, Дагестане.
         С его лёгкой руки в 1998 году начал работу центр ремёсел, где мастера освоили художественную ковку металла, лозоплетение, обработку камня. 

        Он главный вдохновитель тематических программ «Он не вернулся из боя», «Цена Победы», ставших лауреатами областного, зонального и всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы».

        За заслуги в культурной жизни района Василий Козлов награждён знаком Министерства культуры «За отличную работу», Указом Президента РФ ему присвоено звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».
        В октябре на  Воробьевской земле впервые прошёл 4-й фестиваль «Воронеж многонациональный». Представители многих национальностей показали свои обычаи, традиции, свой уклад жизни. Лучшие номера  художественной самодеятельности по итогам конкурса представили на заключительном гала-концерте в Воронеже.
        В октябре 2014 года  в нашей Воробьевке  с рабочим визитом побывал губернатор Воронежской области.  Алексей Гордеев посетил Ломовской природно-ландшафтный парк, новый сквер в райцентре, побывал в детском саду №2 и культурно-образовательном центре Воробьевки, где провел совещание по вопросам социально-экономического развития района.
        
2015 год. Это год 70-летия со дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В честь этой даты были выпущены юбилейные медали. В нашем селе ими были награждены 166  человек. В первую очередь награды получили  ветераны  и  участники  Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда: Феодора Даниловна Алещенко, Михаил Порфирьевич Бондаренко, Пётр Алексеевич Горлов, Василий Митрофанович Горюшкин, Вячеслав Дмитриевич Ермаков, Митрофан Григорьевич Назаренко, Фёдор Васильевич Писаренко, Иван Архипович  Пулин,  Тихон Матвеевич Тарасенко, Николай Прокофьевич Туркин.  Юбилейные медали вручили заместитель главы администрации района С.А. Письяуков, глава сельского поселения М.П.Гордиенко. 
       27 марта в Воробьёвке стартовала акция «Лес Победы»,  было высажено 550 саженцев дубков и берёзок  - столько односельчан не вернулось с войны. «Лес Победы» разместили в трёх местах поселения: на въезде в райцентр со стороны Бутурлиновки, у стадиона и на пруду Ольховом, там, где обустроено место отдыха. В посадке деревьев принимали участие  ветераны,  школьники, представители районной и сельской администраций и других организаций и предприятий райцентра.
        Накануне юбилея Великой Победы в сельском поселении был оформлен стенд «Слава нашим землякам, участникам Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.» с цветными фотографиями ветеранов. Также были открыты мемориальные доски  в память фронтовиков, умерших после войны. К акции Памяти были закуплены  Георгиевские ленты и розданы в школы, детские сады, Центр реабилитации, районную администрацию, а в День Победы их прикрепили  ветеранам войны.
       Прошли века. Воробьевке уже 285 лет. Она изменилась, стала большим  современным селом. В нем сформировался современный административный центр с новыми красивыми зданиями. Население Воробьевки на 01.01.2014 года составляет  3759 человек. В селе работают районная больница, средняя общеобразовательная школа, два детских сада, три библиотеки, два Дома культуры, отделение сбербанка, 44 торговых точек, два почтовых отделения, детская школа искусств, физкультурно-оздоровительный комплекс, психоневрологический интернат. Газифицировано 89% домовладений.
       С начала существования человечества у него зарождалось чувство любви к своей земле. Если бы человек не обладал этим чувством, он не знал бы истории, своего прошлого, а история нашей Родины наполнена многими  как славными, так  и горькими страницами. 
       С высоты сегодняшнего дня все яснее просматривается прошлое. Оно как бы перекликается с настоящим. И за всем этим стоят обыкновенные люди, которые и делают историю нашего села.

       История села продолжается…
ЧАСТЬ2.
СОВРЕМЕННАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА.
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Современная  Воробьевка развивается и благоустраивается.  Здесь своя  история труда и борьбы, своя культура, быт, традиции, свои пути-дороги из далекого прошлого ко дню сегодняшнему. Совсем недавно  воробьевцы  отметили  возникновение  первых  поселений. Все эти годы предки творили добро на  родной земле, приумножали трудовую славу и воинскую доблесть, сохраняли и передавали потомкам  самобытную народную культуру.                                  

            В 2015 году, в связи с принятием Областного закона №18 от 26.02.2015г.  «О преобразовании некоторых муниципальных образований сельских поселений Воробьевского муниципального района», прошло укрупнение Воробьевского сельского поселения.  Жители  Воробьевки с радостью восприняли переезд  Воробьевской сельской администрации в новое  здание  на центральную улицу 1 Мая.  Удобный подъезд к  администрации, первый этаж, современная мебель, комфортность.  В этом же здании находится школа, а напротив  – детский сад. Эти два здания в определенное время должен посетить каждый. Заведующей  в детском саду уже много лет трудится Наталья Петровна  Логвинова.  После капитального ремонта – это современный детский сад, с детской площадкой, новой мебелью, новыми игрушками.  Школа нам дает знания, и учителя Воробьевской СОШ делают это как нельзя лучше. В каждом классе царит полное взаимопонимание, уважение и любовь. Это заслуга наших педагогов. Учителем 2015 года стала Зоя Ивановна Кулько.   

             Несмотря на  небольшую численность населения села Воробьевка, предприниматели все строят и открывают новые торговые точки. В 2015 году открыты две новые аптеки. В селе оборудованы несколько баскетбольных площадок и футбольных полей. Спортивным воспитанием молодежи занимается детская юношеская спортивная школа. 

             Театр «Нюанс», организованный на базе Воробьевской  средней  школы, делает постановки на французском языке.  Свои спектакли театр представляет на областных и международных смотрах школьных театров. Выступал «Нюанс» и в Санкт-Петербурге.

             В нынешнее время жизнь в Воробьевке  становится привлекательнее. Окрестные места впечатляют красивыми ландшафтами, живописным речным побережьем и бескрайними полями золотистой пшеницы.

             Инициатором  создания зон отдыха у воды стал Глава администрации Михаил Петрович Гордиенко. В Воробьевке оборудовано три пляжа - на пруду Новый, Ольховый и для детей – на реке Толучеевка.  Здесь можно искупаться, позагорать, поиграть  в волейбол, пожарить шашлыки. Чтобы лучше и краше стало наше село, жители Воробьевки, участвовали  в акции «Всероссийский экологический субботник». Только совместными усилиями можно сделать нашу малую родину более благоустроенной и комфортной для проживания.

          Важным событием для Воробьевки стало открытие многофункционального центра (МФЦ) по предоставлению государственных и муниципальных услуг. В многофункциональном центре (МФЦ) можно оформить документы, получить справку без очередей и дополнительного обращения в организации.

          Заканчивается 2015 год. Предпраздничная  Воробьевка сверкает гирляндами мигающих огней, а на площади, в центре села, установлена большая и красивая новогодняя елка.   В сельском Доме культуры и Культурно-образовательном центре, для детей организованы новогодние представления. Два года назад родилась замечательная традиция - дарить на Рождество праздник и подарки детям из семей, испытывающих жизненные трудности. Традиция Рождественских благотворительных балов сохраняется в Воробьевке во многом благодаря неравнодушным, любящим свою малую родину предпринимателям. В 2016 году Рождественское чудо пришло к 34 малышам.

           Таинственный и загадочный зимний праздник под названием Крещение является для многих долгожданным. Воробьевская сельская  администрация обустраивает купели на реке Толучеевка.  Для  воробьевцев, крещенское купание, стало уже ежегодной традицией.

За последние несколько лет Воробьевка преобразилась в лучшую сторону.

Построены новые здания, благоустроено несколько автостоянок, установлены фонари и иллюминация по улицам, высажено множество клумб. С каждым годом село становится более современным, привлекательным.
 В этом году  отметили  юбилеи сразу два творческих коллектива. Коллектив «Верея», созданный  в 80-х годах прошлого столетия, за 35 лет активной работы сумел сохранить любовь и преданность к исконным народным песенным традициям. Красивое название «Верея» происходит от старинного русского слова, означающего орнаментально украшенную резьбой основу деревянных ворот, которые не впускают в дом неприятеля и гостеприимно раскрываются перед добрыми людьми. Народный фольклорный ансамбль «Верея» всегда достойно представляет Воронежскую область на любых  всероссийских и межрегиональных фестивалях и концертах.

 Жители  Воробьёвского района прекрасно знают, что  «Крестьянский хор», уже десять лет,  принимает  самое активное участие во всех значимых мероприятиях и концертах. Выступление  «Крестьянского хора» - это настоящий праздник для зрителей.

Стало стабильнее финансирование бюджетов, наблюдается рост заработной платы  за последние годы. Участники войны и ветераны получили денежные средства на приобретение жилья. Стала доступной для реализации программа капитального ремонта многоквартирных домов, благоустройства прилегающих к ним территорий. С приходом губернатора Алексея Гордеева, появились целенаправленные программы по работе «Дорожного фонда», «Чистая вода». Проведено большое количество субботников, озеленение территории поселения.

Подводя итоги обучения руководителей, губернатор высоко оценил деятельность главы администрации Воробьевского муниципального района Андрея Пищугина как руководителя. Его профессиональный потенциал будет использован на более крупных и сложных участках работы. В марте 2016 года Андрей Пищугин  избран и.о. главы администрации Борисоглебского городского округа.  И. о. главы администрации Воробьевского муниципального района стал Михаил Гордиенко. Его  первое обращение к жителям района содержит просьбу - «Давайте всем миром наведем порядок-каждый в своем дворе, на своей улице, очистим от мусора обочины дорог, овраги и лесополосы, живописные берега наших прудов».

История своей страны, история своей малой  родины - как много она значит для каждого из нас. Проходят годы, десятилетия, затем столетия…  Уходят люди, современники тех или иных событий, пустеют села, разрушаются заброшенные хутора. Но память о прошлом остается в летописях, в архивах, в  музеях … в истории.

 «Летопись Воронежского края» - одно  из основных направлений краеведения, объединяющих самые разнообразные виды, темы и вопросы региональной истории в  широком хронологическом пространстве, начиная от археологических эпох и до современности.

В результате поисковой деятельности  предполагается развитие школьного краеведения  в Воронежской области, пополнение и совершенствование экспозиций школьных музеев, включая создание археологических и исторических карт исчезнувших населенных пунктов на территории районов, составление летописей населенных пунктов Воронежского края.

Уже нет на карте Воробьевского района хуторов - Шаров, Воргулес. Хутор Шаров располагался за Куневым оврагом, в трех км. от совхоза Мирный, южнее, в сторону  Калача. В нем насчитывалось около 50-ти домов. Жители занимались земледелием и животноводством, был отдельный колхоз. Переселенцы хутора, теперешние жители Воробьевки-Бабенко Петр Иванович, Малев Михаил Корнеевич. Позже, на месте хутора располагался летний животноводческий лагерь. А после ликвидации колхоза им. Ленина, эти места использовались воробьевцами под сенокос. До наших дней сохранился колодец, сейчас там можно встретить только проезжающих рыбаков  да охотников. А летом Шаров славится земляникой. Хутор Воргулес «Галкин» располагался за селом Лещаное, в10-ти км. в сторону хутора Гринев. В послевоенные,50-е годы, хутор был расформирован. Из жителей остался Панасенко Алексей Стефанович. Строиться на таких не перспективных хуторах не разрешалось. Сейчас это холмистая степь, где весной массово расцветают воронцы. В 70-е годы, уличные торговцы цветами из Воронежа, массово  приезжали в это место, на Галкин, набивали баулы воронцами, увозили в Воронеж, где бойко распродавали. У многих жителей Воробьевки дома растут воронцы, возможно, они оттуда, с Галкина.
За последние несколько лет Воробьевка преобразилась в лучшую сторону. Построены новые здания, благоустроено несколько автостоянок, установлены фонари и иллюминация по улицам, высажено множество клумб. С каждым годом село становится более современным, привлекательным. В этом году  отметили  юбилеи сразу два творческих коллектива. Коллектив «Верея», созданный  в 80-х годах прошлого столетия, за 35 лет активной работы сумел сохранить любовь и преданность к исконным народным песенным традициям. Красивое название «Верея» происходит от старинного русского слова, означающего орнаментально украшенную резьбой основу деревянных ворот, которые не впускают в дом неприятеля и гостеприимно раскрываются перед добрыми людьми. Народный фольклорный ансамбль «Верея» всегда достойно представляет Воронежскую область на любых  всероссийских и межрегиональных фестивалях и концертах. 

                Жители  Воробьевского района прекрасно знают, что  «Крестьянский хор», уже десять лет,  принимает  самое активное участие во всех значимых мероприятиях и концертах. Выступление  «Крестьянского хора» - это настоящий праздник для зрителей.

              Стало стабильнее финансирование, наблюдается рост заработной платы  за последние годы. Участники войны и ветераны получили денежные средства на приобретение жилья. Стала доступной для реализации программа капитального ремонта многоквартирных домов, благоустройства прилегающих к ним территорий. С приходом губернатора Алексея Гордеева, появились целенаправленные программы по работе «Дорожного фонда», «Чистая вода». Проведено большое количество субботников, озеленение территории поселения.

         Подводя итоги обучения руководителей, губернатор высоко оценил деятельность главы администрации Воробьевского муниципального района Андрея Пищугина как руководителя. Его профессиональный потенциал будет использован на более крупных и сложных участках работы. В марте 2016 года Андрей Пищугин  избран и.о. главы администрации Борисоглебского городского округа. И. о. главы администрации Воробьевского муниципального района стал Михаил Гордиенко. Его  первое обращение к жителям района содержит просьбу - «Давайте всем миром наведем порядок - каждый в своем дворе, на своей улице, очистим от мусора обочины дорог, овраги и лесополосы, живописные берега наших прудов.» 
История своей страны, история своей малой  родины - как много она значит для каждого из нас. Проходят годы, десятилетия, затем столетия…Уходят люди, современники тех или иных событий, пустеют села, разрушаются заброшенные хутора. Но память о прошлом остается в летописях, в архивах, в  музеях … в истории.

 «Летопись Воронежского края» -  одно  из основных направлений краеведения, объединяющих самые разнообразные виды, темы и вопросы региональной истории в  широком хронологическом пространстве, начиная от археологических эпох и до современности.

В результате поисковой деятельности  предполагается развитие школьного краеведения  в Воронежской области, пополнение и совершенствование экспозиций школьных музеев, включая создание археологических и исторических карт исчезнувших населенных пунктов на территории районов, составление летописей населенных пунктов Воронежского края.

Уже нет на карте Воробьевского района хуторов - Шаров, Воргулес. Хутор Шаров располагался за Куньевым оврагом, в трех км. от совхоза Мирный, южнее, в сторону  Калача. В нем насчитывалось около 50-ти домов. Жители занимались земледелием и животноводством, был отдельный колхоз. Переселенцы хутора, теперешние жители Воробьевки - Бабенко Петр Иванович, Малев Михаил Корнеевич. Позже, на месте хутора располагался летний животноводческий лагерь. А после ликвидации колхоза им. Ленина, эти места использовались воробьевцами под сенокос. До наших дней сохранился колодец, сейчас там можно встретить только проезжающих рыбаков  да охотников. А летом Шаров славится земляникой.

 Хутор Воргулес «Галкин» располагался за селом Лещаное, в10-ти км. в сторону хутора Гринев. В послевоенные, 50-е годы, хутор был расформирован. Из жителей остался Панасенко Алексей Стефанович. Строиться на таких не перспективных хуторах не разрешалось. Сейчас это холмистая степь, где весной массово расцветают воронцы. В 70-е годы, уличные торговцы цветами из Воронежа, массово  приезжали в это место, на Галкин, набивали баулы воронцами, увозили в Воронеж, где бойко распродавали. У многих жителей Воробьевки дома растут воронцы, возможно, они оттуда, с Галкина.
              Говоря о музейной деятельности, хочется подчеркнуть, что существующий школьный музей Воробьевской СОШ  переформатируется в районный. Он насчитывает более 2-х тысяч экспонатов, и на сегодняшний день, сотрудниками музея ведется научная работа по сбору информации во всех направлениях краеведения. При музее создано историко-краеведческое объединение, участниками которого являются ученики старших классов. Ребята неоднократно становились победителями на различных краеведческих конференциях и музейных смотрах. В 2016 году планируется реставрация помещения, что позволит значительно расширить экспозиционные площадки и внедрить современные технологии. 
Первый этап ремонта уже завершился. Это капитальный ремонт коридора и двух помещений. Установлено световое оборудование - новая трековая система. Оформлен зал боевой славы. А еще в музее сложили настоящую русскую печь. Вся жизнь славянского народа неразрывно связана с русской печью. Печь использовалась для варки пищи, выпечки хлеба и пирогов, сушки зерна, рыбы, ягод, овощей, фруктов, грибов, лечебных трав и кореньев. Она лечила все простудные заболевания, с успехом заменяла парную баню. Сотрудники музея и жители района собирают экспонаты. Вместе со школьниками и директорами Центров культура собрали более 100 единиц. Сейчас в музее хранится уже более 2-х тысяч экспонатов.

Важно отметить еще один юбилей в этом году - 85лет со дня основания районной газеты  «Восход». Глава региона, Алексей Гордеев, встречался с директором редакции районной газеты «Восход»  С. Хохольских. В ходе встречи глава  региона интересовался деятельностью районной газеты.

На площади Свободы закончены работы по строительству еще одного сквера. Выполнены  ограждения территории, проложены тротуарные дорожки. В день празднования села Воробьевка, состоялось торжественное открытие скульптурной экспозиции, посвященной трем важным профессиям на селе: учителю, врачу, хлеборобу.

Продолжается работа по благоустройству сквера у памятника воинам-интернационалистам. Паралельно дороге проложили тротуар, во время субботника на клумбах высадили цветы. Установили шесть камней, на которых будут размещены таблички с надписями о родах войск. Пушку марки Д-30 привезли из Новочеркасской воинской части. Пушка будет символизировать один из родов войск - артиллерию.

На работы по ремонту дорог местного значения Департамент транспорта и автомобильных дорог выделил Воробьевскому району 20 млн. рублей. Благоустроено около 20-ти улиц райцентра и села Вторая Воробьевка, всего около восьми километров дороги. Местные жители с радостью восприняли это событие.
        Численность населения  в  селе Воробьевка  на 1 января 2017 года составила 3 тысячи  905 человек. Демографическая ситуация такова, что смертность превышает рождаемость. Люди пенсионного возраста составляют около 39% населения села Воробьевки. Молодежь, уезжая на учебу, не всегда  возвращается в родное село. На территории  Воробьевского сельского поселения в течение года  реализовали  5 муниципальных программ:  «Содействие развитию местного  самоуправления», «Развитие культуры», «Содействие развитию территории поселения», «Дорожный фонд», «Защита населения и территории муниципального образования от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Большое внимание уделяется благоустройству села. На средства местного, районного и областного бюджетов благоустроен сквер «Воинской славы».

           24 марта 2017 года в Воробьевке отмечали   40-летний юбилей  Воробьевского муниципального района. В рамках мероприятия на площади Свободы села Воробьевка состоялась арт-выставка, этно-деревня  «Красная слобода» (аутентичная атмосфера русского быта, торговых рядов,  дегустация русских блюд), конкурс гармонистов. Всех гостей радушные хозяева русских подворий угощали разносолами. Для жителей и гостей района были проведены экскурсии по парку «Трудовой славы», скверу  «Воинской славы». 

           В день празднования 40-летнего юбилея Воробьевского района торжественно открыл свои двери районный историко-краеведческий комплекс. Музей находится в здании старой школы. В 1941-1943 годы здесь располагался передвижной полевой госпиталь 6-й армии Воронежского фронта. Перед входом в музей стоит отреставрированная автомашина «полуторка», на которой перевозили раненых в годы войны. В ближайшее время появится пушка и многовековые камни-валуны. В создании этого музея принимали деятельное участие очень многие люди – мастера Дома ремесел, художники местной школы искусств, руководители различных организаций, депутаты и многие другие. Здесь немало старинных вещей, подаренных жителями района. Главное – здесь царит удивительная атмосфера и оживает дух столетий. В дальнейшем экспонаты музея постоянно будут пополняться, а посетители  музея и жители Воробьевки будут узнавать все больше нового о прошлом и о современной жизни нашего края.        

             Продолжилось праздничное  мероприятие выставкой декоративно – прикладного творчества,   праздничным концертом «С Юбилеем, любимый район!», на котором Козлов В.В., Черноухова Л.И. и Тарасенко С.Д   были награждены  "Благодарностью от земли Воронежской".  Рябыкина Л.П. и Мозговой А.Н. за многолетний и добросовестный труд, получили  «Благодарность губернатора Воронежской области»: Завьялова А.А., Мирошниченко А.А., Полосенко М.А., Скородумов В.В., Слатвицкий О.Д., Благой В.Д., Верещагин С.С., Вишнивецкий В.П., Герасименко С.А., Гриднев Д.Н., Дворак В.В., Колмыков С.Н., Лепехина Т.А., Нуйкин В.Е., Рогозин Г.П., Сизинцев Н.И., Халяпина С.М.,Ю Хаустов Г.Н., Цапкова О.Н., Шпотин В.П., Ласуков В.А. были награждены благодарственным письмом губернатора Воронежской области. Почетной грамотой департаментов Воронежской области награждены: Алещенко Н.И., Андреева Е.А., Бабакова И.Н., Грядунов А.С., Игнатов В.А., Кобцева Л.С., Комаристая Л.В., Котлярова И.С., Кравченко С.Г., Михайлов А.Н., Петренко В.Г., Пулин В.М., Рыбасов Е.А., Тарановский Е.И., Чернышев А.П., Чернышева Т.В.. 

2017 год знаменателен тем, что 13 июля  Воробьевский муниципальный район с рабочим визитом посетил губернатор Воронежской области А.В. Гордеев. В ходе рабочей   поездки, губернатор Воронежской области, провел совещание по вопросам социально-экономического развития Воробьевского муниципального района. В ходе совещания обсуждались вопросы о перспективах строительства системы водоснабжения села Воробьёвка, о проблемах доступа населения района к услугам сотовой связи, о содействии в проведении ремонта автомобильных дорог областного значения на территории Воробьёвского муниципального района, о реконструкции сельского Дома культуры  села Затон.

   Развивается  культура и спорт. В Воробьевке работают три библиотеки: Районная, Детская, Воробьевская сельская. Детская библиотека подключилась к НЭДБ - Национальной электронной детской библиотеке. В условиях информатизации сферы культуры и компьютеризации муниципальных и сельских библиотек, НЭДБ позволит частично решить проблему комплектования фондов детской литературы.

  Стали частыми гастроли известных артистов и коллективов. В Воробьевском РДК  выступили с концертами: Воронежский хор им. Масалитинова, ансамбль Управления ФСБ по Воронежской области, мужской хор Воронежской филармонии, «Культурный Центр» ГУМВД по Воронежской области, казак – песельник Юрий Щербаков, такие звезды Российской эстрады как Прохор Шаляпин, Михаил Михайлов.

 В рамках проекта телеканала Россия и департамента культуры «Поехали, покажу: неизвестные достопримечательности» в 2017 году снят фильм о Воробьевке. В Воробьевке стало доброй традицией ежегодно отмечать День села. Это очень важный, интересный и насыщенный праздник, позволяющий весело и с пользой провести время, пообщаться с друзьями и близкими, вспомнить приятные и яркие моменты.

Регулярно в Воробьевке  проходят сельские спортивные игры. Всего в них  принимают  участие 4 сельских поселения, около 200 участников. Этим летом футбольная команда девчонок «Антарес» победила в областных соревнованиях и им выпала честь представлять Воронежскую область  на Всероссийских соревнованиях по футболу в городе Анапа. Возрождается традиция  ГТО, некогда популярного общественного движения, призванного сделать жителей нашей страны здоровыми, активными и сильными.
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