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История села Каменка.
 Земельный надел с. Клеповки тянулся узкой лентой на юго-восток на 25 верст. Там, на самом краю клеповских полей, степь  разделена  балками от вершка речки Данило. В одной из таких балок было много камня, от  чего балка получила название Каменный яр. Стали клеповцы использовать камень на разные строительные нужды.  Около карьера  появился хутор, в конце 18 века, который и получил название Каменный. Поселились здесь крестьяне из села Клеповка.  Хутор отмечен на карте Воронежской губернии 1797 года. Хутор был совсем маленьким, жизнь не задалась и его население вернулось в Клеповку.  Вторичное заселение хутора начинается в 1862 году,  когда на Каменный яр сразу выселилось несколько семей, главным образом из села Клеповки. Сначала он назывался Каменным  Выселом, а после сооружения церкви, селом Каменка. В селе крестьяне занимались хлеборобством на своих не больших участках, добычей камня. В 1887 году в Каменке было 77 дворов, 726 жителей. По данным 1900 г. в Каменке насчитывалось 109 дворов 888 жителей. Они имели надел 1570 десятин. В селе было 5 гончарных заведений, торговцы держали винную   и мелочную лавки. Работала маленькая земская школа. В 1905 году в школе училось 36 мальчиков и 11 девочек.
                   В мае 1930 года был образован колхоз  «Красный маяк», месте с селом  Солонцы. Председателем колхоза был Пашовекин Данил Васильевич. В  1931 году Каменка отделилась и организовались колхозы « Красная Каменка» и «Завет Ильича» в Солонцах. В  1953 году колхозы  снова объединились в одно хозяйство под названием «Завет Ильича». В 1942 году почти все мужчины ушли на фронт.  Почти каждая семья лишилась мужа, сына, дочери или матери. Погибло за годы войны 20 мил. человек, граждан Советского Союза. В том числе, в Солонцах и Каменке ,смертью храбрых на полях битвы отдали свою жизнь 136 человек. Вечная им память. 
                   Под руководством Коммунистической партии Советского Союза, наш колхоз преодолел все трудности и добился невиданных в истории успехов в строительстве новой жизни. Везде и во всем наглядные результаты  труда колхозников. Люди стали жить лучше, богаче и культурнее. Об этом говорят новые постройки в колхозе, новые дома и много других  строений. Несколько лет назад в селе были только хаты, а теперь они уступили просторным домам. Вместо ламп, в домах  загорелись лампочки Ильича. В село пришло радио. В 1984 году проложили асфальтированную дорогу, которая  соединила село с райцентром.
                   На 1986 год в селе Каменка было 323 хозяйства,  с числом жителей 574 человек. Из них 248 мужчин, 326 женщин. В это число входили колхозники, рабочие и служащие. На это время в селе имелось: электричество, радио, почта, начальная  школа, медпункт, детский садик, магазин, дом культуры, тракторный отряд, СТФ,  МТФ и др. виды хозяйства. Все село украшали земельные насаждения. В лесных полосах имеются клен, ясень, береза и другие виды древесной растительности. Природа одарила такими богатствами, которых вполне достаточно для зажиточной и культурной жизни наших сельчан. До 1917 г. жители села Каменка строили избы, а домов было мало. Дома строили только зажиточные крестьяне. Избы и дома покрывались соломой. Очень мало домов было покрыто железом. Деревянные стены были мытыми. В избах клали русскую печь. Она была поставлена на деревянном талане. От печи велась проводная труба «боров». Он через стену выводился в сени, а из сеней на верх крыши хаты. Так и отапливались.
                  Самым древним костюмом считался костюм из холстяной и шерстяной тканей. После стали шить праздничные костюмы из ткани фабричной работы: сатина, милюстина, французского ситца и других видов тканей. Костюмы украшались вышивкой: нитками, блестками, бисером, лентами, тесьмой и гарусом фабричной работы.
                14 июля 1977 г. село Каменка вошло в состав Воробьевского  района. В 1986 году в магазины стали завозить товар. В домашнем быту произошли большие изменения. Больше стало мебели, посуды и др. видов товаров,  купленных в магазинах. Они говорят  о росте благосостояния населения.








Современная жизнь села.
                  В 2005 году отреставрирован памятник  участников  ВОВ. В 2007 году село было газифицировано - это для населения была очень большая радость, газ вошел почти в каждый дом. До 2008 года в Каменке работала начальная школа,  в школе было три класса. В 2008 году  учеников перевели учиться в Солонецкую школу, выделили автобус для перевозки детей. В селе находится медпункт, магазин, библиотека, дом культуры. В 2015 году стал доступен  Интернет. В  2016 году в селе сделали дорогу, засыпали камнем и песком, в  самых трудных местах для проезда. В селе насчитывается 108 жилых домов, в них проживает 224 человека.
На начало 2017 года в селе Каменка проживало 239 человека и   насчитывается 105 жилых домов.  В селе находится медпункт, магазин, библиотека, СДК.
           Помнить историю своего села нужно не только потому, что память сохраняет  человеческое достоинство, но и для того, чтобы не быть одиноким и беспомощным.  Память истории - это самоутверждение человека, поэтому и через сто лет люди с гордостью  смогут прочесть летопись села.  В 2005 году отреставрирован памятник участников ВОВ. В 2007 году село было газифицировано - это для населения была очень большая радость, газ вошел почти в каждый дом. До 2008 года в Каменке работала начальная школа,  в школе было три класса. В 2008 году  учеников перевели учиться в Солонецкую школу, выделили автобус для перевозки детей.  В 2015 году стал доступен Интернет. В  2016 году в селе сделали дорогу, засыпали камнем и песком в  самых трудных местах для проезда.
            В 2017 году в селе, по улице Фридриха Энгельса, проложили асфальтированную дорогу  протяженностью  460 метров. Засыпали камнем и песком дорогу к  сельскому  кладбищу. Самой пожилой женщине села Каменка  исполнилось 93 года. Она вдова участника Великой Отечественной войны. Самому маленькому жителю села исполнилось девять месяцев. 
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