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История села Краснополье.

Краснополье было основано около 200 лет назад малоземельными поселенцами из с. Никольское. Первоначальное название села – Голопузевка. Следуя легенде, название села связано с цветами ярко – красного цвета, которые росли на целинных землях вокруг села. Сейчас эти земли распаханы. 

        После столыпинской реформы 1907 года вокруг села Краснополье образовались хутора: Чернецкий, Лозовой, Кремни, Селезнёв, Кодинцев, Нагольный. В настоящее время сохранился лишь хутор Нагольный.

В 1917 году в Краснополье был образован ревком, и крестьяне вступили в поддержку Советской власти. 

         В 1934 году был построен клуб и семилетняя школа. В 1936 году создана МТС, которая обслуживала земли близлежащих колхозов. Директором МТС был Забронин.

В годы Великой Отечественной войны практически всё мужское население было призвано в армию. За подвиги на фронтах многие были награждены орденами и медалями: Карпов А.И. – разведчик, награждён двумя орденами Отечественной войны I-й и II-й степени, орденом Красной Звезды. Заходякин Д.И. – партизан, награждён орденами Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «Партизан Великой Отечественной войны» I-й степени. Щербаков Ф.С. награждён орденом Славы III-й степени, медалью   «За отвагу». Бабайцев П.Г. награждён  орденом Красной Звезды.        

 В настоящее время в селе имеется узел связи, магазин, клуб, ФАП, в 1998 году распахнуло свои двери новое здание  средней школы. С райцентром село связывает асфальтированная дорога.

Современная жизнь села Краснополье.
2015 год
             На въезде в село Краснополье установлен    поклонный крест. В канун дня Победы была установлена мемориальная доска в память фронтовиков, умерших после войны. В ноябре,  Калужские поисковики, нашли останки и медальон безвести пропавшего солдата в 1942 г, односельчанина  Васильева В.К. Найдены родственники солдата.
             В связи с принятием Областного закона №18 от 26.02.2015 г» О преобразовании некоторых муниципальных образований сельских поселений Воробьевского муниципального района», прошло укрупнение  поселений.  Краснопольское  сельское поселение вошло в состав 1-Никольского с/п.  Главой администрации избран  Халяпин    Александр Николаевич.

2016год

Население на 01.01.2016г составляет 598 человек. В селе работает школа- директором которой уже много лет трудится Горлов Николай Иванович, детский сад – под руководством Гузиковой Тамары Стефановны, библиотека, дом культуры, 2 торговые точки, почтовое отделение, администрация, ФАП.
В январе введено в эксплуатацию новое здание ФАП.  Зав. ФАП- Татаринцева Ольга Васильевна.
Весной провели месячник по благоустройству прилегающей территории. В парке убрано более  20   деревьев, снесено старое здание магазина, проведен наружный ремонт дома культуры, установлена евроограда  вокруг парка.  В связи с этими преобразованиями  открылся красивый вид  при въезде в центр села.

По сложившейся в селе традиции ежегодно в день 9 мая у памятника  «Никто не забыт, ничто не забыто» проходят митинги памяти павшим. В этом году перед митингом родственники фронтовиков, как погибших, так и выживших, их дети, внуки, правнуки с их фотографиями прошли по селу колонной-которая называется  «Бессмертный полк»
В июне месяце жители села участвовали в номинации «Лучший дом». Призером в номинации  объявлен дом семьи Горюшкиных  Нины Ивановны и Николая Николаевича.
              Население села Краснополье  на 01.01.2017г составляет 525 человек. В селе работает школа, детский сад, библиотека, дом культуры, 2 торговые точки, почтовое отделение, администрация, ФАП. С каждым годом   село  меняется в лучшую сторону, становится более благоустроенным. Ремонтируются и строятся новые здания и  дороги. В каждом доме газ, вода, но из-за отсутствия рабочих мест, молодежь, заканчивает учебу и не возвращается как раньше в село.  Практически все трудоспособные мужчины вахтовым методом работают   в  Москве, а женщины выращивают овощи и  птицу. Некоторые  семьи  занимаются разведением свиней, но имеют проблемы со сбытом.  В селе осталось  5 коров. В сентябре по ул. Озерной  проложили асфальтовое покрытие, а в октябре покрыли  асфальтом  ул. Советскую. Жители очень рады новой дороге.  

             Традиционно, в августе, прошел  День села. Поздравления были адресованы тем, кто живет в селе, трудится, создает семьи. Многолюдно и весело было в этот день в сельском Доме культуры. Собралось много молодежи, детей и пожилых. Первого сентября состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. В первый класс пришли 2 первоклассника Щеглов Егор и Сапронова Кира. Всего в школе  38  учащихся.  Директору школы  Боеву В.М. вручили сертификат на 100 000 рублей.

             Наша Краснопольская сельская  библиотека  стала победителем областного конкурса «Лучшее учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения» и получила сертификат на 100 000 рублей.  На эти деньги обновили мебель и приобрели компьютер, принтер и фотоаппарат. Это замечательный подарок для наших читателей.

