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Быт и культура жителей села в 70-80-е годы

Условия жизни жителей села, колхозников и не колхозников (почтовых работников, учителей, медработников), были всегда связаны с благосостоянием колхоза, его финансовым положением. Даже не членам колхоза продавалось зерно, предоставлялся транспорт для поездки за углём, за дровами, за стройматериалами. За счёт колхоза все дети в школе обеспечивались горячим питанием. По мере того, как колхоз становился богаче, повышалась зарплата тружеников, росло их материальное состояние.        

Начиная с 70-х годов вновь начинается массовое строительство. Отдельные колхозники вновь перестраивают свои дома на более современные, облицованные снаружи. Полностью исчезли избы, крытые соломой, во многих домах появляются летние кухни, сараи, сложенные на цементном растворе, а не на глине, как раньше, бетонные погреба с выходом. В каждом доме появились газовые плиты на сжиженном газе из баллонов. Колхоз также ведёт массовое строительство жилых домов. В них заселялись молодые семьи доярок, механизаторов, шоферов, животноводов. Дома предоставлялись и семьям, приехавшим на работу в колхоз из Чувашии, Мордовии и других республик, так как уже ощущался недостаток рабочих рук.
 Вокруг села на полях зазеленели лесополосы. Степь преобразилась, ушли в прошлое пыльные бури, наносившие огромный урон сельскому хозяйству. Повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, рентабельность хозяйства доходила до двадцати процентов. Колхоз становится миллионером. При переходе колхоза на денежную оплату труда, у многих появилась возможность приобретать новые предметы быта: мебель, одежду, обувь. После 1965 года, когда в каждый дом бесплатно было подведено электричество от Волгоградской ГЭС, у жителей стали появляться ранее недоступные предметы: электроутюги, стиральные машины, радиоприёмники, холодильники, а с введением в эксплуатацию Бобровского телевизионного ретранслятора в каждом доме появились телевизоры с чёрно-белым изображением. Изображение было часто некачественным, неустойчивым, но всё же это было окно в новый мир. Позднее, когда были построены другие ретрансляторы, появились цветные телевизоры с более качественной картинкой. Уровень и условия быта сельских жителей стали приближаться к городским.
 В эти годы у большинства появляются велосипеды, а вслед за ними — мотоциклы, автомобили марки «Москвич», «Запорожец», позднее, с вступлением в строй Волжского автозавода в Тольятти, - «Жигули». На автомобили была очередь, вне очереди их продавали передовикам производства: передовым дояркам, механизаторам, - и уже к середине 80-х годов почти каждый третий труженик села имел в личном пользовании мотоцикл или машину, а некоторые и то и другое. Практически в каждом доме появились ковры, паласы, стенки и многие другие предметы, считавшиеся ранее предметами роскоши.
 В селе развивается телефонная связь. Для удовлетворения нужд колхозников в селе было построено новое здание медпункта, отделение связи, дом быта. Теперь здесь можно было постричься, заказать пошив одежды. Заасфальтировали дороги по селу. В любую погоду стало возможным выехать в любом направлении, поехать на рынок в Бутурлиновку, Калач или Новохопёрск, на железнодорожную станцию к поезду. Все эти удобства и условия быта и жизни не только облегчали труд жителей, высвобождали время от работы для отдыха, но и способствовали повышению культурного уровня колхозников.
 В тракторном отряде, на молочно-товарной ферме появляются красные уголки, комнаты для отдыха. Колхозники получили возможность отдохнуть на курортах страны, побывать за рубежом по туристической путёвке. При этом большая часть стоимости путёвок оплачивалась хозяйством и профсоюзом. Большую культурно-массовую работу на селе проводили клубные работники, учителя, библиотекари, медработники. Они выступали перед жителями в клубе и на десяти дворках,  на току, в гараже, в тракторном отряде, на фермах с лекциями на различные темы. Десяти дворками называли дома жителей, в которых регулярно перед народом выступали лекторы и агитаторы. Значительно улучшился внешний облик сельских улиц. Возле домов и общественных зданий поддерживались чистота и порядок, уничтожалась сорная растительность. На полях появились мощные тракторы К-700 и Т-150К, новые производительные свеклоуборочные комбайны КС-6, зерноуборочные комбайны «Дон» и «Нива», самоходные шасси СШ-75 «Таганрожец». Эти машины способствовали быстрому и своевременному выполнению полевых работ, повышали производительность труда. С введением механизации на фермах колхоза, с использованием мощной техники на полях, труд колхозников стал не только легче, но и привлекательнее. Работники полей и ферм стали уважаемыми людьми. Ежегодно передовиков производства чествовали на торжественных мероприятиях, их награждали грамотами, поощряли материально. Портреты передовиков производства вывешивали на Доску почёта у правления колхоза. По итогам соцсоревнования, в их честь вывешивались красные вымпелы. Многие доярки за трудовые успехи получили правительственные награды.
 Упадок производства и жизненного уровня в 90-е годы, распад Советского Союза и, поразивший страну кризис, в конце 20-го столетия и в начале 21-го века отрицательно сказались на хозяйственной деятельности колхоза и жизненном уровне жителей села. В 1996 году земля колхоза была роздана в долевую собственность каждому жителю села без выделения надела, немного более шести гектаров каждому. Выделить свой участок и обрабатывать его люди были не в состоянии: не было для этого техники. Поэтому вся земля оставалась в коллективном пользовании. Продукция сельскохозяйственного производства сбывалась по низким ценам, а цены на технику, топливо, горюче-смазочные материалы резко выросли. Колхоз, чтобы как-то выжить, стал брать кабальные кредиты. Расплачиваться по ним становилось всё труднее и труднее, людям перестали выплачивать заработную плату, жители нищали, не смотря на то, что стали развивать подсобное хозяйство. До нескольких десятков стали увеличивать в домашнем хозяйстве поголовье свиней. Пока колхоз как-то выживал, колхозники получали зерно для выращивания скота. Мясо сдавали частным заготовителям, диктовавшим свои цены на продукцию, но полученные деньги ещё позволяли кое-как прожить. Потом колхоз был объявлен банкротом, технику вывезли за долги на металлолом, помещения выставили на торги, земля перестала обрабатываться. Помещения никто не выкупал, за год-два были разрушены отличнейшие животноводческие помещения, мастерская, гаражи. Всё пришло в запустение. Три года на полях рос только бурьян, у людей не было возможности выращивать в домашнем хозяйстве скот, работы не было. Усадьбы заметно стали выглядеть хуже: некрашеные стены домов, покосившиеся заборы, калитки. Молодые мужчины стали уезжать на заработки в Воронеж, в Москву, на строительство автодорог. Частное предпринимательство не развивалось. Колхозный магазин закрылся. Открылся только небольшой частный магазин по продаже продовольственных товаров. 
Потом в село пришли инвесторы. У многих была задача обогатиться на земле, не вкладывая в неё никаких средств. Арендаторы менялись чуть ли не каждый год, а владельцы земельных паёв только платили налоги, ничего не получая от арендатора. В последние годы положение значительно улучшилось. За каждый пай арендодатель получает 800 килограммов зерна, 50 кг сахара, 15 литров подсолнечного масла и 10 кг крупы. Арендаторы пришли с мощной современной техникой, многие местные жители обрели работу, стали получать заработную плату. Материальное положение стало улучшаться. Многие работающие люди купили себе автомобили, часто не новые, как российские, так и иностранные.
Современная жизнь села Мужичье.

 В 2004 году в дома подвели природный газ. К селу газопровод проложили за государственные деньги, а к домам — за счёт жителей. Для организации работ по газификации, на сходе граждан был избран уличный комитет. Все вспомогательные работы по прокладке трубопровода выполняли жители села: раскатывали трубы, чистили и засыпали траншеи, делали проколы под дорогами.
 Хотя материальное благосостояние людей по сравнению с двухтысячным годом значительно улучшилось, угнетает отсутствие постоянной работы. Молодые женщины и мужчины находят работу в Москве, работают вахтовым методом. Молодёжь же в селе не задерживается. Ни один человек, пришедший из армии, не остался, а уехавшие в город на учёбу тоже остаются там. В 2006 году в Мужичанское сельское поселение входят четыре населённых пункта: сёла Мужичье, Банное, п. Высокое и х.Землянка, где проживают 1449 человек. Общее количество подворий — 727, из них 140 подворий - бесхозные. Рождаемость детей в 2006 году составила10 человек, а смертность за этот год 21 человек. На территории села расположены ООО «Восток», школа,  ФАП, СДК, библиотека, сберкасса, почтовое отделение, сеть частных и ООО «Восток» магазинов.
 В 2008 году в распоряжении  ООО «Восток» находится малая часть тех земель, которыми когда-то хозяйство владело. После многочисленных делений и реорганизаций остались «рожки да ножки». Всё также в хозяйстве работают люди, преданные земле, любящие как поле, так и работу на нём. Количество рабочих сократилось во много раз — осталось всего 40 человек. Руководитель хозяйства Александр Васильевич Попиков, главный инженер хозяйства Александр Никифорович Рогозин.
 В 2009 году в Мужичанской средней школе создан военно - патриотический клуб «Атлант». Руководитель клуба «Атлант» - учитель  Алексей Семёнович Дейнекин. В селе открылся новый магазин « Маяк». Этого события ждали с нетерпением, так как торговых точек в селе мало. Хозяйка магазина - Валентина Николаевна Рогозина. Ассортимент радует покупателей, цены доступные. Обслуживают покупателей продавцы магазина — Вера Михайловна Волошина и Надажда Николаевна Свинострыгина. В 2011 году, в канун празднования Дня учителя, звание «Почётный гражданин Воробьёвского муниципального района» было присвоено жителю села Мужичье Николаю Анисимовичу Винникову. В день знаний 2014 года, в Мужичанской школе, состоялось торжественное открытие многофункциональной спортивной площадки. Летом на ней можно играть в футбол, волейбол и баскетбол, а зимой — в хоккей. Покрытие площадки отвечает всем современным требованиям, оно нескользкое и упругое, предохраняет от травм. Заниматься  смогут не только воспитанники школы, но и все желающие.
 В 2014 году в парке села Мужичье установлены скамейки, в помещении Дома культуры настланы и покрашены полы . Отремонтированы пять общественных колодцев. Чтобы избежать подтопления во время весенних  паводков, отрыты пять водоотводных каналов в селе Мужичье - 1500 метров. Игрокам футбольной команды закуплена футбольная форма. В  феврале 2015 года в Мужичанской школе открылся новый военно — исторический клуб «Красноармеец». Руководит клубом тот же учитель информатики Алексей Викторович Дейнекин. Цель клуба детальное изучение Великой Отечественной войны.
 Весной 2015 года отремонтировали памятник в селе Мужичье. В парке села и по селу проложили тротуары по программе «Устройство тротуаров». Провели капитальный ремонт дороги по селу Мужичье протяжённостью более трех километров. Начато строительство нового водопровода.  В селе Мужичье создана добровольная пожарная команда. Пожарной охраны в селе не было около двух десятков лет. Возглавил возрождённую пожарную команду села Юрий Васильевич Чапурин. Новая команда должна обеспечивать охрану от огня населённых пунктов Мужичанского и соседних с ним сельских поселений. В октябре, в здании школы, состоялось торжественное открытие детского сада «Сказка».  Для детей и их родителей это долгожданное и радостное событие. Около 10 лет в Мужичьем не было детского сада. Для будущих воспитанников сделали очень много: завезли мебель, установили необходимое оборудование, закупили игрушки, есть интерактивная доска, ноутбук, телевизор, ДВД, синтезатор. Детский сад будут посещать 25 дошколят. 

 Более 30 лет (с 1975 г.) насчитывает история хоккейной команды, образованной в Мужичанской средней школе, села Мужичье Воробьевского района Воронежской области. За это время команда неоднократно становилась чемпионом района, участвовала в областных соревнованиях. Перемены в стране с начала 90-х, не могли не сказаться на жизни села, их жителей и, как следствие, на хоккее. Хоккей перестал быть массовым видом спорта в сельской местности. Но в 1995 года в селе Мужичье удалось возродить хоккейную команду и уже более десятка лет команда «ВОСТОК» Мужичанской средней школы является единственной «сельской» командой не только в Воробьевском районе, но и в Воронежской области. Ежегодно с 1999 года команда участвует в финале областных соревнований на приз кубка «Золотая шайба». За это время хоккейная команда Мужичанской средней школы 5 раз занимала 3 место в разных возрастных категориях. Кому-то эти достижения покажутся смешными, но всего этого достигла школьная хоккейная команда из небольшого села Мужичье на самом юго-востоке Воронежской области. Обычным  мальчишкам, днями и ночами, приходится заливать лёд, убирать тысячи кубометров снега чтобы действовала хоккейная площадка. Из-за тёплых зим она часто растаёт и приходится начинать всё сначала. Не смотря на весь этот огромный труд, продолжают играть в хоккей.
 В 1934 году семилетняя школа села Мужичье преобразована в Мужичанскую среднюю школу. Первая средняя школа в Воробьёвском районе. Свой первый выпуск школа сделала в 1937 году. Мужичанская средняя школа сделала 78 выпусков, это около трёх тысяч выпускников. Новое здание школы построено в 1988 году. В МКОУ "Мужичанская СОШ" обучается 92 учащихся. 

 Страницы истории школы. Школа. Каждый, кто ее закончил очень давно или только что, вспоминает о ней с трепетом души. Школа – это не только храм знаний, это нечто большее, которое сформировало мировоззрение каждого из нас, научило труду, культуре, значимости самого себя в обществе. Первый звонок в Мужичанской школе прозвенел 92 года назад. В1913 году была открыта начальная школа. В 1930 году было уже две начальных и одна семилетняя школы. Учились в них все дети школьного возраста. Работало несколько учителей. А в 1934 году семилетняя школа была преобразована в Мужичанскую среднюю школу. Это была первая средняя школа в Воробьёвском районе. Первым директором средней школы был Яков Васильевич Ревцов. В прошлом году школа отмечала свой юбилей – 70 лет. Своих первых выпускников Мужичанская средняя школа выпустила в 1937 году. В этом году на большую дорогу жизни вышел 68 – й выпускник. Работала школа и в годы войны. В 1941 году 42 ученика получили аттестаты зрелости. В годы войны и ученик, и учителя ушли на фронт, многие из них не вернулись. Выпуск 1941 года называют «наполовину вырубленная роща». 
После войны школа благоустраивается, под руководством Н.А. Винникова, заслуженного работника просвещения, закладывается большой фруктовый сад. Делается пристройка к школе. Выпускники уходят в большую жизнь, становятся настоящими людьми. Из стен школы вышло три тысячи выпускников. Это хлеборобы и врачи, строители и учителя, военные и т.д. Выпуски были разные. Самый маленький выпуск был в 1994 году – всего четыре человека, самый большой – в 1966 – 69. 50 лет назад в школе была вручена первая серебряная медаль Кларе Анатольевне Антиликатор. А всего за историю школы было 25 медалистов, из них двое – Владимир Михайлович Крахмалёв и Юрий Степанович Веселов награждены были золотыми медалями. Многие выпускники остались в родном селе. 90 процентов специалистов СХА «Восток» - выпускники Мужичанской школы. Более 50 процентов учителей также бывшие выпускники школы, включая директора, завуча, организатора по внешкольной работе, вожатой. Здесь живут по принципу «где родился там и пригодился». Вся гордость учителя в учениках! Многие выпускники прославили родную школу своими делами. Выпускник 1953 года Рогозин В.Н. стал генералом. Выпускник 1941 года Орловский Н.Г. награжден орденом Ленина. Именно при нем наш сельский клуб стал лучшим в России в 1963 году. Доярки хозяйства Кузнецова А.Ф. и Супрунова Г.П. имеют ордена за свой многолетний труд. Чапурин А.Ф. за многолетний труд получил почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства». Козлов И.Г. входит в сотню лучших предпринимателей России. Фисенко Г.А. стала заслуженным учителем РФ. Козлов В.В. удостоен высокого звания «Заслуженный работник культуры России» Талантливые дети – богатство школы. Особая роль в школе отводится олимпиадам. По числу призовых мест школа два года подряд входит в тройку лучших школ района. Два года подряд  ученики участвуют в областных олимпиадах. Гордостью школы является музей. Это память людей. Мы свято должны сохранить нашу историю для следующих поколений. Это наш долг перед ушедшими в вечность и перед сегодняшним днем. 
Богата мужичанская земля на обилие урожаев, но еще богаче наш край на людей красивых, добрых, умных, талантливых, щедрых душою. Особо хотелось отметить выпускников 2005 года. 33 ученика, звездный выпуск, талантливые дети, прекрасные спортсмены, краеведы, участники художественной самодеятельности. 8 медалистов! Из них трое награждены золотыми медалями: Тельнов Е., Семененко Т. и Бережная Л. Кроме этого Бережная Лилия была удостоена губернаторской стипендии. Этот выпуск также войдет в историю школы.
             Одно из направлений работы Мужичанской СОШ – школьный музей «Наше наследие». В его основу  положена краеведческая работа, сохранение культурно-исторического наследия нашего села Мужичье. Воспитание в нашей школе ведется на базе народной мудрости, традиций нашего села. К великому счастью, культурный пласт еще есть и в районе, и в нашем селе Мужичье. Народные умельцы нашего села - наша гордость, цикл школьных посиделок помог выявить мастеров - односельчан, вспомнить русскую старину. Гордостью школы является музей, он был открыт в мае 2000 года. 
             «…   Я раньше и не предполагала, что музей станет моим призванием. Задолго до его открытия мы с учащимися школы начали сбор экспонатов, вести летописи школы, села. Сейчас уже собрано несколько тысяч экспонатов. Есть летопись села, «Летопись Великой Отечественной», летопись «Вдовы нашего яла», «История драматического театра села», «Летопись пионерии», собран большой материал по афганской и чеченской войнам, огромный материал о выпускниках нашей школы, об учителях, учительских династиях, летопись «Они прославили нашу школу», фронтовые письма. Каждый год музей пополняется ученическими рефератами, где ребята совместно со своими родителями составляют свою родословную, пишут рефераты на темы: «Мой прадед», «Моей бабушке 101 год», «Золотой голос села», «Моя семья», «Достопримечательности нашего села», «Фронтовичка», «Ремесла нашего села» и другое. Музей - неоценимый источник духовного воспитания, история должна сохраниться для потомков. На мой взгляд, все экспонаты музея имеют свою ценность, имеют своё лицо, назначение, свою судьбу и продолжительность жизни. В карьере мы откопали отпечаток окаменевшей рыбы в меловом отложении, оставили нам экспонаты скифы, гражданская и Отечественная войны. А ещё стоят холщовая рубаха, которой более ста лет, старинные иконы, подсвечники, рушники, монеты нескольких веков! Да и другие экспонаты наших предков имеют право на ценность. В музее можно путешествовать через года,  даже через века. В настоящее время посетители нашего музея дарят подарки. Так, выпускники 1951 года Виктор« Михайлович Сериков, москвич, подарил музею камень, привезенный из Антарктиды, подборку книг о войне, современные иконы, освященные в Храме Христа Спасителя. Это - как оберег музея. Многолетняя переписка с этим человеком позволяет составить целую книгу воспоминаний о нашей школе, где есть слова: «Моя учеба в Мужичанской школе мне очень многое дала. Она приобщила меня к более высокой ступени грамотности, она научила жизни.» Видимо, совершенно не случайно бытует афоризм: великое видится издалека. Частым гостем в нашем музее бывает начальник Воробьевского РОВД Александр Тимофеевич Котолевский. Он интересуется стариной, музею подарил старинную икону. Держит связь с нашим музеем и  жена генерала Василия Николаевича Рогозина, Надежда Максимовна. Василий Николаевич - выпускник нашей школы 1953 года. Он прошел путь от солдата до генерала, награжден двумя орденами, многими медалями, именными часами и именным оружием. Василий Николаевич ушел из жизни, и Надежда Максимовна передала его вещи: китель, фуражку, папку и другие в наш музей, а мы оформили генеральский уголок. Богатый материал собран в патриотическом уголке музея. Здесь лежат экспонаты войны, книга Памяти, летописи, письма - треугольники, фотографии, военные награды, набор книг о войне. Это наработки поисково-исследовательской работы, в ходе которой собраны настоящие реликвии: личные вещи фронтовиков, записанные на кассету голоса ветеранов. Ветеран войны, выпускник нашей школы, сейчас жительница с. Воробьевка Наталья Яковлевна Квашина, подарила музею уникальную фотографию. На ней запечатлены 28 девушек Воробьевского района, в том числе пять выпускниц Мужичанской школы, перед отправкой на фронт. Фотография датирована 8 апреля 1942 года. На ней есть и сама Наталья Яковлевна. Девушек отправили в Воронеж, который уже бомбили. Они оказались в зенитном дивизионе, служили зенитчицами, смотрели смерти в глаза, не всем суждено было вернуться домой. Достойное место в музее занимают книги нашего местного краеведа, участника войны Николая Григорьевича Орловского. Это человек - легенда. Инвалид I группы, он тридцать лет проработал директором Дома культуры. За эту работу награждён орденом Ленина. Свои книги «История села Мужичье», «Деревенька моя» он подарил музею, посещает наши краеведческие мероприятия. Гордостью нашего музея являются «Зал» и «Крестьянская изба». Перед глазами - русская печь, деревянная люлька, медные самовары, патефон, старинная мебель, поддевка, прялка и др. Все это хранилось у наших односельчан, как память о давно ушедших людях, годах. Я люблю наш музей, здесь мне все по душе, даже цвета при оформлении интерьера продуманы до мелочей. Гармонично вписываются в интерьер музея и полки, где собран современный материал. Это и спортивные достижения школы, и ленты выпускников, и послание потомкам, и письма из будущего, и многое другое. Музей - лицо школы, умное, интеллигентное, доброе. Правда, места маловато для музея, поэтому и приходится обживать рекреации школы. В рекреации размещен материал о народном творчестве: затейливые кружева, вышивки, салфетки. Все это наши учителя делают вместе с учащимися. В музее постоянно проходят экскурсии, краеведческие уроки, уроки памяти, весь воспитательный процесс школы идет через направление «наше наследие». Работает группа следопытов, группа детей - экскурсоводов. Кроме парадного лица, у музея есть главное истинное его предназначение, он стал хранителем традиций школы. Музей молод, и его экспозиции еще не раз изменятся. Появляются новые экспонаты, доселе неизвестные факты, оживают забытые страницы истории. Очень хотелось бы, чтобы школа стала очагом возрождения духовности, и в этом я вижу смысл своей работы».
 «Чем дальше в будущее входим,

Тем больше прошлым 
И в старом красоту находим, 
Хоть новому принадлежим».
         Решением Совета народных депутатов Мужичанского сельского поселения от 26 декабря 2014 принято согласие Мужичанского сельского поселения  на  объединение  в Берёзовское сельское поселение Воробьёвского  муниципального района Воронежской области, не влекущее  изменений границ иных муниципальных образований с административным центром в селе Берёзовка. В июне 2015 года произошла ликвидация Мужичанского сельского поселения. Кроме того, ликвидировано муниципальное казённое учреждение культуры «Мужичанский центр досуга», образовано муниципальное казённое учреждение культуры «Берёзовский центр культуры». Директором назначена Лантюхова Вита Витальевна.
           На 1 января 2016 года население села  Мужичье составляет 818 человек. Родилось в 2016 году пять детей. В селе проживает три многодетных семьи, это семьи  Козлова А.Н., Гаджитаева Л.С., Головина Е.А..  Хлеборобы   ООО  «Центрально – чернозёмной агропромышленной компании» получили в 2017  году небывалый урожай. Средняя урожайность зерновых составила:  пшеницы - 45 центнеров с гектара, ячменя – 32, подсолнечника-19, сои – 20, свеклы – 349.  Хотелось бы отметить лучших механизаторов -  Хлыстова Д.И., Иванчикова Е.А., Рогозина Ю.В. и лучших  водителей -  Лантюхова А.В., Дибцева В.Я. На территории села развивается  фермерское хозяйство Рогозиной В.Н., где  разводят крупный  рогатый  скот. На ферме содержится молочное стадо, которое в течение последних лет увеличилось с 24 до 76 голов, так же увеличилось поголовье крупного рогатого скота на откорм. 

         С каждым годом  село Мужичье заметно преображается. Начиная с ранней весны и заканчивая поздней осенью,  проводятся субботники по благоустройству нашего села. Возле каждого учреждения, организации или частного владения разбиты клумбы, убран мусор, посажены и выбелены деревья.  В 2016 году, по программе «Чистая вода», закончили строительство водопровода. Водопровод проведён по улице Ленина и переулкам -  Школьному и Тепличному. Отремонтированы колодцы по улице Ленина. В Школьном переулке отсыпана дорога щебнем.  По переулкам  Школьный и Космонавтов проложен асфальт, отсыпана щебнем дорога к кладбищу. В этом же году отремонтирован памятник погибшим воинам в годы ВОВ, к памятнику  проложена тротуарная дорожка из плитки, сделано декоративное покрытие мемориала, установлена новая мемориальная плита с именами погибших, вместо побелки памятник перекрасили в бронзовый цвет. На центральной улице села установили декоративные элементы освещения. Отремонтированы кровля и спортивный зал Мужичанской школы. В 2017 году в школе были отремонтированы фойе, раздевалка, установлены  пластиковые окна. Сделано ограждение территории школы. В 2017 году МКОУ «Мужичанская СОШ» выпустила во взрослую жизнь 80–й выпуск учащихся. В школе обучается 83 ученика из сёл - Банное, Н–Бык, В–Бык, поселка Мирный, из села Мужичье -  57 детей.

          Сделан косметический ремонт  фасада  и зрительного зала СДК.  В 2017 году Мужичанский СДК стал победителем в конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры Воронежской области. Дом культуры награждён грантом на 100 000 руб. На эти деньги была приобретена новая современная аппаратура.  Перловская Наталья Ивановна работает культорганизатором в СДК с 1983   года. В этом году Дом культуры участвовал в конкурсе по поддержке отечественной кинематографии, что послужило началом  работ по восстановлению киноаппаратной и пристройки к зданию Дома культуры. В августе 2016 года, по Программе информатизации в   Мужичанской сельской библиотеке установлен компьютер, принтер и подключен Интернет. Фонд библиотеки составляет 7940  экземпляров книг. С 1996 года библиотекарем работает Попикова Е.Н.  Стало уже доброй традицией проводить ежегодно дни села, на которых подводятся итоги за год, отмечаются лучшие подворья, улицы. Чествуются многодетные семьи, супружеские пары, долгожители и самые юные жители села. 19 августа, жители села Мужичье, отметили День села. На праздник приехали все поселения района со своими номерами художественной самодеятельности и угощениями. Для жителей и гостей были организованы-  театрализованное представление, фото галерея, дискотека 80-х. На уличной площадке состоялась «Ночь кино» с показом фильмов.  Еще  на день села открыли «скамейку для влюблённых», которая будет украшать новый парк, запланированный  на 2018 год. В конце мероприятия прозвучал праздничный салют.
           В   декабре 2016 г., пять жителей нашего села, Чапурин Ю.В., Лантюхов М.И., Попиков С.В., Чапурин В.В., Ракицкий А.В., стали членами первой в районе добровольной народной дружины «Возрождение». Народные дружинники будут участвовать в охране общественного порядка во время культурно – массовых мероприятий, в предупреждении правонарушений на территории сельского поселения, в профилактических мероприятиях по снижению  аварий на дорогах. Весной 2017 года  подключили сотовую связь «Мегафон». В сентябре  Ростелеком  подключил жителей и организации села к сети Интернет и интерактивному телевидению. Весной работники администрации провели подворный обход и с частными лицами заключили договор на вывоз бытовых отходов.

          Местом поклонения памяти ушедших от нас родных и близких является кладбище. Кладбищу села Мужичье около 250 лет. Жители отмечают важность этого места и считают, что по состоянию кладбища можно судить о духовном состоянии людей. Очень хочется, чтобы кладбище приобрело цивилизованный вид. Поэтому, на основании заявления инициативной группы граждан, был организован ТОС «Мужичанское» (территориальное общественное самоуправление). Руководителем выбрали Максименко Светлану Викторовну.  Участники ТОС примут участие по благоустройству кладбища.

