Летопись

села
Никольское2
Составитель: Свиридова Зинаида Андреевна.
ИСТОРИЯ Села НИКОЛЬСКОЕ 2-е
Заселение мест Богучарского уезда относится к первой четверти ХVIII века. Начавшееся  переселение планировалось закончить в 1717 году. Казаки были от Острогорского полка и простые беглые семьи и казаки (сторожевые отряды).  После, в 1765, казаки были переименованы в государственных крестьян. Богучарский уезд входил в состав Острогоржской провинции Слободско - Украинской губернии, а с 1802 года вошел в состав Воронежской губернии.

Село Никольское, на реке Подгорной, основано выходцами из Липецкого, Задонского и Землянского уездов. В 1857 году в селе Никольское была построена каменная церковь, которая имела 66 десятин земли и три церковных деревянных дома, а в 1863 году была выстроена другая каменная церковь в селе Никольское, которая имела 33 десятины земли и четыре церковных дома.

 По справочникам населенных мест Воронежской губернии в 1859 году было 940 дворов, 8131 человек населения, не считая детей, и  2 православных церкви.

В 1900 году было 1406 дворов, 9628 человек населения,  имелось 3 земские школы и 1 церковно - приходская, 1 маслобойный завод, 5 крупорушек, 2 мануфактурных, 11 молочных и 3 винных лавки, 1 постоялый двор, 3 православных церкви.

Но по более ранним данным (из справок архива) в 1667 году никольчане выезжали в Калачеевскую слободу (конная), выясняли отношения за нелегальную порубку леса (в ночное время) в Третьяке и Изроге. А в 1713 году на кладбище был обнаружен  каменный памятник с датой смерти 1567 года, это говорит о том,  что люди жили на этой территории задолго до этой даты. А как называлось тогда это поселение, было неизвестно.  Но издавна есть такие доводы, что Никольское произошло от церковного праздника Николая Угодника.
          Во время правления Ивана Грозного было разрешение царя на открытие карьера по добыче руды. На реке была плотина, стоял огромный молот. Плавили руду углем. Выпиливали дубовый лес, жгли его, делали уголь, а затем этим углем плавили руду. Из руды делали заготовки, затем сплавляли его по реке, а из реки Толучеевка в реку Дон.  В г.Ростов сплавляли заготовки - кузнечные цеха. На этом производстве по добыче руды работало более 200 человек.

   
В Никольском жили одни крестьяне, они были вольные. Все крестьяне были царевы, потому что все мужское население служило в армии царя по охране южных рубежей.

        Численность населения в 1880 году в Никольском была до 15000 человек. Численность  населения была очень большая, людям не хватало земли и, тогда более молодое поколение, после образования своей семьи переезжали на выселки (в нынешнее Краснополье). Вот так образовалось село Краснополье из никольчан. Село Бык образовалось тоже из переселенцев села Никольское. Тогда на территории села Бык были выпасы для скота  села Никольское, а затем постепенно никольчане стали заселять эти выпасы, так как местность там была более удобной для жилья. Помещиков в Никольском не было.

         Свою деятельность в нашем селе Советская власть начала с ликвидации церковных земель, раздела земли между крестьянами. Эти революционные мероприятия встретили поддержку всего крестьянства села. Огромную роль в организации жителей деревни сыграли комитеты бедноты (комбеды).

После Великой Октябрьской Социалистической революции Никольская волость находилась в состоянии тяжелой экономической разрухи, а люди терпели голод и нужду. Восстановлению сельского хозяйства мешал бандитизм.      Особенно бесчинствовала банда Колесникова, но объединились крестьяне и решительно выступали против бандитских шаек. И победили.

   
Советская власть в селе  установилась в январе 1918года. В этом же  году приступили к разделу земли, который был окончен в 1919 году. Земля выдавалась только на едоков мужского пола, а в селе было немало семей, в которых было по два, а иногда и по одному  мужику, разумеется, что им было очень трудно.    
          Документов об  2-го  Никольского   сельского Совета в данном фонде не сохранилось. По другим источникам известно, что сельские Советы были образованы 1918 году согласно Постановлению СНК РСФСР от 24 декабря 1917 года (Справочник о составе и содержании документальных материалов Государственного архива Воронежской области  (1961 г., стр.73)) На территории слободы 2-го Никольского, хутора Луговского был образован 2-Никольский сельский Совет Воробьевской  волости Новохоперского уезда Воронежской губернии (1928, стр.83).
          2-Никольский сельский Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов решил вопрос землеустройства, охраны революционного порядка, культурно- просветительной работы.

          На Советы ложилось проведение хозяйственно- экономических мероприятий в первые годы советской власти, согласно «Положению о сельских Советах от 15 февраля 1920 года». В их функции входили: учет населения, земли, посевов, сенокосов, инвентаря, урожая.
         Сельские Советы представляли эти сведения волисполкому, заботились о правильной постановке сельского хозяйства, местных промыслов, занимались устройством культурно- просветительных учреждений, клубов, заботились о благоустройстве сел и т.д.
          Переустройство деревни на социалистических началах вызвало новую крупную перестройку работы сельских Советов. Они превратились в непосредственных руководителей социалистического переустройства деревни, сыграли большую роль в организационно - хозяйственном и политическом укреплении колхозов, активно боролись с кулаками.
          В 1928 году страна перешла на новое административное деление. Уезды и волости упразднялись,  взамен  вводились районы и округа. 2-й Никольский сельсовет вошел в состав Воробьевского района Воронежской области. В 1929- 1930 годах на территории сельсовета образовались колхозы:  

     «Пламя революции»     председатель Дорохов П.М. 
      «Новый путь»                  председатель Крюков М.К.
      « имени Леваневского»  председатель Васильев У.Е. 
          В 1939 году, на основе Конституции СССР 1936 года, произошло уточнение названия сел Совета. Он стал называться 2-й Никольский сельский Совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет.
           Немало ущерба принесла  война Советскому народу, в том числе и жителям села 2-е Никольское. В годы войны, наиболее трудоспособные жители села ушли на фронт защищать Родину. В 1941 году на фронт ушли 381 человек, возвратились 223 человека. В настоящее время остался один ветеран Берестнев Е.П.
           В конце 1952 года объединили два колхоза «Новый путь» и колхоз имени «Леваневского». Председателем объединенного колхоза «Новый путь» стал Крюков М.К., главным бухгалтером Свиридов С.Ф.  В 1953 году объединили «Новый путь» и «Пламя революции». Во главе колхоза «Новый путь» председателем был избран Бочаров И.С, Крюков М.К. стал Зав. МТФ №1.В объединенном колхозе было 2 молочных фермы, СТФ, 2 конюшни,  ОТФ, 2 автомашины ГАЗ ММ  и 2 ГАЗ-51.
             В середине 50-х годов прошла реформа МТС. Всю технику передали в колхоз «Новый путь». Тяжелых тракторов 5, колесных тракторов 8, комбайнов зерновых 4, и много прицепной техники, склады ГСМ.  В 1957 году  председателем колхоза  избирается Гапонов И.И, главным бухгалтером Свиридов С.Ф, агрономом Шабанов Ф.В, зоотехником Серикова О.Ш.  После Гапонова И.И был избран председателем колхоза Дорохов В.Ф.. Вновь был избран агрономом Аверков В.И.

          Много работы было сделано в это время. Перенесли фермы на новое место с дальнего луга,  с рязановки и других мест. Ввели механическую дойку, водопровод, вывоз навоза и другую механизацию. После смерти Дорохова В.Ф избирается Аверков В.И. Все специалисты остаются на месте.
         Ведется строительство начальной школы. Закупают новую технику. Увеличивается поголовье скота. Начали благоустраиваться колхозные подворья. В селе появилось радио, электричество. Колхозникам выдали паспорта в 1954 году. Начали выдавать деньги на трудодни. Автопарк увеличился до 17 автомашин грузовых и 6 специальных: бензовозы, АПМ и другая техника. Тракторов было 38 единиц, по 2 трактора закреплялось на МТФ.
          После Аверкова В.И председателем был избран, из Калачеевского совхоза, Дейнекин Ф.И, главным бухгалтером Свиридов С. Ф, специалисты остались все на месте. Повысилась урожайность зерновых культур. После Дейнекина Ф.И стал председателем Туркин В.И с Воробьевки. Проработал 2 года, после  избрали Щербакова В.П., потом Медведева С.П., потом Шушлебина П.И.

   С 1998 года и по настоящее время, работает председателем колхоза «Новый путь» Колотев А.А. Родился  он в селе  2-е Никольское, рос и воспитывался в крестьянской семье (двое детей). Мать и отец работали в колхозе «Новый путь».  В 1981 году окончил 2-ю Никольскую восьмилетнюю школу и  поступил в Калачеевский техникум механизации сельского хозяйства, окончил его в 1985 году по специальности техник-механик. С 1987-1998 работал завгаром в колхозе «Новый путь». Работа председателем колхоза пришлась на трудное время, когда резко ощущалась нехватка финансов, колхоз находился на грани развала, но, несмотря на это, Колотев А.А сумел укрепить материально-техническую базу колхоза, гибко используя действующую в то время систему взаимозачетов. Большое внимание уделял работе с кадрами, их учебе, аттестации. За время работы показал себя грамотным специалистом. Пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников и жителей села. Жители села 2-е Никольское  и работники колхоза «Новый путь» неоднократно выражали благодарность Колотеву А.А. через местное радио и районную газету. Он внес большой вклад в развитие и достижение высоких экономических показателей в сельскохозяйственном производстве Воробьевского района.
               За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса, достижение высоких производственных показателей неоднократно награждался почетными знаками и грамотами администрации и Совета народных депутатов Воробьевского района, областной администрации и в 2006 году был награжден почетной грамотой министерства сельского хозяйства РФ. Неоднократно избирался депутатом Совета народных депутатов Воробьевского муниципального района. 
               В центре села 2-е Никольское  в 1913году было построено кирпичное здание школы. Сначала школа была церковно-приходской с 4-мя классами. Начинали ходить в школу до 60 человек, а заканчивали 8-10 человек. Это были в  основном мальчики, а девочек оставляли дома, сажали за прялку. Детям в зимнее время нечего было обувать и одевать. Бумаги не было, писали на грифельных досках.

                В 1931 году школа становится семилетней. Дети потянулись к знаниям, школа работала в две смены. Школа пополнилась новыми учителями.  С 1951 по 1960 год нашу школу возглавил Землянников  Иван Михайлович. Поколение 50-х хорошо помнит своего директора. Его жена, Мария Ильинична, тоже работала учителем. Численность выпускников этих лет насчитывает до 46 человек.

                В 50-е годы школа была центром культуры в деревне. Жители села устраивали в школе спектакли, проводили праздники. В школе был создан драмкружок, руководила которым Ененко Анна Ивановна. В 1956 году, когда количество учеников стало увеличиваться, к школе сделали пристройку-коридор и еще 3 класса. В 1960-1969 годы  наша школа выпускает 293 выпускника. В 1960 году закончили школу два выпускника, которые впоследствии работали директорами нашей школы. Это Васильев Иван Павлович и Ролдугин Василий Денисович.
               1970-1979 годы - начало строительства Байкало-Амурской магистрали, а в селе 2-е Никольское появился первый телевизор у Болышевой Натальи Сергеевны, сын привез в подарок и многие жители и соседи ходили смотреть.
Село 2-е Никольское славиться сельскохозяйственным производством. Большинство населения сельского поселения трудится в колхозе «Новый путь»1980—1989 годы. Олимпиада в Москве, перестройка, вывод советских войск из Афганистана.
   …Я не знаю, зачем и кому это нужно,

      Кто послал их на смерть не дрожащей рукой…

         В этой страшной войне тяжкие испытания выпали на долю наших земляков. Шесть бывших учащихся нашей школы прошли этот кромешный ад:

        Горлов Геннадий Михайлович

        Дорохов Владимир Иванович

        Звягинцев Владимир Иванович

        Сапронов Юрий Васильевич

        Шмыков Владимир Васильевич

        Колотев Сергей Васильевич.
Одному из них не суждено было вернуться с той страшной войны.  
                 Колотев Сергей Васильевич родился 9 декабря 1965 года в селе Никольское 2-е. Окончил восьмилетнюю школу в родном селе, затем среднюю в селе 1-е Никольское, отучился на шофера, но недолго пришлось поработать водителем в родном колхозе. 10 апреля 1984 года получил повестку и ушел в армию, отдавать долг Родине. Служить попал в г. Орджоникидзе, в северную Осетию, в учебку. После учебки—Афганистан. Службу проходил в 177-м мотострелковом полку. А 1 октября 1984 года страшная весть пришла родителям Сергея в родное село—сын погиб. Колотев Сергей Васильевич посмертно награжден орденом Красной звезды, медалью «Воину – интернационалисту от благодарного афганского народа». Похоронен в родном селе. Много лет прошло с того страшного дня, но память о нашем герое-земляке живет в сердцах односельчан. В нашей школе, в память о герое, названо детское объединение его именем. На здании школы у входа установлена мемориальная доска Колотева Сергея Васильевича.

              1990-1999 годы во 2-м Никольском начинается газификация, асфальтирование дорог. Местной достопримечательностью села является храм Покрова Пресвятой Богородицы.
              В 2006 году на средства бизнесмена, бывшего жителя 2-е Никольское  Зубкова Александра, колхоза «Новый путь» и пожертвования местных жителей началась  реставрация храма. Летом 2007 года  были освящены и установлены купола. В октябре 2013 года  установлен иконостас.

               2013 год школе 100 лет! Площадь села 2-е Никольское  заполнили знакомые и незнакомые люди. Оказалось, что все они выпускники школы разных лет. Впереди, как положено, почетные места для учителей—ветеранов. Это Ененко Анна Ивановна, Колотева Евдокия Михайловна, Лебедева Полина Ивановна, Копылова Лидия Николаевна, Федосова Надежда Петровна. Сюда они по направлениям, после окончания ВУЗов, пришли на работу. Здесь состоялась становление их жизненного пути, здесь появились новые седины. Сотням детей они дали образование, отсюда ушли на заслуженный отдых.

         В декабре 2015 года, на праздник Николая Чудотворца, были установлены четыре колокола. И снова колокольный звон раздался по всей округе. В 2016 году состоялась служба в честь праздника Крещения Господня.

           На 01.01.2017года население в селе 2 Никольское  составило около 500 человек. На территории села существует колхоз «Новый путь» Воробьёвского района Воронежской области. Образован  колхоз в 1930 году. Колхоз «Новый путь» расположен в южной части Воробьёвского района, в 20 км от районного центра села Воробьёвки и 300 км от областного центра города Воронеж. Землепользование колхоза представлено одним земельным участком общей площадью 5361 га, протяженностью с севера на юг 5 км. Сельскохозяйственные угодья занимают 4743 га, в том числе пашни 3440 га, сенокоса 151 га, пастбища 962 га. Почвенный покров земель колхоза представлен разнообразными почвами. Наибольший удельный вес занимают черноземные почвы. В настоящее время хозяйство занимается растениеводством и животноводством. Наибольший удельный вес в товарной продукции растениеводства занимает сахарная свекла, затем  подсолнечник и зерновые культуры. Животноводство хозяйства представлено КРС. Всего поголовья 1057 голов,  из них быки производители 5 голов, мясомолочного поголовья 210, фуражных коров 150, молодняк 692. В этом году построили 2 навеса для корма КРС, 1 сенохранилище. Постоянно приобретается новая техника. Купили новый комбайн  «Полесье», трактор МТЗ 82, телескопический погрузчик, протравливатель семян и 2 сеялки, зерносушилку.
    На территории села работает мини пекарня, которая обеспечивает не только колхозников горячим вкусным хлебом, но и всех желающих гостей. Есть мини мельница для  переработки зерна для своей пекарни. Работает маслобойня, которая перерабатывает семечки для раздачи растительного масла для колхозников. Председателем  колхоза является Колотев А.А..  В  этом году будет 20 лет его работы на посту руководителя.  За  годы  его руководства,  колхоз «Новый путь»  преобразился. В настоящее время часть трудоспособного населения работает в колхозе.  Но,  не смотря на хорошее развитие хозяйства,  многие жители работают   вахтовым методом. В личном хозяйстве сельчан насчитывается всего 12 коров.
      Внешний вид села с каждым годом преображается, так в 2017 году на средства Никольского 1 сельского поселения был сделан капитальный ремонт сельского клуба, по улицам села были заменены на всех колодцах срубы. На  финансовые средства по федеральной программе на центральных улицах села выложены тротуарные дорожки. За счет средств  колхоза «Новый путь»  сделан текущий ремонт школы.  Здание школы перекрыли, а так же купили детскую площадку, которую установили во дворе школы. В школе учатся 38 учащихся. Руководитель колхоза постоянно оказывает школе материальную помощь, выделяет бесплатно продукты питания  - сахар, растительное масло, горячий хлеб, разные крупы.
          Есть 2 магазина, отделение почтовой связи, АТС, сельская библиотека, клуб. Сегодня, как и много лет назад, село живет обычной жизнью, повседневными заботами. Бывают праздники, но в основном трудовые будни.
 

