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 Ново -  Толучеево.
В 1695г. Царь Пётр I с большой армией  совершил поход под Азов.
Было ясно,  что для овладения Азовом России нужен флот. Флот решили строить у Воронежа. Из-под Воронежа Пётр посылал людей искать места богатые лесом и месторождениями железной руды, для постройки кораблей.
Село Рудня возникло около 1700- 1705гг. В этой местности были найдены залежи железной руды. По указу Петра I на реке Толучеевка (в конце «Амура») был построен металлургический завод. В горе были открыты шахты по добыче руды, отсюда и пошло название села (одна из версий). 

Для работы на рудниках прибывали крестьяне из Задонского уезда, много крестьян пришло из-под Воронежа. Залежи руды находились очень глубоко и производство быстро сократилось. Часть поселенцев  отправилась в Павловск, где был построен рудоплавильный завод, обслуживающий строительство судов, строящихся в Шиповом лесу.

Фамилии первых поселенцев: Корнеев, Маслов, Серебряков, Путилин, Стеганцев… 

Основное занятие - земледелие. Тяжёлой была жизнь крестьян. Для безбедного существования крестьянину нужно было иметь 17-18 десятин земли, а у нас в селе средний земельный надел составлял 4,3 дес.; а в Н.-Толучеево-  3,9 дес. Безземельных и малоземельных крестьян в Рудне было107 дворов, в Н.-Толучеево- 40 дворов. Основное орудие труда - соха. В Рудне их было- 598, в Н.- Толучеево- 247. 43% крестьян не имели рабочего скота. Были в нашем селе и зажиточные крестьяне, которые имели больше 25 дес. земли.  Таких в Рудне было 11 дворов, в Н. – Толучеево-36 дворов. 

На образование народа в Воронежской губернии, правительство тратило 18 коп. в год.
 В селе не слышали об электричестве, радио, газетах, кино… Школы были маленькие, обучались только дети зажиточных крестьян до 4-го класса (мальчики). Девочек учили прясть, готовить, ткать…
К концу XIX века в селе был  631 двор с населением 3412 человек.

Рудняне занимались: скотоводством, промышленным промыслом… Местные умельцы изготавливали телеги, тарантасы, сани, колёса… Ежегодно на сторону отправлялись 16,6 тыс. пудов битой птицы, упакованной в корзины. На селе работали 2 овчинных, 7 известковых, 2 кирпичных, 5 птицеубойных малых предприятий. 35 ветряных и 1 водяная мельницы, 5 крупорушек, мануфактурная и мелочная лавки, трактир, 2 школы, народное училище, церковь.
Название с. Новотолучеево произошло от названия реки Толучеевка 
(Толучеева, Тулучеева) левого притока Дона. Протекает она в пределах Бутурлиновского, Воробьёвского, Калачеевского и Павловского районов Воронежской обл. Река упоминается в документах с XVI в.; в книге «Большому чертежу» она называется «Тулучеевка», а в «Дозорной книге» 1615г.- Толучеева. Оба написания встречаются в расписаниях сторожевых разъездов XVI в.
В ряде тюрских языков «Тулы»- «полный», «ча/чай»- речка; Тулы –чай—полноводная речка. В русском звучании река превратилась сначала в Тулучеевку, а затем - в «Толучееву» и «Толучеевку». Постепенно и село стали называть Новотолучеево. Село сначала было небольшим. По своей природе намного красивее, чем сейчас. Толучеевская гора была вся застроена домами, надворными постройками. По всей горе росли сады.  На берегу реки и на лугу росли огромные вербы. Луга  в то время не было. Он был залит водой. Его называли озером. Дома в основном были деревянные, крыши - соломенные. 
В середине XVIIIв. Выросла слобода, заселённая переселенцами - Калач. Из Калача беглые крестьяне переселялись и в Новотолучеево. Земли удобной для земледелия было мало и жители стали  заниматься разведением садов. В селе появилась организация по скупке кур и яиц. 
В 1812г. Началось строительство церкви. Строили церковь на добровольные пожертвования местных жителей. В 1818г. 21 июля состоялось  первое служение в праздник Казанской Богоматери.

В 1896-97гг. Началась постройка железной дороги на Калач. Толучеевцы взяли подряд на добычу, доставку и обработку камня. 

Малоземельные крестьяне брали землю в аренду за деньги или за отработки. Отрабатывали за водопой, за глину, взятую на помещичьей земле.

В декабре 1929 г. (коллективизация села) на территории с. Рудня и Н.-Толучеево был организован колхоз «3-й Интернационал». В 1930 г. Колхоз разделился на 2 : в с. Рудня « 3-й Интернационал», в с. Н.-Толучеево- «Наука и труд».В 1931 г. От колхоза  «3-й Интернационал» были образованы к-зы : «Им. Ворошилова» и «Красный Лог», в 1935 г. Был отделён к-з  «Им. Варейкиса», который в 1936 г. Был переименован в колхоз «Им. Рябинина»,  а в 1938г. – в колхоз «Им. Ежова». В1939г. Колхоз переименован в колхоз «Им. Чкалова». В 1950 г. Произошло укрупнение колхозов:»3-й интернационал», «Красный Лог», « Им. Ворошилова», колхоз «Им. Чкалова» были присоединены к к-зу «10-е Октября», который находился на ст. Лещаное. В 1958 г. Колхоз «Им. Ворошилова» присоединился к колхозу «Им Чкалова». В 1960г. Колхозы вновь соединились и были переименованы в колхоз «Дружба». В разные годы колхоз «Дружба» был присоединён  к Калачеевскому и Бутурлиновскому районам. С 1977г. «Дружба» снова входит в состав Воробьёвского района.
Совсем недавно,  62 года назад в наших сёлах не было электричества. В 1949 – 1950 гг. на реке Толучеевка была построена ГЕС, она давала освещение в с. Рудня. В с. Новотолучеево свет вырабатывал тепловой двигатель, поставленный около водяной мельницы, со стороны Воробьевки, электричества хватало на освещение одной бригады в колхозе. В 1955 году в Новотолучеево была построена ТЭС, теперь освещалось всё село (электричество вырабатывал генератор от трактора ДТ – 75). Старшим на электростанции работал Шаров Ив. Петр.

В 1958 – 60 гг. в сёлах появляются новые линии электропередач – к нам пришла энергия от Волгоградской ГЭС, а в 70-е гг. от Нововоронежской АЭС. 

Время шло, жизнь на селе налаживалась…

Первый радиоузел мощностью 100 ВТ. появился в Рудне в 1949 г. В Новотолучеево – в1951 году. А в 1959 году в бывшем правлении колхоза им. Куйбышева (сейчас здание почты в с Новотолучеево) был установлен радиотрансляционный узел мощностью 600 ВТ, обеспечивавший радиовещание в сёлах на 500 точек. С 1974 года радиотрансляция велась из районного узла     г. Калач, затем из Воробьёвки. 

Телефонная связь к нам в село пришла позже. АТС в колхозе «Дружба» была установлена в 1976 г. на 100 номеров. В первую очередь телефоны проведены на почту, в правление колхоза, с/совет. Абонентов телефонной связи было только 94. 

Вот такой небольшой экскурс в историю нашего поселения…

В наше время только в Рудне более 200 абонентов телефонной связи, в Новотолучеево – немного меньше. 

А географическое место под громким названием ГЭС знает каждый ребёнок наших сёл – это летнее место отдыха детей и взрослых.

Не прошла мимо нашего села и Великая Отечественная Война. Рудня и Н.-Толучеево оказались в прифронтовой полосе. В селе действовал госпиталь, расположенный в церквях  и школе. Многие девушки, работая в нём санитарками, ушли вместе с госпиталем. Прошли всю войну и закончили её в Австрии. ( Е.П. Саласина, А. Ф. Маслова, А.П. Галкина, У.Ф. Неретина). Со стороны ст. Воробьёвка через село на фронт шли солдаты , обозы с военной техникой, танки, артиллерия… В 42-м- 43м г.г. гнали колонны пленных, многие из них так и остались лежать здесь. Число погибших односельчан насчитывает более 700 человек (Рудня и Толучеево). В нашем поселении, в память о погибших, возведены 3 памятника. На кладбище в с. Рудня находится братская могила, где похоронены умершие от ран в госпитале воины. Один из памятников, который стоит около Дома Культуры – памятник Герою Советского Союза Корнееву Григорию Ивановичу. 19 марта 1944г. Наш односельчанин, за мужество и храбрость, проявленную при форсировании Днепра, был удостоен этой высшей награды. 
Григорий Иванович Корнеев родился в 1902 году в селе Рудня в многодетной крестьянской семье. С отличием окончил 4-летнюю школу. Бывали случаи, когда в школе, в отсутствие учителя, он оставался за старшего и вёл уроки.

Жила семья в страшной нищете. 

Из обуви были одни лапти, из одежды – холщёвые рубахи. 

В 1921 году Г.И. Корнеев был призван в ряды Красной Армии, учился, стал командиром. До  Великой Отечественной войны служил в рядах НКВД. 

С первого дня Великой Отечественной войны участвовал в боях, в том числе в битве под Сталинградом, освобождении городов и сёл Донбасса, Харькова, Днепропетровска. Капитан Корнеев- заместитель командира батальона по политической части 610-го стрелкового полка 203-й Запорожской Краснознамённой стрелковой дивизии, одним из первых форсировал Днепр 

    в районе Нового Кичкаса, около Запорожья. Когда, во время обстрела, от разрыва снаряда паром развалился пополам, капитан Корнеев собрал около себя уцелевших бойцов и повёл их вперёд. Люди шли в холодной воде, неся на себе автоматы, пулемёты, миномёты, противотанковые ружья.  Под обстрелом врага они падали один за другим.  

Добравшись до берега, бойцы пошли в атаку и выбили гитлеровцев из первой линии траншей.  Группа храбрецов заняла круговую оборону. В течение 2х суток они отбивали контратаки противника. Боеприпасы были на исходе. И герои приняли рукопашный бой. Лично капитан Корнеев в этих боях уничтожил 41 солдата и двух офицеров противника. Раненый, истекая кровью, он четверо суток руководил бойцами. За мужество и храбрость, проявленную при форсировании Днепра Г. И. Корнеев 19 марта 1944 года был удостоен звания Герой Советского Союза. 

После боёв за Днепр Григорий Иванович сражался в боях под Никополем, Одессой. 

В Дубоссарском  районе в середине мая 1944 года шли ожесточённые бои по освобождению, расположенного в излучине Днестра с. Кошница. Наши войска отрезанные противником, почти шесть суток вели упорные бои в кольце. 

20 мая получили приказ выйти из окружения и соединиться с другими частями армии. В ночь на 21 мая, в разгар ожесточённых боёв при форсировании Днестра, во время прорыва окружения танк, в котором находился капитан Корнеев, сорвался с крутого обрыва и затонул. 

 «Днестровская тайна» - под таким заголовком в августе 1968 года в ряде центральных газет: «Правда», «Труд», «Красная Звезда» был опубликован материал. 

Школьники следопыты с. Кошница случайно обнаружили на дне  Днестра советский танк времён войны.  Со дна реки танк «Т-34» был поднят воинами Кишинёвского гарнизона. 

В танке находились останки 3-х воинов. По документам, по армейскому оружию, по наградам, обнаруженным в танке – это Корнеев, Шипунов ( оба Герои Советского Союза) и неизвестный рядовой.

24 года воды Днестра безмолвно покрывали «Т-34» . Комсомольцы местного колхоза его восстановили и 24 августа 1968 г. , в день освобождения Молдавии от фашистских захватчиков, танк совершил свой последний пробег, чтобы навсегда остановиться на холме, у дороги Дубоссары - Григориополь. На том холме, где в 1944г. Находился командный пункт 610-го стрелкового полка, в котором служил капитан Корнеев.

В Молдавии был создан документальный фильм «Они шагнули в бессмертие» 

Рассказ о советском танке «Т-34» , о его экипаже, о подвиге нашего земляка - Героя Советского Союза капитана Корнеева Григория Ивановича.

Мы помним подвиг нашего земляка.

Обелиск Герою расположен в центре нашего села, в парке.

28 апреля 2007г. На здании Руднянской СОШ  открыта мемориальная доска Герою Советского Союза Корнееву Г.И.

5 мая 2010 года  на мемориале воинской славы г. Дубоссары Приднестровской Молдавской республики открыт бюст нашему односельчанину  уроженцу с. Рудня  Воробьёвского р-на Воронежской обл. Герою Советского Союза Корнееву Григорию Ивановичу. Молдавский народ чтит память и помнит нашего земляка.

Нашему селу более 300 лет. Оно живёт и работает…  

В нашем поселении: церковь, 2 школы, Коррекционная школа-интернат, амбулатория, медпункт, аптека. Работает Дом Культуры, 2 библиотеки, ООО «Дружба», 9 фермерских хозяйств, 7 магазинов, 2 кафе, Дом временного проживания пожилых людей. 

Таланты нашего села

Михаил Лазаревич Щербатов родился в крестьянской семье 8 ноября 1848года в с. Рудня. Юноше не удалось получить начальное образование. Впоследствии он писал : « Грамоте учился у приходского священника по приходской азбуке. Выучив часословец и псалтырь, на том и кончил своё образование.» Мальчик рано увлёкся рисованием. В 1861г. отец отвёз Мишу в Воронеж и отдал в живописную школу  Огнева на 6 лет в ученики. Три года Щербатов растирал краски, грунтовал доски для икон, а в основном находился на посылках. Летом 1864г. Он вернулся домой. Желание стать живописцем он не оставил. Деревенская жизнь с её широтой и привольем, яркими красками давала богатый материал для творчества, и юноша всё своё  свободное время отдавал любимому делу. 
Однажды его рисунки увидела богатая местная помещица генеральша Краснова. Они ей очень понравились. В сентябре 1867г. Она увезла Мишу учиться в Петербург.

Михаил Щербатов поступил в рисовальную школу, где преподавал его земляк - И.Н. Крамской. Они подружились, и эта дружба сохранилась до самой смерти Ивана Николаевича. 

В 1869г. Щербатов окончил школу с 5-ю серебряными медалями. Постоянно испытывая денежные затруднения, и зарабатывая на жизнь случайными уроками, он настойчиво овладевал знаниями. 15 января 1869г., после сдачи экзаменов, он был принят вольнослушателем в Академию художеств. За рисунок с натуры Щербатов был удостоен советом Академии малой серебряной медали. Он успешно прошёл фигурный и натуральный классы, и ему было предложено готовиться к вступительным экзаменам в действительные ученики Академии.

Материальное положение оставалось очень тяжёлым, приходилось помогать и престарелым родителям. Крамской приглашает его преподавателем в рисовальную школу. И с января 1871г. Щербатов работает в этой школе. В этом – же году началось творческое содружество Щербатова с Крамским. Крамской получил в то время заказ нарисовать 50 портретов видных исторических деятелей для Московского Румянцевского  музея и пригласил в помощь молодого художника.
В сентябре 1872г. Михаил Щербатов поступил в Академию художеств по классу живописи. Учился хорошо. За каждый курс имел серебряную медаль. Без багажа знаний ему учиться было очень тяжело и от непосильных трудов, истощивших его организм , он тяжело заболел.
12 сентября 1875г. Он был уволен в отпуск , и получив денежное пособие, уехал на лечение в Крым. В сентябре 1876г. Он вернулся в Петербург, нагруженный этюдами крымской жизни. В 1878г. Окончил полный академический курс наук и вышел из Академии художеств, классным художником. 

Продолжая преподавать в рисовальной школе, он работал в мастерской у Крамского. Пройдя отличную школу портретной живописи, он оставляет
Работу в рисовальной школе и занимается исключительно портретами.

Портреты его работы отличались большой схожестью и простотой. Им написаны портреты княгини Т. Когубей и художника И. Кутузова, которые хранятся в Воронежском музее изобразительного искусства.

За долгую творческую жизнь Щербатов создал целую галерею  современников, был знаком с выдающимися писателями и учёными своего времени - И.С. Тургеневым, Некрасовым, Менделеевым.

Летом 1916г. Престарелый художник вернулся из Швейцарии на родину и поселился в родном селе Рудня. Помня о том, что он не получил начального образования, он построил в селе школу (для девочек).
После сильной простуды, он так и не смог встать. М.Л. Щербатов скончался 12 декабря 1924г. От тяжёлой продолжительной болезни.
2010 год является юбилейным для села Рудня, так как в этом году ей исполнилось 310 лет. У каждого села своя история. Рудня зарождалась, строилась, развивалась. Одним из старых памятников истории села является ГЭС. В этом году Белоусовым Сергеем Дмитриевичем и Верещагиным Сергеем Семёновичем, местными предпринимателями,  произведён ремонт плотины ГЭС: укреплены тумбы, сделан спуск, заменены шлюзы, обновлены мостик и перила. А 28 августа состоялось торжественное открытие отреставрированного, исторически важного для села памятника.   

              65-ю  годовщину победы в ВОВ  отметило и наше поселение. В связи  с этим хочется вспомнить почетного жителя нашего поселения, Дегтярёва Василия Кузьмича, который прошел всю войну и в 1945 году, в связи с инвалидностью, вернулся домой в звании майора.  За проявленные в боях мужество и героизм, он  был награждён орденом Красной звезды, двумя орденами Отечественной войны, медалями за оборону Москвы и за победу над Германией. Остаток  своей жизни Василий Кузьмич  посвятил школе и детям, работая как учителем, так и директором Руднянской школы. Именно при нем было построено новое трёхэтажное здание школы и котельная. 

              Белоусову  Федору Филипповичу, бывшему  фронтовику, танкисту  пришло поздравительное письмо от имени Президента РФ. Фёдор Филиппович  прошел войну от начала и до конца и вернулся в звании майора. Остаток жизни он посвятил детям, и долгое время работал учителем в Руднянской средней школе, а затем директором в Новотолучеевской школе.  

    В 2013 году Новотолучеевская общеобразовательная школа отметила  свой 100-летний юбилей.  Еще в 1903 году, при храме  Казанской Божией Матери в селе Новотолучеево, была открыта  церковно-приходская школа. А в 1913 году, 10 лет спустя, была открыта Новотолучеевская начальная школа. В ней работали 2 учителя: Малева Клавдия Ефимовна и Богословский Геннадий Михайлович. В 20-х годах школа стала семилетней, появилась пионерская дружина имени Павлика Морозова. Первой пионерской вожатой была Анна Иудовна Малева. А первыми пионерами были Евгения Фёдоровна Белоусова и Иван Николаевич Малев. С 1951 по 1960 гг. руководил школой  Николай Ермолаевич Гудимов. Вместе с ним работал дружный, творческий педагогический коллектив: Анна Ивлевна Малева, Василий Кузьмич Дегтярёв, Анна Григорьевна Белоусова, Мария Ивановна Маслова, Раиса Матвеевна Величко, Ксения Дмитриевна Малева. В 1960 году управление  школой  принял участник ВОВ Белоусов Федор Филиппович. Педагогический коллектив, в котором трудились: Нина Калиновна Манжурина, Нионила Никифоровна Малева, Петр Иванович Малев, Дончук Нина Ивановна, Бондарева Мария Петровна, Белоусова Евгения Фёдоровна, Малева Раиса Алексеевна и Александра Петровна Дмитриенко имел высокий профессиональный уровень. Это трудолюбивые, творческие, любящие детей и свою профессию, педагоги. После ухода на пенсию Фёдора Филипповича, 1 год руководила школой Нина Калиновна Манжурина, а затем в течение 30 -ти лет в должности  директора Новотолучеевской ООШ работала  Чужикова Любовь Ивановна. Её жизненное кредо: «Не всё новое обязательно хорошее, не всё старое обязательно плохое»… На время  её руководства пришлись нелёгкие годы строительства нового здания школы.

               С  2001 года  школа располагается в новом красивом двухэтажном  здании.  В 2011 году директором школы  стал  выпускник Новотолучеевской  школы - Епифанов Сергей Николаевич.  Под руководством Сергея Николаевича работает дружный, сплочённый коллектив преподавателей:  Толстых Ирина Константиновна, Рублёва Зоя Ивановна, Стеганцева Надежда Николаевна, Корнеева Галина Николаевна, Желенок Елена Фёдоровна, Верещагина Галина Ивановна, Чужиков Евгений Павлович, Епифанова Ольга Владимировна, Дегтярёва Татьяна Ивановна, Поленова Валентина Сергеевна, Манжурина Галина Николаевна. Школа может гордиться своими учителями: почетными работниками, руководителями районных методических объединений, победителями, призерами и номинантами районных и областных конкурсов.

           Из стен Новотолучеевской школы вышли люди, которые стали профессионалами в различных областях. Это учителя и медицинские работники, поэты и художники, музыканты и экономисты, механизаторы и предприниматели… всего их более 2500 чел.  Сейчас в школе обучаются 60 учеников. 

                В 2014 году Рудняская специальная коррекционная школа - интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья отметила своё 60-летие. В  селе  все  знают  и  помнят  своего  односельчанина,  художника Щербатова  Михаила  Алексеевича,  который  построил  в  центре  села  сельскую  школу  для  девочек.  Но  в  этой  школе  обучались  не  только  девочки,  но  и  мальчики.  До  1920 года  это  была  церковно-приходская  школа,  а  в настоящее  время  здесь  располагается  спальный  корпус  для  девочек школы - интерната. А  так,  как  здесь  и  раньше  был  центр  села, осталось  старое  двухэтажное  здание,  в  котором  жила  семья  купца,  а  ныне  в  школе-интернате  располагаются:  на  нижнем  этаже  кладовая,  на  втором  класс-кабинет  СБО,  где  воспитанников обучают всему,  что  им необходимо в  жизни.  Чуть  поодаль   стоит  старое  здание,  где  в далекие  времена  и  жил  священник,  а  ныне  здание  приспособлено  под  школьную  столовую.  В  годы  репрессий  здесь,  в  одном  здании,  располагался  сельский  совет,  а  рядом  с ним  жила  семья  военного    Щербатова  Владимира  Антоновича - дальнего  родственника  художника. С  1920  года,  вместо церковно-приходской  школы,  здесь  открыли  рабоче-крестьянскую  школу, которая  существовала  до  1935 года,  а  затем  стала  школой  рабочей молодежи.

          В Годы  Великой Отечественной  войны  на базе школы-интерната  в 1943 году  открыли  Воробьевский  районный  специальный  детский  дом  для  детей  руководящих  работников,  воевавших на  фронте. Первым  директором  его  была  назначена  Сухинина  Елена  Константиновна, которая работала до 1951 г.  С 1951 г. по 1953 г. директором работала Корниенко Полина Филипповна, затем ее сменил Поленов Алексей Афанасьевич, который проработал до 1954 г.-  до расформирования районного  специального  детского  дома. С 1954 года детский дом был переименован в Воробьевскую  вспомогательную  школу-интернат      (основана  в  августе  1954 года),  которая с 1998 года получила  название  «Руднянской  специальной  (коррекционной) общеобразовательной  школы-интерната  VIII  вида», а с 2002 года - государственное областное образовательное учреждение «Руднянская  специальная  (коррекционная) общеобразовательная  школа-интернат  VIII  вида».  

          Первым  директором  Руднянской  вспомогательной  школы-интерната  был     Антон  Гаврилович  Шевырев,  проработавший  до 28.08.  1957 года,  который  немало  усилий  приложил,  чтобы  дети  были  под  опекой  и  вниманием. С 28.08.1957 руководство  этой  школой  принял - Стеганцев Виктор Петрович, который  в  этой  должности  проработал  до  08.12.1983 года. Под  его    руководством  была  построена  котельная  и  банно-прачечный  комплекс.  Немало  усилий  приложил  этот  человек  для  благоустройства  школы,  и  для  того,  чтобы  дети-сироты  были  под  опекой  и  вниманием  тех  учителей  и воспитателей,  которые  давали  учащимся  путевку в жизнь,  помогали  определить  своё  будущее.  Педагог, человек,  который     всегда  и  во  всем  был  рядом  опорой,  поддержкой  во  всех  школьных  начинаниях  и  делах  директору  школы  Стеганцеву  В.П.  - это  зам.  директора  по  учебно-воспитательной  работе  Ролдугина  Екатерина  Антоновна,  проработавшая  в  школе-интернате более  30  лет, а  с  08.12.1983 г. по 14.02 1984 г.  исполнявшая обязанности директора. После  длительной  болезни  Стеганцевой  В.П., с  октября  1984 года,  руководство  школой  приняла  Левина  Валентина Ивановна, проработавшая  в  должности  директора  до  августа 1987 года.

         С  августа  1987 года  по  август  1989 года  школой  руководил     Азарнов  В.В.. При  нем  был  отстроен  гараж  для  техники,  приобретен  трактор,  который  необходим   и для  уроков  детям  и  для  работы  на  школьном  участке,  машина  Газ-53,  которую  подарил  детский  фонд  имени  Ленина,  автобус  ПАЗ. Была  проведена  реконструкция  банно-прачечного комплекса.

            Каждый  из  работающих  директоров,  независимо  от  длительности  срока  их  работы,  старался  внести,  что-либо   свое  для  улучшения,  благоустройства  школы. С 30.08. 1989  года  школу  принял  Серебряков В.А., который работает директором интерната по настоящее время. За   время его работы были заменены:   теплотрасса, фундаменты  всех зданий, кровля школы,  спальных корпусов, санитарно – бытовое оборудование, внешнее ограждение. Заменена электропроводка и отопление в столовой, банно-прачечном комплексе и во всех спальных корпусах. Построен новый свинарник, приобретено 4 автомобиля, 1 автобус, 2 трактора, начато строительство новой  столовой, улучшены бытовые  условия  и  материальная  база  школы, проведен  водопровод от собственной башни Рожновского и горячая вода   во  все  здания, закончена реконструкция банно-прачечного комплекса  и гаража,  увеличен  приусадебный участок, ведется подсобное хозяйство. На сегодняшний день в школе - интернате обучается 73 воспитанника.

          В 2014 году отпраздновал своё новоселье детский сад села Рудня, который вместо 20 человек, теперь сможет принять 50. Вместо одной группы в детском саду стало две: старшая и младшая. В этом году свой 70 -й юбилей отметила блокадница Ленинграда, жительница села Рудня, Бабенко Анна Сергеевна. В 2014 году в нашем поселении вступила в строй спортплощадка в селе Рудня.

             В 2015 году Россия отмечала 70 - летие со дня победы в ВОВ. У нас в поселении ещё живы герои того времени:

Белоусов Федор Филиппович, родился в 1922 году, в селе Новотолучеево. 10 июля 1941 года был призван в ряды Советской Армии. Он награжден орденом Отечественной войны II степени. Служил в 13-м  Гвардейском танковом полку прорыва. За 4 года войны прошел со своим полком самые горячие точки. Закончил свой солдатский путь под Берлином, где  получил осколочное ранение. 70 лет он живет с немецким осколком от снаряда в своем теле. Федор Филиппович отдал 40 лет жизни работе учителя в Новотолучеевской  школе, 20 из них был ее директором. Мы желаем ему здоровья и долгих лет жизни.

Афанасий Лукич Серебряков 1 мая 2015 года отметит свой 89-й День рождения. Годы войны в его памяти сохранились так, как будто он только вчера вернулся с фронта. Как и всем подросткам того времени, Афанасию пришлось испытать все тяжести работы в тылу. Работали  в поле, рыли окопы. 7 ноября 1943 года получил повестку в армию. Ехали долго. Местом службы  Афанасия Лукича стал  Дальний восток. Ребят усиленно обучали военному искусству.  Японцы были сильным и опасным противником. 3 сентября 1945 года советские солдаты праздновали Победу, они поставили окончательную точку в ВОВ, Япония подписала акт о капитуляции. Афанасий Лукич закончил русско-японскую войну сержантом. Но его служба не закончилась, домой он вернулся только в декабре 1950 года.

Хорсова Анна Леонтьевна 15 февраля 2015 года отметила свой 90-летний юбилей. Родилась она в Рудне в 1925 году, в многодетной крестьянской семье, закончила четыре класса Руднянской школы. Работала в колхозе. А когда в Рудне открыли госпиталь, Анна Леонтьевна пошла работать туда санитаркой. Она вспоминает: "Купали бойцов возле старого клуба. Воду таскали из колодца, ведрами. А потом в школе, в том классе, где ставили на Новый год елку, установили ванны, воду привозили в бочке. Там раненым было удобнее. Бинтов не хватало, приходилось стирать, сушить и снова бинтовать. Вскоре госпиталь ушел вслед за фронтом, Анна Леонтьевна отправилась вместе с ним..."

Анна Сергеевна Бабенко,  жительница села Новотолучеево, в мае этого года ей исполнилось 92 года. Родилась она в 1923 году, в многодетной семье. Жили очень бедно. Но у Ани был веселый нрав и звонкий красивый голос. Она очень любила петь. Её родители рано ушли из жизни  и Анюта осталась за старшую. Нужно было зарабатывать на жизнь, так она и попала вместе с односельчанками под Ленинград на торфяники. Началась война, в сентябре 1941 года женщины работали  в Ленинграде на заводе, где они загружали вагоны торфом. Жили в бараках. Бомбили постоянно. Но страшнее бомбежки был голод. По девять суток ничего не ели, молились Божией Матери, что бы выжить, но находили в себе силы работать. В январе 1944-го блокадное кольцо вокруг Ленинграда прорвали, стало жить немного легче, появились продукты. Весной девушки и женщины решили вернуться домой, в родное село.

       В 2015 году в селе Новотолучеево для маленьких жителей и их родителей состоялось знаменательное событие - открытие детской площадки. Не так давно в области прошел конкурс общественно-полезных проектов территориальных общественных самоуправлений. На этот конкурс подали свою заявку активные жители нашего поселения - ТОС "Нижнее",  под руководством Епифанова Александра Николаевича, из села Новотолучеево, и выиграли грант на благоустройство детской игровой площадки, которая в этом году была открыта и радует сотню детей. В 2015 году Руднянский  сельский дом культуры отметил свое 50-летие. 

           В 2016 году Виктору Пантелимоновичу Стеганцеву, жителю села Рудня, за его многолетний труд и преданное отношение к вопросам района присвоили звание Почетный гражданин района. В. П. Стеганцев начал трудиться в колхозе с восьми лет в должности водовоза. В десять лет он стал работать кучером у председателя тогдашнего колхоза имени Ворошилова, а в седьмом классе работал весовщиком  машинной - тракторной станции. После школы поступил учиться в Калачеевский техникум механизации сельского хозяйства, но тут пришлось идти в армию. По возвращении из армии, учёбу в техникуме бросил, закончил в Бутурлиновке автошколу и пошёл работать шофером в колхоз. Позже поступил в Воронежский сельскохозяйственный институт на агрономическое отделение. Его поставили на должность помощника бригадира, затем бригадира, далее главного агронома в колхозе "Дружба". С 1981 года работал председателем колхоза и особенной гордостью считает строительство водопровода в селе Рудня и строительство двухэтажного детского сада. В 1987 году  Виктора Пантелимоновича пригласили работать в район - главным агрономом управения сельского хозяйства, где он проработал 14 лет. В 2002 году ушел на пенсию. За время своей трудовой деятельности был награждён орденом Трудового Красного Знамени, медалью "Ветеран труда". Ему было присвоено звание "Заслуженный агроном Российской Федерации", а в этом году и звание "Почетный гражданин района".

             В связи с малой рождаемостью и отсутствием детей на территории нашего поселения, подлежащих обучению в 2016 году, произошло объединение Новотолучеевской ООШ, Руднянской СОШ и Руднянского детского сада в образовательную организацию МКОУ "Руднянская СОШ" под руководством Епифанова Сергея Николаевича.
         В 2016 году по инициативе жителей села Рудня образовали ТОС "Заречный". Руководителем его стал Поленов Трофим Арсеньевич. Количество ТОС составляет 112 человек. В 2016 году ТОС "Заречный" организовал проект "Устройство и организация кладбища села Рудня". Инициативная группа организовала сбор денежных средств  жителей села. ИПГ КФХ Стеганцев Петр Иванович  внес собственные средства в размере 100 000 рублей. В результате чего, благодаря ТОС "Заречный" и жителям села, вокруг кладбища с. Рудня появилось ограждение.  В 2016 году   Духовой оркестр «Радуга» получил  звание «Образцовый детский духовой оркестр».

                На начало 2017 года в поселении  проживает 1708 человек.  В Рудне - 972 человека, в Новотолучеево – 736 человек. В настоящее время происходит массовый исход молодежи из деревни в города, связанный с отсутствием свободных рабочих мест, но, не смотря ни  на что, на  территории поселения  продолжают работать храм иконы Казанской Божией Матери; МКОУ "Руднянская СОШ", Руднянская школа - интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; Руднянская сельская библиотека; Руднянская амбулатория, Новотолучееский ФАП; 2 почтовых отделения связи, Руднянский СДК,  5 магазинов, ларек и кафе; филиал сбербанка, специалист сельского совета, 7 фермерских хозяйств, пилорама.
           В этом году хочется сказать добрые слова о Мозговой Валентине Стефановне, которая более 30 лет проработала в Новотолучееском  ФАПе, и теперь закончила свой трудовой стаж. Валентина Стефановна окончила Воронежское медицинское училище, после чего сразу стала работать по профессии и работала по настоящее время. На протяжении всей своей трудовой деятельности она показала себя с положительной стороны, всегда отличалась отзывчивостью, добротой, уважением. 

             В апреле, перед Светлым Христовым Воскресеньем, житель села Рудня, Чужиков Евгений Павлович, организовал посадку саженцев - деревьев вокруг свалки мусора. Саженцы были выделены Воробьёвской сельской администрацией. 
          В начале мая вся страна готовилась праздновать очередной День Победы, наше поселение также в ожидании этого памятного дня приняло участие в субботниках по наведению порядка в селе Рудня и Новотолучеево,  и озеленению памятника в селе Новотолучеево. Индивидуальный предприниматель, Белоусов Сергей Дмитриевич,  закупил цветы  и хвойные деревья, которые были высажены вокруг памятника участникам ВОВ. А 8 мая, в селе Рудня,  прошло торжественное открытие памятного места  Корнееву Григорию Ивановичу, герою Советского Союза. Памятный знак располагается на улице Заречная, на месте, где жил Григорий Иванович. Идея установки памятника была осуществлена совместными усилиями жителей улицы, местных властей, учеников Руднянской школы, а также местных фермеров и предпринимателей.  В городе Воронеже с 18 по 20 мая 2017 года прошел III Международный конкурс «Воронежские духовые ассамблеи имени В. М.  Халилова». Детский духовой оркестр «Радуга» из села Рудня исполнил две музыкальные композиции «Маруся» и «Московская кадриль» и занял третье почетное место. 

            В этом году свой 95-й юбилей отметил Федор Филиппович Белоусов. Человек с большой буквы. Он остался одним из последних героев войны в нашем поселении. Прошел всю войну и лишь в 1945 году в результате осколочного ранения был отправлен в госпиталь, а после домой. Осколок извлечь не удалось, так Федор Филиппович и живет всю жизнь с немецким осколком в ключице. После войны он поступил в Воронежский педагогический институт на исторический факультет, на заочное отделение. Стал преподавать историю в Новотолучеевской школе, а после был назначен директором  школы. И весь остаток своей трудовой деятельности посвятил детям и остался в памяти многих поколений.
           В храме иконы Казанской Божией Матери была произведена замена старых окон в куполе, на новые - пластиковые.
         В июле - августе на территории села Новотолучеево был частично положен новый асфальт, в селе Рудня был проведен частичный ремонт асфальтного покрытия. 9 августа в селе Новотолучеево, на границе с Калачеевским районом  была установлена стела района: "Твой дом - Воробьёвский район". Данная композиция есть полное детище жителей нашего поселения. Она была полностью спроектирована Ерёминой Еленой Ивановной, уроженкой села Новотолучеево. А одним из кузнецов, принимавших участие в создании  стелы, является Тарановский Павел Иванович, житель села Рудня. 
            В этом году духовой оркестр "Радуга" отметил свой 50-й юбилей. Его бессменным руководителем на протяжении 40-ка  лет является Дмитриенко Виктор Серафимович. 30 сентября жителей нашего поселения духовой оркестр порадовал своим выступлением. Юные музыканты дали концерт в честь своего юбилея. Глава поселения Слатвицкий О.Д. поздравил руководителя духового оркестра и поблагодарил за долгий и плодотворный труд. Детям же, за их старание и талант, вручил почетные грамоты и сладкие призы. 
          В сентябре в нашем поселении были заасфальтированы улицы, которые ранее имели грунтовое покрытие. В селе Рудня - улица Заречная и улица Чкалова. В селе Новотолучеево - улица Нижняя и переулок Пролетарский. В это же время в селе Новотолучеево, коммунальным хозяйством Воробьёвского района, была организована расстановка мусорных баков для решения проблемы с вывозом мусора. 
        20 октября в селе Рудня торжественно открыли парк "Юность", в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». На строительство данного парка было выделено 2 млн. рублей. Теперь он радует глаз жителей села Рудня: для детей создана игровая зона - качели, горка, песочница; для взрослых построены скамеечки, стоит беседка. Тропинки парка выложены тротуарной плиткой, проведено освещение, вокруг парка сделаны клумбы. В день открытия парка, главой администрации Воробьёвского района Гордиенко М. П., и главой Воробьёвского сельского поселения Слатвицким О. Д., было посажено дерево, которое является символом парка. В связи с этим выступил Стеганцев Виктор Пантелеимонович, житель села Рудня, и рассказал историю посадки деревьев в парке, проведённую им  ещё в 1967 году и попросил создать доску, где будет записан год создания парка и имена людей, которые этим занимались.
