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История села Солонцы.

село Солонцы расположено на юго-западе от села Клеповка. Вся земля, на которой мы живем, когда  то принадлежала селу Клеповка. Жители Клеповки для обработки земли выезжали за 25 верст в дальние поля, там кочевали и жили неделями, и больше. Для этого они строили шалаши.

Степь была покрыта травой, кустарниками, где водились дикие животные и птицы. Прямой дороги не было, как сейчас с Клеповки в Солонцы, много было балок, покрытых густыми кустарниками и протекала здесь река Данило, приток реки Осередь. Но такие далекие поездки надоели. Волостное хозяйство решило выделить большие участки земли крестьянам, которые пожелают перейти на постоянное место жительства . И вот первые 5 семей выехали в 1844 году и заняли лучшие участки земли на склонах балки, что  бы разводить скот и птицу. Первая семья поселилась в «кутке», где сейчас живет:

Черкасов Иван Тихонович

Подлесных Анна

Андреев Александр Иванович

Путинцев Тимофей Тихонович

Андреев Сергей Максимович...

Всего примерно 30 - 33 человека. Пруда в селе не было. Он был построен позже. После стали переселяться другие жители хозяйства, хотя с большой не охотой, так как выселяли на выселки, и места эти называли - Выселки Солонецкие. Выселки Солонцы получило название по участку, который носил название – Солонецкая вершина. Эта вершина распложена выше от Слободы Воробьевка на 127 м, от села Клеповка примерно на 113 м выше. На этой вершине была солонцеватая почва. Поэтому село назвали СОЛОНЦЫ. Много трудились крестьяне на этой земле, вырубали кустарники, распахивали целину, строили жилища, разводили скот. Землю делили на душу мужика через 6 лет. Если мальчику в день деления земли не исполнялось 6 лет, то участок земли он получал, когда ему исполнялось 12 лет. Землю на девочек и женщин не давали.

В 1875 году насчитывалось 85 дворов. В этом же году начали строить деревянную церковь. Она находилась на месте котельной теперешней Солонецкой средней школы.

В 1880 году церковь была достроена. Старостой церкви был Баранов Леонид Иванович, а волостной писарь - Шеянов. Волость находилась в Клеповке, там облагали налогом крестьян, а староста, урядник и писарь собирали налог.

Подрядчиком постройки церкви был - Тарасов Василий Иудович. В последствии он был титором в церкви, накопил денег и с того времени стал богатым. Свое богатство передал сыну Матвею. Матвей имел 4 сына и 4 дочери:

Иван

Василий
Яков
             Александр 
Прасковья
Дарья

Евдокия
Мария

Эта семья была самая богатая в селе по фамилии Тарасовы (прозвище Рубцовы).

В 1890 году было 119 дворов с тремя улицами:

Куток

Рубцова

Шальнева

где была волость и школа.

Землю обрабатывали деревянной сохой и бороной, молотили цепами и лошадьми. В 1895 году появились железный букарь и железная борона, молотилка с полным приводом (брызгами). Зерно шло вместе с мякиной (мелкой соломой).

В 1912 году была открыта школа на 3 класса. Школа помещалась в доме Макарова Дмитрия Васильевича (прапрадед Макарова Александра Васильевича). Потом, возле волости построили дом для школы. Этот дом стоял, где живет Путинцева Прасковья Павловна. Первой учительницей была Аграфена Кондратьевна, а затем Мария Алексеевна Посторчуева. Учеников всего было - 16 человек.

В 1903 - 1904 годах обществом построили большой дом, за 3 тысячи, для попа Василия, а в 1921 году попа выгнали из дома, а дом отдали под школу. Всего было три класса, обучалось уже 40 человек.

До этого был любознательный, грамотный старик - Спиридон из Тамбова. Он обучал желающих на дому. В этой школе обучались до 1921 года, а с 1921 по 1933 годы было 4 класса.С  1933 года открылась семилетка.

        С  1958 года - восьмилетка, а с 1977 года средняя школа. С 1921 года по 1933 год обучала Голубятникова Наталья Ивановна, а ее муж - Петр Петрович был секретарем сельского совета.

С 1910 года село стало расширяться, заселялись новые улицы: Могильная (Пышечная) и Роговщина. Более занятые крестьяне назывались кулаками, они открывали лавки. Свои лавки были у Тарасовых и у Хорошиловых. Во время продразверстки хлеб у кулаков забирали, а в 1929 году начали раскулачивать и ссылать из села. Так Тарасовы и Хорошиловы были сосланы в Сибирь.

В 1926 году было образовано Товарищеское общество по совместной обработке земли. Это общество купило трактор «Фордзон». Когда пригнали трактор, то чуть ли не все село собралось возле него. Все смотрели как он движется, говорили:-«Железный, а двигается и тянет плуг, теперь и лошадь не нужна.»
В мае 1930 году был образован колхоз вместе с селом Каменка - «Красный маяк». Председателем колхоза был Пашоврекин Данил Васильевич. В 1931 году Каменка отделилась, и организовались колхозы - «Красная Каменка» и Солонцы - «Завет Ильича».

Председателями колхоза были:

1. С с. Переездного - Никульник 1929 - 1930 год

2. С Александрова - Попов Н. С. 1931 - 1932 год

3. С Яруги - Гойдин М. А. - 1932 - 1935 год

4. Федгонин Тихон Иванович - 1935 - 1937 год

5. Попов Антон Ефремович - 1937 - 1939 год

6. Черкасов Михаил Васильевич - 1939 - 1941 год

7. Бабков
-1941 -1944 год

8. Грезин Василий Яковлевич - 1944 - 1950 год

9. Забабурин Федор Игнатьевич - 1950 -1951 год

10. Заболотний Николай Алексеевич - 1951 - 1952 год 

11. Пеньков Ефим Иванович - 1952 - 1955 год

12. Солодухин
- 1955 - 1961 год

13. Вселевченко Николай Степанович - 1961 -1968 год

14. Пономарев Виктор Григорьевич - 1968 - 1979 год

15. Мазаев Александр Михайлович - 1977 - 1979 год

16. Лепехин Николай Александрович - 1979-1980 год

17. Черников Юрий Гаврилович - 1980 - 1986 год

18. Мартынов Петр Иванович - 1987 - 1992 год

19. Макаров Александр Васильевич - 1992 1993 год

20. Дегтев Николай Михайлович - 1993 - 1994 год

21. Медведев Сергей Петрович - 1994 - 1998 год

22. Подлесных Виктор Иванович – 1998-2007

23. Скородумов Юрий Васильевич – 2007

Стали появляться первые коммунисты. В 1930 году была создана Комсомольская организация.

В 1932 году прокладывали грейдер от совхоза 
 «Красный октябрь» до совхоза Воробьевского.

В 1935 году все жители вступили в колхоз, лошади, инвентарь, были общественные, колхоз начал быстро расти, в этот год был хороший урожай и в 1940 году колхоз стал крупным хозяйством в районе.

Было три автомашины полуторки. Были комбайны «коммунар», «сталинец» их тянули трактора.

В Великую Отечественную войну колхоз эвакуировал весь скот. В эти годы колхоз сильно ослаб. Мужчины ушли защищать Родину. Остались женщины, старики и дети. Они пахали на коровах, копали лопатами, молотили молотилками и цепами.

В 1944 году стали приходить раненные мужчины и принимались потихоньку за работу. Очень трудно переживали неурожайные годы и голодовку 1946 - 1947 годов (ели траву, пухли с голоду, многие умирали).

Государство оказало помощь, дали по три пуда (16кг хЗ) зерна на каждого члена семьи. После войны колхоз быстро восстановил свое хозяйство. В 1948 год был урожайным, он принес много радости жителям.

В 1953 году два колхоза «Красная Каменка» и «Завет Ильича» объединились в одно хозяйство под названием «Завет Ильича»

В 1955 году колхоз получил очень хороший урожай, выполнил государственную поставку зерна, рассчитался с государством.

С МТС выдал колхозникам по  3 кг хлеба на трудодень. В 1958 -1959 годах МТС был ликвидирован, и вся техника была передана в колхоз, это сыграло большую роль в подъеме и развитии хозяйства.

С 1964 года село осветилось электрическим светом от мастерской. В 1968 году была построена хорошая мельница и подведен ток с Волгоградской ТЭС.

В 1964 году все были переведены на денежную оплату труда.

На 01.01 -78 года 353 двора, с населением 920 человек, построена мельница, в средней школе 157 учащихся, 16 учителей, было построено правление колхоза, построены 14 домов, имелось 37 автомашин, 91 мотоцикл, каждый двор имел телевизор.

На 01.01- 69 года в Солонцах был 361 двор с населением 1333 человека. В Солонцах была своя больница, аптека, 3 магазина, в школе было 420 учащихся. Клуб был на 250 мест, 20 телевизоров. Колхоз получил прибыль на 1 миллион рублей.

В 1985 году построили автодорогу с асфальтовым покрытием. Баню построили в 1986 - 1987 годах.

Потом началась перестройка...

Строительство  церкви началось спустя год после образования села. Церковь была построена в честь святого Иоанна Богослова. Служила до 1938 года. С 1938 по 1958год был склад колхозного зерна. В 1958 году ее разобрали и построили клуб. 

С приходом инвесторов началось сокращение колхозников. Первой закрыли МТФ: уволили доярок и скотников; затем СТФ. Потом стали увольнять водителей и механизаторов. Мужчины молодого возраста поехали искать работу в г.Москве на дорожных участках , на стройках и других организациях. Меньше молодежи оставалось в родном селе.

В январе 2007 года благодаря огромной проведенной работе Галины Владимировны Саломатиной, Виктора Ивановича Подлесных,  коллективу уличкомов  в дома жителей «пришел» природный газ, что намного облегчило жизнь на селе.
В сентябре 2014 года открыли ДПК.


         Современная жизнь села.
В 2015г. началась реконструкция сельского парка, который взял свое начало в 1974г. На смену отжившим свой век  тополям, кленам и березам высадили молодые деревца: рябины, липы, ели, клена и др.; кустарники различных видов. Для удобства и комфорта жителей парк оснастили современной инфраструктурой: разбили спортивную и игровую детскую площадки. Установили современные уличные фонари вдоль парковых дорожек. Молодые мамы, влюбленные, друзья с удовольствием гуляют в парке. Для занятий спортом здесь имеется площадка с тренажерами, дорожка для катания на роликах, которые редко остаются без внимания сельчан. Беседка и скамейки для отдыха и душевных разговоров собирают жителей и гостей не только летом, но и в зимнее время. 
Особой гордостью, можно даже сказать достопримечательностью нашего парка является вековой дуб черешчатый. По предварительным данным он был посажен в далеком 1889г. в настоящее время это «взрослое дерево»,  «охраняет»  деревянная скульптура бабы яги с котом и декоративная цепь. С большим удовольствием воспитанники детского сада и начальной школы осенью собирают его листья и желуди и делают из них поделки. Парк украшают не только деревья, но и клумбы с ароматными, пестрыми цветами.  В  день открытия парк получил название «Вдохновение» и вызвал много положительных эмоций и теплых слов у односельчан.  

Территория парка занимает 24154м.кв. - огорожена красивым декоративным забором.  За чистотой и порядком парка следят работники Солонецкого центра культуры, учащиеся школы и активные жители села.
 В тоже время реконструировали памятник павшим и умершим участникам Великой Отечественной войны.

2 августа 2007г. впервые отпраздновали день Села. Из камыша построили шалаши, обставили старинной домашней утварью. Выставили самые крупные овощи и плоды с подворий. Накрыли богатый стол  с домашними блюдами. Угощали всех желающих.  Выставили многочисленные изделия местных мастериц с рукоделием: вышивкой , вязанием.  Подготовили и провели грандиозный концерт, в котором показали свои таланты практически все жители села. Для детей провели всевозможные игры. До начала праздника ребята сыграли в футбол. Очень много было гостей. Для жителей села это было грандиозное событие. Этот праздник вошел в традицию.  
   В нашем селе живут трудолюбивые, приветливые, хлебосольные люди, с открытой душой и разнообразными талантами. Забабурина Мария Федоровна  родом из многодетной семьи работала дояркой на МТФ. За достигнутые высокие показатели награждена медалью «За трудовую доблесть» и орденом Ленина; была делегатом 24 съезда КПСС, депутатом сельского, районного и областного Советов народных депутатов.

    Шальнева Нина Ивановна- мать пятерых детей 30 лет работала на МТФ дояркой, певунья, занимается рукоделием: расшивает рушники, скатерти, прядет шерсть, вяжет носки своим детям и внукам. Ее  дочь Татьяна вышивает иконы, Вера занимается бисероплетением, Галина делает поделки из газетных трубочек. Старший сын Александр – ветеран боевых действий, «Кулибин» местного значения: смастерит своими руками нужную технику. Например, картофелесажалку, картофелекопалку, окучиватель для картофеля, косилку и мн. др., отремонтирует любую технику.

Макарова Анастасия Александровна – мать-героиня 5 детей. Трудовые будни прошли на свекловичных полях. Прекрасная хозяйка: ее хлеб, пирожки, блинчики всегда необыкновенно вкусные. Очень красивые новогодние наряды вышивала дочерям.  Сама из многодетной семьи и детям привила чувство сплоченности, дружбы, ответственности, где один за всех и все за одного. Все повзрослевшие дети создали семьи и остались жить в родном селе.   

  У нас плодородная почва  - чернозем. Все посеянные культуры радуют своей урожайностью. Много лет сельчане на своих огородах выращивают картофель. У него отличные вкусовые качества. Наша картошка известна от Москвы до Адыгеи.
              На 01.01.2017 года население в селе Солонцы составило около 636 человек. Часть трудоспособного населения работает в ООО ЦЧ АПК УР Солонецкое. Занимаются растениеводством: выращивают пшеницу, ячмень, сахарную свеклу, сою. Урожайность культур хорошая, несмотря на неблагоприятные погодные условия. Многие жители работают вахтовым методом. Сельским хозяйством, по сравнению с прошлыми годами, заниматься  стали меньше. В  личном хозяйстве сельчан  насчитывается всего 20 коров. В тоже время село продолжает развиваться. По улицам Советская, Московская и Садовая проложили асфальтированную дорогу. В январе 2017 года население получило доступ к сети Интернет и интерактивному телевидению. У многих сельчан возникла потребность в духовном развитии. На сходе граждан села, еще в 2015 году, жители решили   реконструировать здание бывшего магазина сельпо  под церковь. Убрали  территорию. На пожертвования прихожан перекрыли крышу, установили стеклопакеты, отремонтировали порог, входные врата. Приобрели дровяной котел,  иконы. Не сделанных дел еще достаточно. Но   уже каждую  субботу прихожане собираются на молебен. 
       Построили газовую котельную в школе, и с декабря  2016 года,  школа  стала отапливаться природным газом. Еще, в здании Солонецкой СОШ, заменили окна и двери. На 1-е сентября 2017 года школа отметила  свой 40-ка летний юбилей. Сегодня это школа, соответствующая всем нормам современного информационно- технического образования и в ней обучаются 84 ученика. Школа перешла на электронные дневники. В 2016  году, школу и детский сад, посетил депутат Государственной Думы Андрей Павлович Марков. Он подарил игрушки воспитанникам детского сада. В январе 2017 года, Солонецкая сельская библиотека,  переведена из здания школы в сельский Дом культуры. В библиотеке стало просторнее и комфортнее. Есть Интернет, точка  доступа к  НЭДБ.


