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Свое начало совхоз «Воробьевский» получил в марте 1930 года. Новому хозяйству были переданы большие земельные массивы территории Воробьевского, Воронцовского и Бутурлиновского районов. На землях, отведенных совхозу, было 7 отделений. Директором совхоза был назначен Фруслов Василий Захарович. Сначала дирекция находилась в арендованных помещениях с. Воробьевка, т.к. своих помещений совхоз ещё не имел. На участке, отведенном под центральную усадьбу, был небольшой хутор – 14 домиков. Часть рабочих разместилась в них. Кроме того было поставлено несколько вагончиков и палаток. В первую очередь были построены четыре двухэтажных дома, мастерская, гараж, контора, столовая, клуб, склад, несколько домов, построили школу, больницу, детсад, зернохранилище, баню, электростанцию и другие  здания. 

Шло оснащение совхоза. В 1935 году он имел 54 гусеничных трактора ЧТЗ, 30 – СХТЗ, 75 комбайнов.

         В 1936 году была организована посадка парка на центральной усадьбе и первых лесозащитных полос.

          В 1939 году совхоз принимал участие в ВСХЗ, занял первое место в социалистическом соревновании зерновых совхозов РСФСР. Совхозу было присуждено переходящее Красное знамя ЦК профсоюза.

        С 1975 года  в совхозе началось  большое строительство: построено новое здание средней школы, здание конторы, жилые двухквртирные дома. Выросли новые улицы, поднялись тополя вдоль них. В 1985 году были заасфальтированы улицы совхоза. С 1988 года функционирует теплица, в 1990 году был открыт новый магазин, построен новый коровник, а в нем  заработал новый молокопровод. С этого же года работают новые Дома животновода и механизаторов.
     С 2005 по 2015 год главой Квашинского сельского поселения работала Булавинова Лидия Петровна. Под её руководством в совхозе отремонтирован сельский дом культуры, библиотека, открылся детский сад на 40 мест, введено и функционируют 2 магазина, проведены работы по ремонту дорог; газифицировано 5 оставшихся улиц. Открыта хоккейная коробка.  Газифицирован СДК, школа, детский сад, медпункт.

В сентябре 2015 года произошло объединение сельских поселений в районе, из 11 осталось 4. Главой Солонецкого сельского поселения, в состав которого вошел совхоз,  избрана Саломатина Галина Владимировна.
          На 01.01.2017 года население совхоза  Воробьевский составило  около 1109 человек. Часть трудоспособного населения работает в ФГУП совхоза «Воробьевское».  Рабочие совхоза занимаются растениеводством и животноводством.  На полях  выращивают  ячмень, овес, пшеницу, свеклу, подсолнечник, кукурузу. Урожай культур в 2017 году был хорошим, но вот численность  животноводства намного уменьшилась. Осталась одна  животноводческая ферма, около 200 голов коров и небольшое поголовье телят. В личном хозяйстве сельчан поголовье крупного рогатого скота тоже заметно уменьшилось, всего 33 коровы. По улице Зеленой и улице Рабочей,  проложили асфальтированную дорогу. В селе имеется доступ к сети Интернет и интерактивному телевидению. Функционирует МКОУ Поселковая СОШ, в которой обучается 121 ученик. В школе  сделали капитальный ремонт, заменили  двери, установили пластиковые окна. Школа соответствует всем нормам современного информационно- технического образования. Школа ведет электронные дневники, благодаря которым, любой родитель может по компьютеру следить за успеваемостью своего ребенка. На территории совхоза функционирует детский сад, который посещают 39 детей в возрасте от 3 до 7 лет. В 2017 году в детском саду сделан капитальный ремонт. Построен и открыт новый ФАП. В центре села построена новая многофункциональная площадка. В 2017 году созданы и ведут свою активную работу  два ТОС.  Руководителем одного  является Чувильская Л.И., в 2017 году  этот ТОС провел огромную работу. Построена детская площадка. Частный предприниматель Сироткина И.Н. открыла новую торговую точку, которая носит название «Сытый муж». Установлен знаковый камень с датами основания  совхоза  Воробьевский и воздвигнут в августе 2017 г. на центральной площади совхоза Воробьевский, в честь приближающегося 90-летия образования совхоза  Воробьевский. Совхоз  основан 30 марта 1930 г. Инициатором и спонсором установки гранитного камня является  правопреемник совхоза - ФГУП «Воробьевское», - директор Доронкин Геннадий Юрьевич.

