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История совхоза Краснопольский
Совхоз «Краснопольский»   образовался после революции на месте х. Лимарёва. Первыми его жителями были переселенцы из с. Манино, которые перевозили с собой свои дома и на хуторе их собирали. Так появились свои коренные жители. До сих пор их фамилии остались в совхозе: Азаровы, Павленко, Трибунские, Ступкины.
Население делилось на зажиточных крестьян и бедняков. Богатые хозяева имели возможность нанять рабочую силу для обработки своих наделов. Сеяли рожь, пшеницу, просо, чем и расплачивались с подёнщиками.
           В 1930 году на месте этого хутора образовалось 6-е отделение совхоза «Краснопольский». Первым его управляющим был М.Ф. Малев. Хозяйство специализировалось на выращивании зерновых культур, были здесь и животноводческие фермы, где содержали волов, лошадей, свиней и коров.
  В 1935 году построена своя начальная школа, и была она многонациональной. Здесь учились русские, немцы, казахи, молдоване. Особенно бедно жили казахи. Они ютились в основном в землянках, т.к. строить дома было не из чего, но это не мешало людям жить дружно.
   После войны в 1945 году 6-е отделение стало самостоятельным хозяйством, имея около 8 тыс. га плодородных земель. Первым его директором стал Кретинин Н.М. На его долю пришлись самые трудные, голодные годы. В 1947 году директором совхоза стал Королёв М.Д. В этом же году началось строительство жилья. Появился в совхозе птичник, организованный добровольным сбором кур по 5 – 10 шт. с каждого двора. Позже он был заменён овцефермой.
 В 50-е годы с появлением сельскохозяйственной техники, автомашин совхоз становится многоотраслевым хозяйством. Была в совхозе в то время большая коневодческая ферма.
 В 1954 году своими силами был построен сельский клуб. В 1960 году  появилась школа – восьмилетка, директором которой стала Кашкарова Н.Т.
        В настоящее время в совхозе имеется школа, амбулатория, клуб, почта. Асфальтированная дорога связывает совхоз «Краснопольский»  с райцентром с. Воробьёвка, с г. Калач, с г. Урюпинск.
            На 1 января 2017 года в совхозе Краснопольский насчитывается 139 дворов с населением 511 человек. Сегодня в совхозе функционируют:   общеобразовательная школа численностью 43 ученика, 4 магазина, амбулатория, почтовое отделение,  СДК, сельская библиотека. Совхоз состоит из 9  улиц - Садовая, Лесная, Гагарина, Манинская, Центральная, Молодежная, Кольцовская,  Северная и даже  есть улица Воронежская.  Из-    за ликвидации работающих предприятий, многие жители  стали уезжать на заработки в соседние деревни и города,  даже в Москву. Но, не смотря на все трудности,  жизнь в совхозе Краснопольский продолжается. В настоящее время земли обрабатывают местные фермеры, которые по  возможности помогают решать и  социально-бытовые вопросы жителей села. На полях  выращивают множество зерновых  культуры – пшеницу, ячмень, кукурузу, подсолнечник и многое другое, что позволяет занимать призовые места на соревнованиях тружеников сельского хозяйства.  В октябре в совхозе открыли детскую игровую площадку. Это стало возможным благодаря тому,  что образованное в совхозе Краснопольский территориальное общественное самоуправление,  выиграло гранд на ее благоустройство. Были просыпаны щебнем две улицы -  Садовая и Гагарина.  В феврале 2017 года сельскую библиотеку перевели в здание школы. Теперь в библиотеке тепло и уютно, и  очень удобно детям.
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