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В 1978 году построили контору в центре села и в 80 году туда перенесли почту, библиотеку, сберкассу, бухгалтерию, медпункт, связь. Библиотека находилась на первом этаже, где сейчас  АТС. Работала библиотекарем Абросимовская Прасковья...  Сменила ее Савина Любовь Васильевна. До этого все эти организации находились в Москалях, в парке. Там был свой клуб и библиотека, медпункт, школа и детсад, бухгалтерия, везде росли клумбы, и было зелено. Летом в парке натягивали белую ткань и показывали кино.
В 1980 году в селе Нижний Бык построили плановый клуб с библиотекой, таких в районе не было нигде.  Начинали там работать Сорокин Валентин Иванович, уборщица Кибальнюк Мария Григорьевна и Кудрявцева Валентина Федоровна, киномеханики – Бугаков Анатолий и Портяной Петр Александрович. Работники клуба своими силами делали ремонт, штукатурили, белили, красили. Клуб  был рассчитан на 300 посадочных мест.  Сколько восторга было у жителей Н-Быка, когда проходили концерты. Клуб  на концертах всегда был полон, стояли в проходах и фойе клуба.  Был свой коллектив, ставили  свои концерты и выезжали в поля, на МТФ.  Савина Любовь Филипповна, Сорокина Любовь Егоровна, Волосенцевы Николай Васильевич и  Вера Ивановна ( учителя), Терновская Анна Максимовна, Савина Любовь Васильевна ( библиотекарь), Маслиева Раиса Ивановна 

( медработник) и др.
В 1985 году построили   памятник погибшим ВОВ. К 40-летию Великой Победы прошло открытие памятника. 
С 1992года  завклубом стал Сапронов Владимир Максимович. А после завклубы стали меняться один за другим: Перловский Игорь Юрьевич, Сорокин Андрей Валентинович, Портяной Михаил Петрович, Бочаров Николай Викторович, Мякушев Виктор Иванович. Из-за постоянной смены  весь инвентарь и оборудование было утрачено. В клубе были такие красивые картины, которые были украдены, не нашли.  В итоге в клубе не осталось ни одного стула и стола. 
 Библиотекарем работала Гудимова Валентина, ее сменила Сапронова Наталья Николаевна. Постепенно, постепенно начала протекать крыша, ее заливали гудроном, но это не помогало. И  1999 году, из-за неотопляемости здания и протечки крыши, библиотека перекочевала из здания СДК в контору на второй этаж. Пришло в негодность много книг.  
В сентябре 2008 года впервые состоялся  День села. Собралось очень много односельчан, соседей  и гостей. Прошел прекрасный концерт при участии артистов поселка Мирный и Нижнего Быка. Сцена была украшена под старину с хатами и образами, ведущие в народных костюмах: Сорокин Роман и Серикова Ирина. В фойе клуба была импровизация старинной хаты, с ее убранством и утварью. Жители и гости с огромным интересом пополняли музей. А по окончании прошло застолье, которому не было конца и края: стол длинною во все фойе клуба, такого гуляния после больше  не было.
Весной 2012 года сельская библиотека ( библиотекарь - Серикова И.А.) переехала в здание школы, чтобы не пустовало здание ) Следом туда же перекочевал и СДК ( завклуб Мякушев Виктор Иванович), т.к. здание было уже аварийное – разъезжались плиты на потолке. В 2013 году клуб закрыли.
Летом 2015 года  Нижне - Быковская сельская библиотека опять переместилась в контору на второй этаж, где и находится сейчас. 
Зимой 2016 года с аукциона  здание сельского ДК продали  под снос. Здание было аварийным и к тому времени нефункциональным.  И в марте 2016 года снесли клуб. Как было больно смотреть на все это. У всех в памяти всплывала культурная жизнь нашего села, как ходили на концерты и кино. Жители села устроили акцию-протест в защиту клуба, но это, ни к чему не привело.
 К 9 мая 2016 года провели капитальный ремонт памятника ВОВ, его демонтировали. Обшили сайдингом, уложили тротуарную плитку и поменяли таблички на памятнике. И 71 годовщину отметили торжественно у нового памятника - митингом.
Весной 2014 года разобрали здание столовой в центре села, которое было построено в 1968-69 годах. В столовой работали Перловская Людмила Николаевна, Журавлева Раиса Егоровна,  Смольянинова Наталья Викторовна. Закрыли столовую, где- то 2005 году. И работников полей стала кормить столовая В-Быка.   Остались от столовой  руины, стоят и по сей день.
В сентябре 2015 года прошла реорганизация сельских поселений. Главой был Лазарев Петр Михайлович. Верхнебыковское сельское поселение было присоединено к Березовскому сельскому поселению, где главой поселения стал действующий на тот момент Савченко Юрий Иванович. На весь район осталось 4 поселения: Воробьевское , Никольское, Солонецкое, Березовское. 
Укрупнили и МКУКи. «Верхнебыковский центр досуга», куда входила Н-Быковская библиотека, присоединили к Березовскому центру культуры. Директором МКУК «Березовский центр культуры» стала Лантюхова Вита Витальевна. В мае 2016  по просьбе жителей села, в здании конторы, где находилась библиотека, культработники сделали ремонт в коридоре. Стало  светлее и приятнее  внутри. Как говорится «Аппетит приходит во время еды» и ремонт стал продвигаться дальше. Поступило предложение, а почему бы в бывшем красном уголке конторы  не организовать клуб? И опять работники культуры приступили за работу. И в августе, в дни фестиваля «Русь песенная, Русь мастеровая», новый «клуб», был готов. Зал встретил жителей в новом убранстве, с новыми шторами и ремонтом. К нам приехали Ростовские казаки.   Хотя  и зал очень маленький, но вместил всех.
 В нашем селе проживают много талантливых людей: Один из таких- Сорокин Валентин Иванович . Родом он из Нижнего Быка, прекрасный и талантливый человек. Весь дом у него украшен картинами собственного творения. На них изображена природа нашего края, а также его родные и близкие. А еще он прекрасный механик  и техник. Сколько он отремонтировал телевизоров и другой техники в округе, наверно, и сам Валентин Иванович не сможет сказать. Из своего старенького Запорожца он собрал тракторец, каким пашет себе огород и перевозит сено. 
Не менее талантлив и его сын: Сорокин Андрей Валентинович, который сейчас живет и работает в Воронеже. Его голос – лицо района. Певец с большой буквы, настоящий патриот своего села. Когда бы не приехал, всех проведает. В 2011 году для жителей села устроил концерт. Клуб был полным, все хотели послушать живую музыку в исполнении своего земляка.
Есть в нашем селе  поэт Ляшенко Виктор Константинович. Выходец он с Н- Быка. Более 30 лет прожил  на чужбине, в Казахстане. Но Родина зовет и манит. И в 90 годах прошлого столетия он с женой вернулся назад, где и  проживает сегодня. Свое хобби не бросает, а творит день ото дня больше. Он принимает активное  участие в  мероприятиях  ко  Дню поэзии, где  читает  свои стихи. Его работы передают красоту всего нашего края, слушая их можно спокойно перенестись в то место. В стихах слышатся нотки любви к семье и Родине.
Не менее талантлива и Кибальнюк Мария Григорьевна. Мимо ее хаты «просто» пройти не возможно. Сразу представляешь, что ты попал в сказку. Дом, ворота, сарай все расписано сказочными персонажами и цветами. А какая она прекрасная рассказчица и какая у нее феноменальная память. Она помнит, кто, когда родился, женился, сколько, у кого детей в старину было, какого они года рождения. Одним словом - кладозень  информации. А еще она плетет бисером такие замечательные цветы и деревья, загляденье. 
Терновская Анна Максимовна - заслуженный учитель РСФСР, кавалерузвания "Отличник народного просвещения 1966 года", обладатель почетных грамот областного отдела народного образования и обкома профсоюза работников просвещения, учитель русского языка и литературы, которая преподавала 50 лет в Нижнебыковской общеобразовательной школе, пенсионерка. Ей присвоено звание "Почетный  гражданин Воробьевского муниципального района Воронежской области" 
Многое изменилось за последнее время в нашем селе. Проживает в селе менее 250 человек.  За последние два  десятилетия приехало много даргинских, аварских семей. Ужились они здесь, заворожила их чарующая красота нашего края, раздолье русских земель. 
 Занятия селян самые разнообразные. Народ у нас работящий. Почти у каждого большое личное подсобное хозяйство, кто веники вяжет, кто платки, да носки с варежками, занимаются пасекой, каждый старается,  облагораживает своё жильё, создает уют, не хочет быть хуже других. 
Сельское хозяйство
С 1976 г. по1996 г директором совхоза « Мир» был Перепелицын Василий Андреевич. В 90 годах открыли магазин в конторе, где продавали и давали хлеб по талонам с местной пекарни, колбасу и сгущенку в счет зарплаты. По селу протянули асфальт, к домам подвели телефоны. Председателем сельского совета был Киселев Василий Митрофанович.
С августа 1996 года по январь 2002 г директором ТОО «Мир» стал Халяпин Александр Петрович. В это время построили птичник, который сгорел, а после опять восстановили. Но его так и не пустили. Провели капитальный ремонт бани, конторы (везде поклеили обои, все выкрасили).  В планах было открыть цех по производству макаронных изделий, цех по швейному делу, парикмахерскую.  Но по состоянию здоровья директора, все – «заморозили». В этот период закупалась сельхозтехника, жизнь кипела. В 1992 году сельским жителям государство стало наделять земельные паи, которые включали  в себя пахотную землю, пастбища, сенокос, неугодья – 7.8 гектара, из них 6,4 г пахата, 1.4 неугодья. Осенью пайщики сами сеяли озимую, кто своим зерном, а кто выписывал в совхозе, а после передали в аренду в совхоз. В 1995 году аренду с совхозом на 10 лет. За это люди получали дивиденты, зерно -400 кг, сахар-10 кг, крупу : гречка 5 кг и пшено-5 кг.
Ему на смену, с 2002 по 2006 года, пришел  – Сухачев Иван Тимофеевич. ТОО «Мир» переименовали  в СПК «Мир». В 2005 году  аренду паев перезаключили  еще на 10 лет и главным арендатором стал Гура.
 С 2006 по 2007 года во главе хозяйства стал Маслиев Геннадий Николаевич. СПК «Мир» опять переименовали в ОАО «Мир». Все пришло в упадок.
И весной 2007 года, официально, хозяйство ОАО «Мир» признали банкротом. Стали все, что можно было продать – продавали за долги: склады, мастерские, маслобойню. Все резали на металл – все в счет долга. Всю с/х технику продали за копейки. Землю рвали на части. Часть пайщиков отдали свои паи  Зельцеру Виктору Максович, другие Сапронову Ивану Максимовичу и Чеботареву Владимиру Александровичу, остальные остались в "тракторИнвест". Дивидендная плата возросла : 1 тонна зерна, мешок сахара, 15 кг масла, по 5 кг - пшена и гречки.
Фермы выкупили Сулейманов Рамазан и Саид- Ахмедов Нохи . Организовали КФХ.  На территории Н-Быка образовались КФХ "Сапронов Иван Максимович" и КФХ "Чеботарев Владимир Александрович". 
Земля стала переходить от одних инвесторов к другим. Сначала был «Трактор - Инвест», «АгроИнвест», затем « Русичи», " и др.…                                                       
С 2000-х  годов, т. к. в совхозе зарплату почти не платили, жители села стали увеличивать свое личное хозяйство.  Жили за счет продажи мяса КРС и свиней. Стали приобретать машины, бытовую технику, делать ремонты в домах. Жизнь начала  улучшаться. С 2010 года стали появляться в домах  пластиковые окна и железные двери. С ликвидацией  совхоза и отсутсвием работы многие стали уезжать в Воронеж  и на заработки. Выезжали целыми семьями:  Сапровы Виктор и Надежда, Перловские Игорь и Лариса, Бочарова Любовь. Все меньше и меньше остается молодежь в селе. 
Телевидение и интернет.
С 2006 года в России стало появляться цифровое спутниковое телевидение. И это новшество не  прошло мимо с.Нижнего Быка.   Жители села стали приобретать спутниковое ТВ, как грибы  в лесу, на крышах красовались  тарелки. Спустя несколько лет появился Триколор ТВ. 
А в конце 2014 года на горе села, возле пруда «Орошаемый», поставили телевышку цифрового телевидения. Жители почувствовали разницу между прошлым и нынешним: раньше телевизоры показывали только 2 канала, в таком отвратительном качестве, что и смотреть не хотелось. А с приходом цифрового ТВ, люди вздохнули и стали счастливыми. Стали меньше выходить в свет, а больше проводить времени у телевизоров.
Осенью 2015 года Ростелекомп по программе «Wi-Fi  в сельской местности», протянули кабель оптоволокна, установили столб возле конторы. Все сомневались, что к нам протянут интернет.  А весной 2016 года заработал интернет. Сколько радости было у жителей села, когда появился он.
Осенью 2016 года в село пришла компания Виплайн.  В ноябре Ростелекомп пустил интернет по телефонам, в село пришел скоростной интернет.
В феврале 2017 года жители улиц  Шапошникова, Молодежная и Горького решили организовать ТОС «Селяночка» (Территориальное  общественное самоуправление). В состав ТОС вошли 53 человека. Первой задачей ТОС стала замена забора на сельском кладбище по улице Горького.  ТОС выиграл Грант  на благоустройство кладбища.  А  средства на входную зону (ворота) выделил директор ООО ЦЧАПК Воробьёвского филиала Колотев Василий Иванович. Ворота заказали  королевские – кованные. Все работы выполняли участники ТОС. Были организованны субботники, на которых была очищена вся площадь от зарослей и старого забора.  
               В феврале 2017 года в районной газете «Восход» № 9 была     интересная    статья «История села Нижний Бык». В ней рассказывалось о том, как развивалась жизнь в нашем селе, как здешние крестьяне выращивали хлеб, платили налоги государству и защищали его от врагов.  А  в  сентябре  в районной газете «Восход» №75  была  напечатана   уже другая статья. Она называлась «Первыми поселенцами в селе Нижний Бык были хохлы». Удивительные истории о  названиях  наших улиц рассказала жительница нашего села Кибальнюк Мария. Она  прекрасно помнит все о том времени. А еще она  очень талантливая бабушка -  рисует, вышивает и мастерит поделки из бисера.  
           В  сентябре жителей села облетела замечательная новость, что  улицы Шапошникова, Молодежная и подъезд к конторе - заасфальтируют. Первая реакция у всех была, что это только слова, но когда в село въехала техника и стала  работать, то у всех пропал дар речи. Буквально за три часа был положен асфальт на улице Шапошникова, а на следующий день  уложили  на улице Молодежная и заасфальтировали дорогу  к зданию конторы, где находятся все организации села. Сколько радости было у людей… 

               В сентябре 2017 года  одаренные дети нашего района, отдохнули в Артеке. Одним из них стал житель нашего села Анохин Никита. В этом году, министерство образования, запустило тестовую программу, благодаря которой каждый ребенок,  за достижения в учебе и спорте,  сможет получить путевку в Артек. 
