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Доклад

главы администрации Воробьевского муниципального района Воронежской области о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Воробьевского муниципального района за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.
Воробьевский муниципальный район расположен в юго-восточной части Воронежской области и занимает площадь в размере 123562 га (2,4 % территории области). Воробьевский район образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании Воробьевского района в Воронежской области» 24 мар​та 1977 года.

Административная территория Воробьевского района представлена 4-мя сельскими поселениями (Березовское, Воробьевское, Никольское-1, Солонец- кое). Количество домовладений всего – 9499, в том числе домов - 8811 единиц, них жилых – 7251 ед.  

Районный центр - село Воробьев​ка, его удаленность от областного центра г. Воронеж - 210 км. На территории муниципального района расположены 28 населенных пунктов. Протяженность ав​томобильных дорог общего пользования (включая дороги местного значения) со​ставила 407 км, из них дорог с твердым покрытием - 407 км. По территории му​ниципального района проходит железная дорога общей протяженностью 22 км, имеются две железнодорожные станции.

По состоянию на 01 января 2020 года в районе функционируют 86 пред​приятия, учреждений и организаций различных форм собственности и видов дея​тельности со статусом юридического лица, 328 ИП и 162 обособленных подраз​деления. 

Численность постоянного населения района насчитывает 15548 человек, из них в районном центре - с. Воробьевка проживает 3204 человек. Всего в районе в среднегодовом исчислении экономически активного населения насчитывается более 8,2 тыс. чел, из них занято в экономике - 7,3 тыс. человек или 89 % к эко​номически активному населению.

Администрация Воробьевского муниципального района в 2019 году осуществляла свою деятельность в соответствии со стратегическими целями и задачами, направленными на достижение устойчивого развития экономики и социальной сферы, а также на повышение качества жизни населения района. Основным документом, определяющим стратегические направления развития Воробьевского муниципального района, является Стратегия социально-экономического развития на период до 2035 года, утвержденная решением совета народных депутатов Воробьевского муниципального района от  26.12.2018 г. №50. 1 этап реализации -  2019-2024 г. План мероприятий по реализации Стратегии утвержден постановлением администрации Воробьевского муниципального района от 27.12.2018 г. №674.
Миссия района сформулирована в следующем виде: «Воробьевский район – район культурного наследия с комфортной средой для проживания, развития сельского хозяйства, предпринимательства и туризма». 

Генеральная цель - «Обеспечение устойчивого развития района путем повышения конкурентоспособности экономики, создания комфортной социальной сферы и развитой инфраструктуры». 

Отраслями перспективной экономической специализации Воробьевского муниципального района являются: растениеводство и животноводство, предоставление соответствующих услуг в этих областях, туризм; а к отраслям неэффективной специализации, но критически важные для экономики отнесено: производство пищевых продуктов.
Предприятий промышленности на территории района нет. Основной отчиты​вающейся организацией стал маслоцех в с. Лещаное, дочернее предприятие ООО «РДМ АГРО» и МП ВР «Коммунальное хозяйство». За 2019 год произведено более 22 тыс. тонн масла (на сумму 1,5 млрд. рублей), переработано более 55 тыс. тонн маслосемян подсолнечника. Также име​ется цех по производству масла растительного КФХ «Поротиков», производство за год - около 5 тыс. тонн масла. На территории района действует ООО «Аквилон» - это элеватор. В 2019 году принято и отгружено 62 тыс. тонн подсолнечни​ка. Набирает производственные обороты ООО «Воронежкомплект» - предпри​ятие по обеспечению комплектующими и ремонту сельскохозяйственной техни​ки, инвестиции которого за 2 последних года составили более 10 млн. руб., созда​но 12 новых рабочих мест. Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в сфере про​мышленности за 2019 год составил 387 млн. руб., что на 1% выше аналогичного периода 2018 г.

В агропромышленном комплексе района достигнуты высокие результаты. В отчетном году получен второй по величине в истории района валовой сбор зерновых —116,7 тыс. тонн в зачетном весе и подсолнечника - 27 тыс. тонн. Кроме того, получено 6,4 тыс. тонн сои. Урожайность зерновых культур составила 30,0 ц/га, сахарной свеклы - 428 ц/га, под​солнечника – 26,8 ц/га, сои – 11,8/ ц/га. 

Объем производства скота и птицы на убой за 2019 год составил 0,97 тыс. тонн или 102% уровня  2018 года, объем производства молока составил 9,8 тыс. тонн или 101% от уровня прошлого года.

Численность поголовья крупного рогатого скота за год не изменилась и держится на уровне 6,4 тыс. голов. Отмечается рост численности поголовья в фермерских хозяйствах (112% к 2018 году) при одновременном ее снижении в сельскохозяйственных предприятиях. За прошедший год отмечен рост численности поголовья овец (+20%) при общей численности 2,65 тыс. голов. В отчетном 2019 году предоставлено 4 гранта на развитие сельхозпроизводства начинающим фермерским хозяйствам на общую сумму 12 млн. руб.
Основными показателями в сельскохозяйственной отрасли за 2019 год стали:

-объем производства основных видов скота и птицы на убой в живом весе за 2019 год составил 0,969 тыс. тонн ( в 2018 году – 0,6 тыс. тонн);

-рост объема производства основных видов продукции растениеводства в стоимостном выражении в сельхозорганизациях и КФХ составил 111,1% (в 2018 г.  – 79,5%).

-объем инвестиций в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий за 2019 год составил 749 млн. руб., что составляет 198 % от уровня 2018 года;

- объем инвестиций в основной капитал по агропромышленному комплексу (включая животноводство) в 2019 году составил 635 млн. рублей, что выше уровня 2018 года более чем в два раза;

-среднемесячная заработная плата по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям за 2019 год составила 26957 рублей, увеличившись к соответствующему периоду прошлого года на 10,7%.
Важным событием для экономической и социальной сфер района стало строительство в Никольском-1 сельском поселении свиноводческого комплекса ГК «АГРО ЭКО». Сумма вложенных инвестиций в 2019 году– 704 млн. руб. Реализация именно этого проекта позволила  достичь значительный рост показателя №3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя» в размере 33504 рубля на 1 человека. Это выше значений этого же показателя за 2018 год в 2 раза.
Неизменным на протяжении многих лет в размере 100% остается показатель №5 «Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем их числе».

Образовательную деятельность в районе осуществляют 12 школ, из которых 8 средних и 4 школы основного общего образования с общей численностью учащихся - 1364 человека. В общеобразовательных школах трудятся 365 чело​век. Функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей (Центр развития творчества детей и детско-юношеская спортивная школа), в которых за​няты 1055 учащихся. Деятельность по осуществлению детского дошкольного об​разования ведут 12 детских дошкольных учреждений (4 самостоятельных дет​ских сада и 8 структурных подразделений), которые являются структурными подразделениями школ. Всего детские дошкольные учреждения посещают 454 детей, что составляет 68 % от общего количества детей в возрасте от 3 до 7 лет (667 чел.). В сфере дошкольного образования трудятся 101 человек. Приоритетом в экономической деятельности образовательных учреждений является разумная экономия бюджетных средств, поэтому показатель №40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» имеет устойчивую тенденцию к снижению. Также этому способствуют относительно теплые погодные условия в зимний период.
Во всех населенных пунктах имеются спортивные сооружения для занятий физкультурой и спортом. В физкультурно-оздоровительном комплексе в с. Во​робьевка мероприятия проводятся в плановом режиме. В сентябре 2018 года от​крыт стадион в с. Воробьевка проектной мощностью 250 посадочных мест и об​щей стоимостью 50 млн. руб. Всего в районе имеется 119 спортивных сооружений. Из них 103 плоскостных спортивных сооружения (многофункциональные площад​ ки, футбольные поля, места для прыжков в длину и др.) и 16 спортивных залов, что позволяет развивать спортивные таланты. Ежегодно проводится сдача норм насе​ления комплекса ГТО, в которых принимают участие 1700 человек. По итогам 2018 года Воробьевский район занял 2-е место в региональном конкурсе на луч​шую организацию работы по внедрению и реализации Всероссийского физкуль​турно-спортивного комплекса ГТО среди муниципальных образований Воронеж​ской области. В 2019 г.  для МКОУ «Воробьевская ООШ» была введена в эксплуатацию  многофункциональная спортивная площадка в с. Воробьевка (6 млн. руб.).
Все  выше перечисленные мероприятия способствовали увеличению показателя №23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» до 49,2% в 2019 году  (в 2018 году данный показатель составлял 47,5%).

В сеть лечебно-профилактических учреждений района входят БУЗ ВО «Воробьевская РБ» на 81 койку, 6 врачебных амбулаторий и 17 фельдшерско-акушерских пунктов. Штатная численность работников на 01.01.2020 г. – 271 человек.

На территории района расположены объекты социальной направленности: 2 психоневрологических интерната «Воробьевский», «Березовский» на 272 места и реабилитационный центр для несовершеннолетних на 20 мест, Руднянская спе​циальная (коррекционная) школа-интернат на 96 мест, численность учеников в которой - 59 человек, детский реабилитационный центр на 20 мест, КУ ВО «Управление социальной защиты населения Воробьевского района».

Сфера культуры района включает в себя 23 дома культуры, 21 библиотеку, МКУК «Многофункциональный центр культуры и творчества» и Воробьевский историко-краеведческий комплекс. На территории района расположен Ломовской природно-ландшафтный парк. Территория парка-музея включает в себя природные комплексы и объекты, имеющие экологическую и эстетическую цен​ность, которые предназначены для использования в природоохранных, просвети​тельских и досуговых целях. Традиционно, в течение многих лет на террито​рии парка-музея проходит Всероссийский фестиваль фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая».
Показатель №20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном образовании от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа» на протяжении ряда лет остается неизменным и составляет 164,3%. В 2019 году были выполнены следующие работы:
-ремонт сельского дома культуры в с. Рудня (2,8 млн. руб.).    

 -ремонт сельского дома культуры в с. Лещаное (4,5 млн. руб.).

-капитальный ремонт сельского дома культуры в с. Березовка  (21 млн. руб.).

Успешно развивается  Ломовской природно-ландшафтный парк (приобретены автомобиль, оргтехника, мебель, газонокосилка и прочее на общую сумму 1 млн. руб.). Следствием этого стало увеличение числа проведенных культурно-досуговых мероприятий на 229 единиц (с 2226 ед. в 2018 г. до 2455 ед. в 2019 г.). При этом расходы консолидированного бюджета района на культуру в расчете на 1 жителя составили 3097,1 рублей (2018 г. – 3043,9 руб.). Показатель №21 « Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» имеет устойчивую тенденцию к снижению и за 2019 год составил 4,5% ( в 2018 г. – 6,85%). С целью продолжения ремонтов зданий сельских домов культуры в департамент культуры Воронежской области поданы заявки на получение финансирования.
Жилищный фонд района составляет 630 тыс. кв. м. Показатель №24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя» является одним из наиболее больших в области; обеспеченность об​щей площадью на одного жителя – 40,4 кв.м.на 1 жителя.
Уровень газификации домовладений района составляет 81 %.

На территории района ведут свою хозяйственную деятельность два муни​ципальных предприятия: МП «Транссервис» и МП ВР «Коммунальное хозяйст​во». МП «Транссервис» осуществляет пассажирские перевозки. МП ВР «Комму​нальное хозяйство» оказывает услуги по отоплению, водоснабжению, вывозу твердых и жидких бытовых отходов. Предприятия работают в плановом режиме. Примечательным моментом в отчетном периоде стало получение нового пасса​жирского автобуса и автомобиля марки Газель для МП «Транссервис», а также закуплены 1 трактор МТЗ-80 и 2 мусоровоза на базе КАМАЗ для МП ВР «Коммунальное хозяйство».
С целью улучшения обслуживания клиентов услугами сотовой связи на территории Воробьевского района функционируют 9 вышек сотовой связи.

В качестве мер господдержки молодым семьям в рамках государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» обеспечены жильем 5 молодых семей. Общая сумма выплат составила 2058 тыс. руб. Тем не менее, показатель №30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях» за 2019 год по сравнению с 2018 годом уменьшился с 14,12%  до 9,6%, что свидетельствует о недостаточном финансировании.  
Доходная  часть районного бюджета за 2019 год выполнена на 99,6%, фактически поступило 111 млн. 226 тыс. рублей. Безвозмездные перечисления составляя 79,2% от общей суммы доходов бюджета, поступили в сумме 450 млн. 582 тыс. рублей.По  расходам районный  бюджет выполнен на 94,6%, при плане 591 млн. 262 тыс. рублей, фактическое финансирование составило 559 млн. 188 тыс. рублей, в том числе: 

- образование -  253 млн. 783 тыс. рублей;

- культура - 51 млн. 435 тыс. рублей;

- социальная  политика - 13 млн. 610 тыс. рублей;

- органы управления - 43 млн. 566 тыс. рублей.
На протяжении последних лет работа по увеличению доходной части консолидированного бюджета Воробьевского муниципального района для органов местного самоуправления является приоритетной. Ее итогом стало ежегодная положительная динамика. Так, начиная с 2017_ года ежегодный прирост общей суммы средств, поступивших в консолидированный бюджет района, составляет не менее 15%. Если по годам, то  в 2017 году  доходная часть составила  389  млн. руб., в 2018 году - 547 млн. руб., в 2019 году - 633 млн. руб. В общей структуре бюджетных доходов района безвозмездные поступления занимают около   60%. Остальные 40%  - это собственные средства. Главным документом, регламентирующими работу по увеличению доходов, является План по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. Он ежегодно утверждается распоряжением главы администрации и содержит перечень мероприятий, направленных на координацию действий по каждому из видов доходов. Также утверждена  Комиссия, которая работает на постоянной основе и собирается не реже одного раза в месяц. Всего за 2019 год было проведено 12  заседаний, рассмотрено 78 плательщиков (ИП, предприятия, организации и физических лиц) по отработке недоимки по налогам, сборам и страховым взносам во внебюджетные фонды.   

В результате деятельности комиссии по мобилизации доходов и проведения индивидуальной работы с неплательщиками  за отчетный период погашена задолженность в бюджеты всех уровней на общую сумму 2764,5 тыс. руб. Также  в функции комиссии по мобилизации доходов входят и полномочия по регулированию трудовых отношений и выплате заработной платы. Поэтому показатель №8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата» имеет ежегодную тенденцию к увеличению и за 2019 год составила 27226,4 рубля на 1 человека.

На территории Воробьевского района зарегистрировано 348 субъектов ма​лого предпринимательства, из них 20 - юридических лиц (4 малых и 16 микропредприятий) и 328 индивидуальных предпринимателей. Основные виды деятельности - сельскохозяйственная и тор​говая.

Торговое обслуживание населения муниципального района осуществляет 142 торговые точки (в том числе 105 специализированных объектов торговли, 20 ФАПов и амбулаторий, реализующих лекарственные средства и 17 прочих), а также ярмарочная торговля по реализации смешанной группы товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции. Все села района охвачены торговым обслуживанием. 
В 2019 году реализуются следующие инвестиционные проекты социальной сферы:
проведены ремонтные работы в зданиях школ в селах Воробьевка и Затон на общую сумму 14 млн. руб.;

отремонтирован детский сад в селе Затон на сумму 2,3 млн. руб.;

проведен капитальный ремонт части Воробьевского детского сада №1 с созданием дополнительных 20 мест ясельной группы на сумму 2,2 млн. руб.;

получен автобус для МКОУ «Краснопольская ООШ» на сумму 2 млн. руб.;

на улучшение материально - технической базы учреждений образования и приобретение оборудования было направлено более 2 млн. рублей бюджетных средств района.
Эти мероприятия позволили уменьшить значение показателя №10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  с 2,1% в 2018 году до 1% в 2019 году. Тем не менее, показатель №11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений», по-прежнему остается в значении 8,3%. Для этого на 2020-2022 годы в департамент образования и молодежной политики Воронежской области поданы заявки на получение финансирования для ремонта учреждений образования.

Техническое состояние объектов образования непосредственным образом влияет на качество учебного процесса. Поэтому показатель №13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном)  образовании, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений» в 2019 году составил 0%. Показатель №14 «Доля муниципальных образовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» за 2019 год по сравнению с 2018 годом не изменился и составил 90,1%. 

Проводимые ремонтные работы учреждений позволили достигнуть показатель №15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образований» за 2019 год в размере 0%.
Большое внимание  в отчетном 2019 году  уделялось вопросам обеспечения населенных пунктов объектами водоснабжения. Завершается строительство 15 км двух очередей сетей в селе Воробьевка с устройством водозабора с системой очистки и 8 км с устройством 2-х водозаборов в поселке Первомайский. Общая сумма освоения инвестиций составит 104 млн. руб.
В  целях благоустройства района в отчетном 2019 году были устроены тротуарные дорожки в с. Лещаное, созданы парк в с. Затон и сквер в с. Воробьевка; реконструирована центральная площадь села Во​робьевка. Общая сумма инвестиций по данным объектам - 24 млн. руб. Показатель 36 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» постоянно сокращается и в 2019 году составил 72,9% (в 2018 году – 76,9%). Все населенные пункты района имеют регулярное автобусное сообщение, поэтому показатель №7 постоянно имеет нулевое значение. С целью укрепления материально-технической базы сельскими поселения​ми за 2018 и 2019 годы приобретена коммунальная техника на общую сумму 16 млн. руб. 

В отчетном 2019 году Воробьевский муниципальный район принимал участие в реализации мероприятий государственных программ, в том числе: ГП ВО «Развитие транспортной системы», ГП ВО «Содействие развитию муниципальных образований  и местного самоуправления», ГП ВО «Формирование современной городской среды Воронежской области», ГП ВО «Развитие образования», ГП ВО «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Воронежской области», ГП ВО «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка»,  ГП ВО «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области», ГП «Развитие здравоохранения», ГП «Развитие физической культуры и спорта, ГП ВО «Энергоэффективность и развитие энергетики», ГП ВО «Содействие занятости населения». Фактическое финансирование мероприятий из областного бюджета составило – 132 млн. руб.
В 2019 году Воробьевский район реализовал три национальных проекта: «Формирование комфортной городской среды», «Чистая вода» и «Современная школа» на общую сумму 63,6 млн. руб.

Деятельность ОМСУ Воробьевского района ориентирована на улучшение качества жизни населения,  численность которого по состоянию 01.01.2020  года составила 15638 чел. (на 01.01.2016 г. – 16576 чел., на 01.01.2017 – 16290 чел., на 01.01.2018 г. – 16016 чел., на 01.01.19 г. – 15789 чел.),, в т.ч. экономически активного – 8,3 тыс. чел.,  занятого в экономике – 7,5  тыс. чел., пенсионеров – 6,1 тыс. чел. (или 39 % населения).  
Работе с обращениями граждан уделяется особое внимание как на районном уровне, так и в общественной приемной губернатора Воронежской области. Все возникающие проблемы рассматриваются публично с участием общественности, СМИ и прокуратуры. За 2019  год в приемную обратились 210 граждан с  224 обращениями. Все из них были рассмотрены.
Активная работа ОМСУ с населением района по возникающим проблемам позволяет иметь ежегодную положительную динамику показателя №37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района»; в 2019 году он составил 68,7%.
Приоритетными мероприятиями социального характера на 2020 и последующие годы станут:

· строительство сетей водоснабжения в с. Воробьевка (4-я очередь) и в с. Квашино;
· капитальный ремонт зданий МКОУ «Руднянская СОШ», МКОУ «Поселковая СОШ», МКОУ «Воробьевская ООШ»;

· капитальный ремонт аварийного спортивного зала в МКОУ «Мужичанская СОШ»;

· капитальный ремонт зданий СДК в селах Воробьевка, Никольское-1, Мужичье, совхозе «Краснопольский» и в поселке центральной усадьбы совхоза «Воробьев​ский»;

· капитальный ремонт детского сада №1 в с. Воробьевка;

· модернизация уличного освещения;

- строительство блочно-модульного здания ФАП с. Никольское 2-е;

- продолжение ремонта дорог общего пользования местного значения;

- строительство тротуара по ул. Ленина ул. Гоголя, 1-е Мая с. Воробьевка; 

- благоустройство скверов в селах Рудня и Березовка;

- продолжение ремонта образовательных учреждений по программе 50х50;

- выполнение ремонта воинских мемориалов и мест захоронений и др.

В целях поступательного и динамического развития района развития района на 2020 год определены следующие перспективные задачи: 

- улучшение условий для проживания  жителей; 

- выполнение указов и решений губернатора и правительства Воронежской области; 

- повышение уровня заработной платы работников бюджетной сфере и  реального сектора экономики; 

- максимальное участие в региональных и федеральных программах развития территорий;

- активное решение вопросов местного значения;

- полное выполнение обращений граждан;

- реализация общественных инициатив и гражданских проектов;

- развитие и вовлечение в спорт населения района;

- разработка ПСД для объектов, включенных в программный комплекс развития территории; 

- увеличение доли собственных доходов в районном бюджете и бюджетах сельских поселений;      

- организация работы по вывозу ТКО на территории района. 
Основными задачами ОМСУ района на последующий период будут мероприятия, направленные на улучшение условий для проживания и жизнедеятельности; на привлечение но​вых инвесторов; внедрение органического производства сельскохозяйственной продукции и организация ее переработки на местах; развитие малого бизнеса. Продолжится внедрение проектного управления, участие в национальных проек​тах, развитие общественных пространств и гражданских инициатив.

Глава администрации Воробьевского

муниципального района                                                         М.П. Гордиенко
                                                                         
                 28 апреля 2020 г.









