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28 февраля 2012 года состоялось 26 заседание сессии Совета народных депутатов Воробьевского муниципального района, на которой  одним из вопросов был отчет главы администрации Воробьевского муниципального района И.Т. Рябинина о работе администрации муниципального района
за 2011 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии со статьей 37 Устава Воробьевского муниципального района, и Федеральным законом №ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Воробьевского муниципального района.
Деятельность исполнительного органа власти была направлена  на решение вопросов местного значения и осуществление отдельных переданных государственных полномочий, и сегодня я расскажу об основных показателях, характеризующих нынешнее состояние дел и дальнейшие перспективы развития района.
Рассматривая исполнение районного бюджета за 2011 год хочется отметить, что доходная часть бюджета в целом выполнена на 99,9 %, в том числе по налоговым и неналоговым платежам на 101,55% (при плане 47 млн.946 тысяч фактически поступило 48 млн.657 тысяч рублей.) и по безвозмездным  поступлениям на 99,5% (при плане 160 млн. 175 тысяч рублей фактически поступило 159 млн.355 тысяч рублей). По расходам районный бюджет за предшествующий год выполнен на 97,35 при плане 210 млн.455 тысяч рублей фактически профинансировано расходов на сумму 204 млн. 770 тысяч рублей, в том числе:
Образование-               126 млн.325 тысяч рублей, или  99,4%
Культура-                        5 млн.264 тысячи  рублей, или 100%

Здравоохранение-          27 млн.870 тысяч рублей, или 98,9%

Социальная политика-  4 млн. 404 тысячи рублей, или 91,65

Органы управления-     22 млн.590 тысяч рублей, или 99,7%
По социальной сфере недоиспользование бюджетных средств произошло по целевым выплатам на сумму 661 тысяча рублей, в том числе:

По выплатам ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство- 339 тысяч рублей;
По денежным выплатам медицинскому персоналу- 332 тысячи рублей;
Наибольший удельный вес-61% в расходах бюджета занимает оплата труда и начисления на оплату труда.


В течение года выплата заработной платы работникам бюджетной сферы производилась своевременно и в полном объеме. Так же в полном объеме производилась оплата расходов бюджетных учреждений за газ, электроэнергию и теплоэнергию, т.е. поставленная задача по обеспечению финансирования первоочередных расходов администрацией района выполнялась. 

За прошедший 2011 год сектор муниципального заказа  и организации торгов администрации Воробьевского муниципального района провел 13 запросов котировок на сумму 2 млн. 816 тыс. рублей, 12 открытых аукционов на сумму 21млн. 123 тыс. рублей,
 3 открытых конкурса на сумму 40 тысяч рублей. Экономия бюджетных средств составила 952 тыс. рублей.

Одним из главных направлений в деятельности администрации было и остается качественное улучшение сети социальных учреждений и ее возрождение на селе. 
Везде с полной отдачей должны работать школы, детские сады, Дома культуры, медицинские учреждения, спорткомплексы.

Идет очередной этап модернизации российского образования, изменяются подходы к управлению системой образования и на муниципальном уровне.


В 2010 – 2011 учебном году система образования Воробьевского         муниципального района продолжала развиваться стабильно, комплексно. В рамках Концепции образования общеобразовательные учреждения в 2011 году получили 5 млн.235 тысяч рублей. Денежные средства были направлены:

-на текущий ремонт- 1 млн. рублей,
-приобретение оборудования- 1млн. 800 тысяч рублей, 
-оборудование для школьных столовых- 1 млн. 494 тысячи рублей,
-энергосбережение- 421 тысяча рублей, 
-повышение квалификации руководящих и педагогических работников- 351 тысяча рублей. 
Данные средства позволили  в значительной мере укрепить учебно- материальную базу школ. На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году и работе в зимних условиях из районного бюджета было выделено более 4 млн. рублей.

В настоящее время в 18 образовательных учреждениях обучается 1693 учащихся.
Дошкольное образование осуществляют 9 дошкольных образовательных учреждений и 2 структурных подразделения. Детские сады посещают 304 ребенка. В прошлом году путем реконструкции Поселковой средней школы введен в эксплуатацию поселковый детский сад на 40 мест. В текущем году планируется открыть группу в Воробьевском детском саду №1.
Прошлый учебный год окончили 153 выпускника. 36 из них награждены медалями: 17- золотыми и 19- серебряными. 
Ежегодно в районе проходит предметная олимпиада. Наибольшее количество победителей: Воробьевская СОШ, Никольская 1 СОШ, Мужичанская СОШ, Руднянская СОШ, Березовская СОШ, Воробьевская ООШ, 5 победителей муниципального этапа принимали участие в областной олимпиаде. 
На территории района функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей (Центр развития творчества детей и детско-юношеская спортивная школа). Процент охвата учащихся дополнительным образованием составляет 63,3%.
Отдавая должное важности роли соревнований в учебно-тренировочном процессе и подготовке спортсменов, администрация  и тренерско-преподавательский состав ДЮСШ  делает все для обязательного участия воспитанников в различных соревнованиях. Учащиеся ДЮСШ, помимо тренировок и соревнований участвуют в показательных, праздничных мероприятиях.
Администрация района уделяет большое внимание развитию физкультуры и спорта, созданию достойной спортивной базы в районе.
В сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района, на сегодняшний день входит центральная районная больница на 85 коек, 1 участковая больница на 20 коек, 5 врачебных амбулаторий и 17 фельдшерско-акушерских пунктов. В сфере медицины трудятся 36 врачей и 157 человек среднего медицинского персонала. Все врачи и средний медицинский персонал имеют сертификаты. В районе подготовлено 5 врачей общей практики. 
Серьезную озабоченность вызывает состояние материально- технической базы учреждений здравоохранения. За прошлый год  на текущий ремонт лечебно- профилактических учреждений всего израсходовано 409 тысячи рублей. 

В рамках программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области» приобретено оборудование на сумму 1 млн. 861 тысячу рублей: электрокардиограф -6 шт, комплекс аппаратно- программный носимый с цифровой записью одно-двух-трехсуточного мониторирования ЭКГ и АД по Холтеру, монитор носимый суточного наблюдения автоматического измерения АД и частоты пульса, прикроватный монитор пациентам, реограф и другие приборы.
За счет родовых сертификатов на сумму 199 780 рублей приобрели аудиотестер для новорожденных, облучатель  фитотерапевтический.

Проблемными остаются вопросы:

-проведение капитального ремонта ФАПов,

-приобретение санитарного автотранспорта.


Остается также  актуальной проблема неукомплектованности врачебными кадрами. По направлению департамента здравоохранения продолжают обучение по областному заказу 5 человек, по целевому- 5 человек. В 2011 году целевикам, поступившим на учебу в 2010- 2011 году, выплачивалась стипендия за счет средств районного бюджета. В 2011 году в ЦРБ на работу был принят молодой специалист врач - хирург. Первоочередной задачей является приобретение для него жилья.
Кроме того, наша задача состоит в дальнейшем улучшении материально-технической базы лечебных учреждений, в обеспечении гарантированного запаса жизненно важных лекарственных средств в оптимизации работы по пропаганде здорового образа жизни, компьютеризации рабочих мест, внедрении новых форм оплаты труда. Только в случае успешного решения этих задач жители района вправе рассчитывать на значительное улучшение качества медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения. 
Сфера культуры нашего района включает в себя: 23 дома культуры, 22 библиотеки, центр ремесел, природно-ландшафтный парк – музей, детскую школу искусств с двумя филиалами.

В 2011 году нам удалось включить в программу «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры субъектов РФ и муниципальных образований», отремонтировать и сделать отапливаемыми Краснопольский и Солонецкий Дома Культуры.

Что касается долгосрочной областной целевой программы «Развитие культуры Воронежской области 2011-2015 г.» нам удалось укрепить материально-техническую базу сел: Банновского, В. Быковского, 1- Никольского, 2- Никольского, Руднянского, Квашинского, Гринянского, с-за Воробьевского, Лещановского, Березовского, Солонецкого и Каменского Домов Культуры.


Для обслуживания творческими коллективами населения района приобрели транспортное средство - пассажирскую «Газель». 


О мастерстве наших коллективов знают в других районах и городах многих регионов Российской Федерации. Так ансамбль «Верея» в 2011 году стал лауреатом VII Всероссийского фестиваля - конкурса фольклорного искусства «Хрустальный Ключ», а затем концертами обслуживал иностранные делегации на Поклонной горе в день рождения столицы нашей Родины -Москве. 

Крестьянский хор стал дипломантом областных праздников: на фестивале «Хлеба», фестивале «На Родине Пятницкого»,радовал своими песнями жителей города Воронежа на 425-летнем юбилее. А мастера центра ремесел набрали самое высокое количество баллов среди муниципальных районов области на фестивале «Край Воронежский» и получили за свой труд диплом лауреатов и музыкальное оборудование для школы искусств.

Лауреат национальной премии «Душа России», исполнительница народных песен Анастасия  Ивонина стала лучшим украшением всероссийского телевизионного фольклорного фестиваля «Вся Россия», который неоднократно транслировался по федеральному каналу «Культура». Анастасия Ивановна в своем творчестве не одинока, у нее есть последователи среди подрастающего поколения. И главную координацию в этой работе на территории района проводит Детская школа искусств, в которой работают три  отделения эстетического образования: художественное, музыкальное и хореографическое. Нам удалось все эти годы не только сохранить контингент учащихся в школе искусств, но и за счет нового второго преподавателя хореографии увеличить численность со 173 до 205 человек в этом году.

Что касается мероприятий в поселениях, нам удалось повсеместно восстановить традицию по проведению праздника «День села», сохранить календарные праздники: «День защитника Отечества», «Международный женский день», «Масленица», «День Победы», «День России», «День семьи, любви и верности», «День пожилых людей», профессиональные праздники: «День медицинского работника», «День социального работника», «День работника сельского хозяйства», «День учителя», «День работника культуры». Провели третий фестиваль среди людей с ограниченными возможностями «Крылья души». 
Что касается Домов Культуры и библиотек, необходимо продолжать проводить плановые ремонты. Руководителю отдела культуры и главам поселений использовать возможность перехода учреждений в отапливаемые помещения. А в связи с проведением в августе этого года 20 – летнего юбилея  фестиваля «Русь песенная, Русь мастеровая», необходимо подготовить все учреждения для приема гостей, подготовить эстетику сёл для общения с творческими делегациями, закончить благоустройство Ломовского парка, создать условия для размещения и питания участников, провести работы по оформлению певческого поля, обеспечить безопасность мероприятия.        

В 2011 году традиционно проведена районная спартакиада среди учащихся общеобразовательных школ, в которую было включено 11 соревнований. 

Проведена Спартакиада среди сельских поселений, предприятий и организаций по 9 видам спорта, проведен чемпионат района по мини - футболу, четыре розыгрыша кубков района по футболу, первенство района по волейболу. Традиционно прошли массовые соревнования, посвященные Дню защитника Отечества, дню физкультурника, проводам русской зимы. 
Спортсмены  нашего района участвовали в областных соревнованиях среди взрослых по гиревому спорту, многоборью ГТО, первенстве области по футболу памяти Просяного, седьмых сельских играх в городе Бобров. 
В 2011 году, как и перед каждым призывом, были проведены соревнования среди юношей призывного возраста по многоборью ГТО.

Ведется работа с молодежью. Традиционно проходят День молодежи, слеты детских организаций, сборы молодежного актива, различные конкурсы и фестивали. 
Район принял участие в конкурсе проектов молодежных инициатив. На реализацию  трех  проектов социальных инициатив молодежи были выделены средства из областного бюджета по 9 тысяч рублей на каждый проект.  Это- «Благоустройство тира» в Березовской СОШ,  «Кубок выпускников» в Краснопольской СОШ и «Ярмарка сельских талантов» в Квашинском сельском поселении.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с заинтересованными органами в 2011 году проведено 21 заседание, рассмотрено 69 материалов за совершение различного рода правонарушений подростками и их родителями, проведены выездные расширенные заседания в администрациях Березовского, Верхнебыковского сельских поселений района.

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 21 семья и 18 подростков, с которыми проводятся профилактические мероприятия. Так, в 2011 году в целях профилактики безнадзорности, семейного неблагополучия, предупреждения совершения различного рода правонарушений, комиссией проведено свыше 40 рейдов по проверке неблагополучных семей и мест массового скопления молодежи. На территории района был организован и проведен межведомственный профилактический рейд «Профилактика- 2011», в летний период была проведена межведомственная профилактическая операция «Лето».
 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав тесно сотрудничает с Воробьевским социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних. В 2011 году в центре прошли реабилитацию 83 ребенка, нуждающихся в помощи со стороны государства, из них 22 повторно. За время нахождения детей в Центре с ними проводится психолого-медико-педагогическая работа. После оказания необходимой помощи проводится работа по дальнейшему жизнеустройству несовершеннолетних. 
Реализация государственной социальной политики в сфере социальной защиты населения осуществляется филиалом Казенного Учреждения Воронежской области «УСЗН» Воробьевского района.
Согласно федерального и регионального законодательства филиалом осуществляется назначение и выплата пособий и компенсаций семьям с детьми, предоставляются ежемесячные денежные выплаты и компенсации 
С июня 2011 года медицинские, фармацевтические и педагогические работники приобрели право на возмещение затрат в размере 100% по оплате пользования жилым помещением, теплоснабжения и освещения жилого помещения. С января 2012 года право на те же меры социальной  поддержки имеют социальные работники государственного сектора социального обслуживания, специалисты организаций культуры, физической культуры и спорта независимо от форм собственности этих организаций, специалисты ветеринарной службы.
Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг в 2011 году получили 837 заявителей. Из различных источников было профинансировано денежных средств на выплату мер социальной поддержки 45 млн.177 тысяч рублей.

 В «Воробьевский комплексный центр обслуживания населения» входит отделение срочной службы, два отделения по обслуживанию на дому и два отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, где проживает 48 человек

В отделение срочной службы по оказанию адресной государственной помощи населению и других услуг за 2011 год обратился 141 человек, помощь составила 375 тысяч рублей. Так же была оказана помощь по стихийным бедствиям 3 гражданам на сумму 39 тысяч рублей и  помощь малоимущим гражданам по ресурсной базе в количестве 302 человек на сумму 236 тысяч рублей. По отделению надомного обслуживания всего по району обслуживается 218 человек, их обслуживает 36 социальных работников.
В настоящее время сельский рынок труда- это острая проблема как в целом для России, так и для нашего района.

Численность обратившихся в службу занятости в 2011 году увеличилась почти на 50%, по сравнению с  прошлым годом, в основном для получения какой либо информации, связанной с трудоустройством или обучением за счет службы занятости.

За прошедший год в службу занятости обратились 2673  человека. Зарегистрированы как ищущие работу 743 человека, трудоустроено 452, что составляет 60,8 %. 
15 человек оформили предпринимательскую деятельность и получили субсидии по 58 тысяч рублей; образование или дополнительное образование- водителя, оператора газовой котельной, парикмахера, оператора персонального компьютера, машиниста экскаватора получили 73 человека. Прошли переобучение работники предприятий Воробьевка Агро, Агрокультура и колхоза  «Новый путь» по специальностям трактористы энергонасыщенных тракторов, водители категории «Е». По направлению службы занятости выпускники проходили практику в организациях и предприятиях района.
В 2012 году планируется выполнить государственное задание, направленное на выполнение социальной занятости населении нашего района, продолжать использовать в работе целевые программы в рамках выделенных средств.
Остановлюсь на положении дел в сельском хозяйстве.
Агропромышленный комплекс района представлен 10 сельскохозяйственными предприятиями, одним филиалом без образования юридического лица и 52 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, которые заняты производством сельскохозяйственной продукции. 
Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет всего105,1 тысяч гектаров, в том числе сельхозугодий 96,3 тысяч гектаров, пашни- 78,1 тысячу гектаров. В общем объеме обрабатываемой пашни сельскохозяйственные предприятия занимают 68%, фермерские хозяйства обрабатывают 27% пашни, в личных подсобных хозяйствах граждан находится 5% пашни.
Погодные условия прошлого года были вполне благоприятными для выращивания сельскохозяйственных культур, а  в совокупности с применяемой хозяйствами технологией возделывания этих культур  и результаты в производстве продукции достигнуты значительно весомее, чем за 2 предыдущих года.

Так, за отчетный год объем валовой продукции растениеводства в сопоставимых ценах 2009 года в сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах составил 930 млн. рублей, что в 1,7 раз больше чем в 2009 году и в 5 раз больше чем в 2010 году.
В натуральном выражении производство продукции выглядит следующим образом: валовый сбор зерна составил 63 тысячи 800тонн при урожайности 21,2 центнеров с гектара. 
В то же время по итогам прошедшего года получен рекордный  урожай маслосемян подсолнечника-22,2 центнера с гектара, а это больше, чем по зерновым, при валовом сборе без малого 32 тысячи тонн при сокращении более чем на тысячу гектаров посевов этой культуры.

Так же получен рекордный урожай сахарной свеклы- 321 центнер с гектара в зачетном весе. На сахарные заводы на переработку ее сдано, опять же, в зачетном весе, более 264  тысяч тонн. Да, площадь свеклы возросла до 8 тысяч 100 гектаров от того же 2009 года, но в истории района мы не достигали сдачи ее на заводы до 100 тысяч тонн.
Надо также отметить, что в расчете на 1 гектар пашни Воробьевский район по производству маслосемян подсолнечника занял 2 место, по производству сахарной свеклы- 5 место среди районов области.

В полном объеме заготовлены грубые и сочные корма для животноводства, это 38 тысяч 800 тонн силоса, 11 тысяч 200 тонн сенажа, 3 тысячи 600 тонн сена.
Также сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами выращено 200 тонн картофеля и 182 тонны овощей.

Безусловно, получение таких результатов было бы невозможно без  более качественного подхода большинства руководителей сельскохозяйственных предприятий ко всему комплексу мероприятий по технологии выращивания культур.

Так, посев зерновых культур в объеме 100% был проведен кондиционными семенами, в том числе более 900 гектаров в посеве были семена элитные, что позволит еще больше повысить качество семян уже на 2012 год. Стали в большем объеме закупаться высокоурожайные гибриды подсолнечника и сахарной свеклы Увеличены объемы химических мер борьбы с сорной растительностью- до 37 тысяч гектаров, по болезням сельхозкультур- до 5 тысяч 300 гектаров, по вредителям- до 19 тысяч 300 гектаров.
Внесено под урожай 2011 года 6400 тонн минеральных удобрений. В расчете на гектар пашни района это составило только 35 килограммов действующего вещества. Конечно, этого не достаточно, объем внесения удобрений надо увеличить как минимум вдвое. Эта задача стоит и перед руководителями сельхозпредприятий и перед администрацией района.
За отчетный год возросли темпы обновления и расширения машинно-тракторного парка сельхозпредприятий района. Приобретено 35 единиц тракторов, 12 единиц зерноуборочных комбайнов , по четыре свеклоуборочных и кормоуборочных комбайна, сельхозорудий приобретено на 87 млн. рублей, в прошлые года – по 28, 30 миллионов рублей за каждый год. Безусловно, это позволило провести предпосевные и уборочные работы в более оптимальные сроки и с лучшим качеством работ.
Большой объем работ проведен хозяйствами под урожай 2012 года. Посеяно 18 тысяч 700 гектаров озимой пшеницы и  посевы  ушли в зимовку в хорошем состоянии, подготовлено более 40 тысяч гектаров зяби под весенний сев, большинство площадей выровнено. Внесено под урожай 2012 года 1510 тонн минеральных удобрений, в том числе 450 тонн безводного аммиака, то есть более экономичного, более эффективного удобрения . Уже внесено 40% объема удобрений уровня прошлого года, кроме того накоплено еще 2 тысячи тонн минеральных удобрений. Эта работа продолжается.
Засыпано 4800 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур. Это на 30% выше потребности, семена проверены на всхожесть, соответствуют кондиционным.
В отрасли животноводства района в течении 2-х последних лет отмечается хотя и небольшой, но рост показателей. 
Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях района по сравнению с 2010 годом увеличилось на 6%, мяса в выращивании - на 2%. По фермерским хозяйствам так же отмечается небольшой рост производства молока, а мяса в выращивании ими получено в 3,6 раза больше в 2010 году. Уже два года как остановлено сокращение поголовья крупного рогатого скота и наметился рост его численности. Так, численность крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах составила 5 тысяч 228 голов, за год увеличилась на 9%, в том числе дойного стада- на 5%, где его численность 2071 голова. Продолжает увеличиваться численность поголовья овец, за год она возросла на 15% и составила без малого 3700 голов, причем 93% всего поголовья  содержится в фермерских хозяйствах. На 10% сократилось поголовье свиней. Это связано с проводимыми в районе мероприятиями по недопущению распространения  вируса африканской чумы свиней. В результате 6 фермерских хозяйств ликвидировали свинопоголовье, в том числе 2 из них закрылись, в то же время образовано 5 новых фермерских хозяйств по молочному и мясному скотоводству. Пока поголовье у них небольшое, но со временем, надеюсь, они окрепнут и  разовьют свои хозяйства.
Основная задача в животноводстве на предстоящий и последующие годы:

-увеличение продуктивности дойного стада за счет повышения их племенных качеств на имеющемся  поголовье;

-обеспечение выполнения своих обязательств инвестиционными компаниями, работающими в районе, по увеличению численности сельскохозяйственных животных согласно соглашения;
-вовлечение инвестиционных компаний и предприятий всех форм собственности в отрасль животноводства.

В сельском хозяйстве района, включая фермерские хозяйства, задействовано 1015 человек, в том числе в фермерских хозяйствах 221 человек, ежемесячная заработная плата за 2011 год в сельхозпредприятиях района составила 11588 рублей, выросла за год на 22%.
Хотелось бы отдельно отметить, что и в прошедшем году и правительство России и правительство области оказали серьезные меры финансовой поддержки селу.

 Возмещение части затрат по приобретению минеральных удобрений составило 13 миллионов 200 тысяч рублей, по приобретению новой отечественной и импортной техники получено 28 миллионов 700 тысяч рублей, по приобретению элиты семян и средств химизации получено 8 миллионов 550 тысяч рублей, за произведенное молоко, покупку молодняка племенных животных, содержание маточного поголовья сельскохозяйственных животных получено 7 миллионов 200 тысяч рублей.
Получено 3 миллиона 880 тысяч рублей страховых выплат по гибели сельхозкультур от страховых кампаний.

Компенсация процентных ставок по полученным кредитам составила 12 миллионов 730 тысяч рублей компенсаций. Льготного топлива получено 2885 тонн, экономия денежных средств при этом составила 19 млн.100 тысяч рублей.
Всего за год по всем мерам финансовой поддержки в агропромышленный комплекс района поступило 93 млн. 200 тысяч рублей, что на 11 млн. больше аналогичных субсидий, полученных в 2010 году. Это явилось хорошим подспорьем для сельхозпредприятий и фермерских хозяйств для решения их производственных задач.

Объем капитальных вложений в агропромышленный комплекс составил 265 млн. рублей, против 170 млн. в 2010 году, из них 215 миллионов рублей было направлено на покупку сельскохозяйственной техники и сельхозинвентаря.



Администрацией района, главами сельских поселений в 2011году принимались определенные меры по выполнению второй задачи - развитию сельскохозяйственного производства в личных подсобных хозяйствах граждан.

Всего с начала реализации национального проекта 410 личными подсобными хозяйствами получено кредитов на сумму 47 млн. 400 рублей, из них 70 хозяйств получило 2011 году 10 млн.рублей кредитных средств, за это 8млн. рублей вернулось гражданам в виде компенсации процентной ставки по кредитам, в том числе 1 млн. 100 тысяч рублей в 2011 году. Конечно, для сельского района этого мало. Личные подсобные хозяйства мы должны развивать интенсивнее.

Завершена работа по оформлению невостребованных земельных долей. 
Получены документы на право собственности на 1080 гектаров сельхозугодий, в том числе 800 гектаров пашни. Только это дало дополнительных поступлений в бюджет в виде арендной платы порядка 450 тысяч рублей. Важно и другое, проделанная работа значительно актитивизировала наследников на оформление своих прав на землю и заключение договоров аренды. Более 90% таких граждан уже выявлено. А это важно для пополнения бюджета и приведение землепользования  в соответствие с законодательством.
Проведена работа с недобросовестными пользователями земель сельскохозяйственного назначения. Через арбитражный суд прекращен долгосрочный договор аренды с одним из таких на площади 152 гектара пашни, два других пользователя отказались от аренды земельных участков в добровольном порядке.
В ближайшее время право аренды этих участков будет выставлено на торги, а такая работа продолжится и далее в случае нарушения порядка использования земель сельскохозяйственного назначения.

В 2011 году отделом по экономике и управлению муниципальным имуществом администрацией  района была проделана следующая работа:

В результате подготовки специалистами отдела грамотной конкурсной документации для участия в конкурсном отборе на софинансирование инвестиционных проектов из Фонда развития муниципальных образований области все поданные заявки стали победителями и получили финансирование из областного бюджета. Реализованы следующие проекты:

1.  Реконструкция здания Солонецкого СДК, установка газовых конвекторов. Основная сумма бюджетных средств -2,1 млн.рублей
2. Организация детского сада в п.ц.у.с-за «Воробьевский» на базе Поселковой СОШ, освоена сумма 3,9 млн. рублей

3. Строительство объектов инженерной инфраструктуры Ломовского природно- ландшафтного парка. На выполнение данного мероприятия было направлено 3,5 млн. руб. областного бюджета, и 1,5млн. руб. спонсорских средств.

4. Реконструкция водопровода в с.Воробьевка. Освоено 1,4 млн. рублей.
В 2011 году было заключено 12 долгосрочных договоров аренды земельных участков, а также 46 краткосрочных договоров аренды земельных участков. Арендные платежи составили 10,5 млн. рублей.
Особое внимание уделялось оказанию помощи сельским поселениям в собираемости налоговых и неналоговых платежей, особенно в земельных вопросах. В январе 2012 г велась работа по подготовке новых ставок арендной платы за земли до разграничения по землям сельскохозяйственного назначения.
Основной документ долгосрочного развития – «Программа социального и экономического развития района на  период с 2007 -2011 г.г.» закончила свое действие и поэтому утверждена новая, действующая с 2012 по 2016 г.

В компетенцию отдела также входят вопросы поддержки предпринимательства. В 2011 г. был разработан План мероприятий по поддержке субъектов малого бизнеса, а также принята муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Воробьевском муниципальном районе на период с 2011 по 2013 г.». На базе отдела экономики совместно с аппаратом районного совета народных депутатов за отчетный год проведено 5 заседаний консультативного совета предпринимателей, где рассматривались  наиболее важные вопросы, касающиеся предпринимательства. 
В 2011 году за счет средств Фонда «Субсидии местным бюджетам из областного бюджета для долевого финансированивания инвестиционных программ на развитие социальной и инженерной инфраструктуры муниципального значения» построено 4 объекта, использовано12 228,4 тыс. рублей капитальных вложений, в том числе 8 544,4 тыс. рублей из областного бюджета, 2242,2 тыс.рублей из средств местного бюджета и 1 501 тыс. рублей из внебюджетных источников.

По областной целевой программе «Чистая вода» в поселке Мирный выполнено перебуривание артезианской скважины с установкой башни Рожновского общей стоимостью 3 174,5 тыс. рублей, что позволит восстановить централизованное водоснабжение села после 2-х летнего перерыва.
В 2011 году после ввода в эксплуатацию артскважины в селе Краснополье восстановлено централизованное водоснабжение жителей села.

По программе «Переселение граждан из аварийного жилья» начато строительство четырехквартирного жилого дома в
 с. Воробьевка, общая стоимость работы 1623,8 тысяч рублей. Окончание строительства ожидается в марте.
По областной программе «Благоустройство дворовых территорий» в с. Воробьевка на территории детского сада №2 установлено оборудование детской площадки общей стоимостью 300,6 тысяч рублей. В Солонецкой школе по программе «Газпром детям» начато строительство многофункциональной спортивной площадки.
В прошлом году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» 6 семей получили социальные выплаты на улучшение своих жилищных условий на общую сумму 2 710 тысяч рублей, одна  семья получила социальную выплату в сумме 330 тысяч рублей по программе «Обеспечение жильем молодых людей».
В прошлом году продолжалась подготовка проектно- сметной документации под план строительства объектов будущих лет. Полностью завершена подготовка проектно- сметной документации двух блочных газовых котельных для Поселковой и Руднянской школ.

Разработано и утверждено одиннадцать генеральных планов, а так же одиннадцать правил землепользования и застройки во всех сельских поселениях и районная схема территориального планирования

 Муниципальное предприятие «Коммунальное хозяйство» оказывает услуги населению и организациям района по теплоснабжению, водоснабжению, вывозу и утилизации твердых                                                                                                                                                                      и жидких бытовых отходов, обслуживает газовые котельные района, предоставляет услуги гостиницы и бани, обслуживает торговую ярмарку.
В 2011 году предприятием оказано услуг на сумму свыше 14,5 млн. рублей. Прибыль от хозяйственной деятельности составила – 14,7 тыс. рублей. 

Основным фактом сдерживания роста предприятия являются сильно изношенные основные средства- это техника, срок эксплуатации которой около 20 лет, а так же центральная система водопровода в с. Воробьевка, которая дает основной объем затрат по его содержанию.

Для стабильного и качественного обеспечения коммунальными услугами потребителей район предприятию необходимо приобрести  новую технику. 
Муниципальное предприятие Воробьевского района «Транссервис» осуществляет пассажирские перевозки в районе .
По пригородным перевозкам пассажиров имеется 12 маршрутов, по междугородним - один маршрут с двумя отправками. 
В прошлом году доходы предприятия составили 6 млн. 916 тыс. рублей, а расходы 10 млн. 775 тысяч рублей, убыток составил 908, 4 тысячи рублей. Основными причинами являются: уменьшение пассажирооборота, увеличение стоимости ГСМ, рост налогооблагаемой базы, износ автопарка, отсутствие роста тарифов на перевозки.

 В рамках областной целевой программы «Развитие пассажирского автомобильного транспорта на 2008- 2015г.г.» на приобретение транспортного оборудования в 2011 году выделено МП «Транссервис» 330,5 тысяч рублей.
О состоянии пожарной безопасности на территории района:

 За 2011 год в селах района произошло 22 пожара. Количество выездов личного состава ПЧ 37 по охране Воробьевского района составило 69. При пожарах погибло 2 человека и 2 человека пострадало.
 Основными причинами пожаров явились: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожность при курении, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.
И об итогах оперативно- служебной деятельности отдела полиции МО МВД России «Бутурлиновский».
За 12 месяцев 2011 года в отделе полиции зарегистрировано 179 преступлений, что выше уровня прошлого года на 10,5%. Раскрыто  129 преступлений, по сравнению с прошлым  годом больше на  19,4%. 

При оценке деятельности отдела  особое внимание уделяется  раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений. Таких преступлений за прошлый год было совершено 35, все раскрыты.  Совершен разбой и зарегистрировано 2 грабежа.


На территории района за истекший период было совершено 87 краж, что выше показателя прошлого года на 6%. Квартирных краж-19.  Количество преступлений, совершенных в общественных местах уменьшилось на 23 %.
За 12 месяцев прошлого года зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие, основными причинами которых являются управление транспортом в нетрезвом состоянии, нарушение правил дорожного движения.

За отчетный период 2011 года администрацией Воробьевского муниципального района издано 526 постановлений и 608 распоряжений администрации района
 В адрес администрации муниципального района поступило 63 письменных обращения граждан. Анализируя характер обращений, можно отметить, что большинство из них поступило с жилищной тематикой. Ветераны Великой Отечественной войны, их родственники попросили рассмотреть вопрос о выделении денежных средств для ремонта домовладения. Актуальным остается вопрос ремонта дорог, водопроводов в селах. 
Что касается личного приема, то за прошедший год на личном приеме побывали 76 человек, обращались граждане с жилищными вопросами, это и постановка на очередь по улучшению жилищных условий, и просьба в оказании материальной помощи для ремонта дома, крыши или приобретения жилья, а так же с просьбой заготовки дров, покупки угля и другим.
В 2011 году активно проводилась работа по реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Разработан и утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, в котором в настоящее время содержится 20 муниципальных услуг и 16 государственных услуг, предоставляемых при осуществлении переданных государственных полномочий Воронежской области. На все муниципальные услуги разработаны проекты административных регламентов, которые будут приняты в ближайшее время. Ведется работа по отработке межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг. Разработаны и утверждены рабочей комиссией технологические карты межведомственного взаимодействия. Проводится работа по переводу предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Сведения обо всех муниципальных услугах размещены на Едином портале государственных и муниципальных услуг Воронежской области. В настоящее время проводится работа по размещению электронных форм документов об услугах в Сводном реестре для реализации возможности подачи заявок на оказание услуги в электронном виде.

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в 2011 году проведена работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с законодательством. Разработано и принято 16 нормативных актов по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений. Создано 32 казенных и 1 бюджетное муниципальное учреждение путем изменения типа существующих муниципальных учреждений. В настоящее время завершается работа по регистрации изменений в учредительные документы муниципальных учреждений в федеральной налоговой службе.

Набирает опыта административная комиссия, которая была создана в июне 2010 года. За 2011 год было составлено 82 протокола об административных правонарушениях, проведено 19 заседаний, наложено штрафов на сумму 32 тысячи 700 рублей. Пока это немного, но будем надеяться, что это только начало. 

Администрацией муниципального района налажено тесное взаимодействие с администрациями сельских поселений. 

Систематически проводятся тематические семинар-совещания на которых происходит обучение и обмен опытом с главами и специалистами администраций сельских поселений, работниками администрации муниципального района.  Оказывается методическая и практическая помощь в организации деятельности органов местного самоуправления, разработке нормативно-правовых актов в рамках действующего законодательства о местном самоуправлении, а также в решении вопросов местного значения, обозначенных Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Так, в Регистр муниципальных правовых актов Воронежской области было направлено 465 нормативно-правовых актов сельских поселений, которые прошли проверку и юридическую экспертизу в администрации муниципального района.

Большое внимание уделяется содействию поселениям в вопросе внедрения современных информационных технологий в деятельность администраций сельских поселений в рамках реализации мероприятий по реформе местного самоуправления. Проводится работа по внедрению автоматизированного программного комплекса «Муниципальная информационная система поселений», переводе муниципальных услуг в электронный вид. 

В целях повышения результативности управления социально-экономическим развитием сельских поселений Воробьевского муниципального района, качества решения вопросов местного значения, укрепления взаимодействия администрации района и администраций поселений, оценки эффективности развития поселений, между администрацией муниципального района и сельских поселений в ноябре 2011 года заключены Соглашения о достижении показателей на 2012 год. Предметом соглашения является взаимодействие сторон, направленное на достижение показателей эффективности развития поселения и как следствие- улучшение качества жизни населения района.

Как вы знаете, во всех сельских поселениях района прошли собрания граждан, на которых главы сельских поселений отчитывались о проделанной работе за 2011 год. В этих собраниях принимали участие глава администрации муниципального района, заместители главы администрации, начальники отделов администрации и руководители различных районных служб, что позволило жителям в полном объеме получить ответы на те или иные вопросы. 

Проблем на селе много. Но, к сожалению, не всегда в поселковом бюджете есть средства для их решения.

Жителям отдаленных от райцентра сел особенно трудно сегодня решать свои проблемы. Это надо учитывать в своей работе главам сельских поселений, и быть более ответственными и инициативными. Тогда разного рода недоразумений и жалоб станет меньше. 

В текущем 2012 году наряду с теми задачами, о которых я говорил выше, предстоит решить еще ряд некоторых не менее сложных вопросов. В сложившихся экономических условиях важно не допустить снижения уровня социально-экономических показателей, сохранить стабильную общественно-политическую обстановку в районе.

Мы эти задачи должны проецировать на наш Воробьевский район и уже в 2012 сделать все для того, чтобы:
-четко и без сбоев функционировали все системы жизнедеятельности района, стабильно работали социальные сферы;

-развивалось дальше сельскохозяйственное производство;

-выполнялась программа социально-экономического развития района, водоснабжения, газификации и строительства новых объектов;

-исполнялся бюджет, принятый на 2012год, соблюдался режим жесткой экономии бюджетных средств при 100% осуществлении социально-значимых расходов;

-четко взаимодействовали органы местного самоуправления муниципального района, поселений с органами исполнительной власти области.
Только совместное заинтересованное участие всех и каждого в отдельности в решении задач повышения качества жизни позволяет району динамично продвигаться вперед, уверенно достигать поставленных целей.
Спасибо за внимание!
