
Чаще в пожаре виноваты сами пострадавшие. Где-то недосмотрели. Где-то не приняли во время мер предосторожности.

      Основными причинами пожара остаются :

· курение в постели, курение в лифтах;

· сушка белья над газовой плитой;

· пользование электропроводкой с поврежденной изоляцией и неисправным электрооборудованием;

· состояние алкогольного опьянения;

· применение для защиты электросетей самодельных устройств _ «жучков»;

· загромождение лестничных клеток и проходов;

· оставление без присмотра включенные электроприборы;

· неосторожное обращение с огнем;

· детские игры и шалость с огнем;

· монтаж и эксплуатация печного отопления;

  Поэтому важно представлять, как действовать, если случилась беда.

ЧТО ДЕЛАТЬ,ЕСЛИ В КВАРТИРЕ ПОЯВИЛСЯ ОГОНЬ?
Если вы одни, сначала постарайтесь самостоятельно справиться с огнем, одновременно криками старайтесь привлечь внимание соседей. Если чувствуете, что огонь становится неуправляемым – звоните в пожарную охрану и покиньте квартиру.

Если вы не одни, одновременно вызывайте пожарную охрану и пытайтесь справиться с очагом огня. Вызывая пожарную охрану, не спешите скороговоркой крикнуть : " Караул !" и бросить трубку, вас могут не понять или не расслышать ( результат – помощи вы не дождетесь ). Сохраняя членораздельную речь, назовите улицу, номер дома, подъезд, этаж, номер квартиры ( это может повлиять на тип и количество техники, которую направят), а также кратко сообщить, что и где горит и есть ли люди, отрезанные огнем. Обязательно убедитесь, что вас поняли правильно. Следует также предвидеть, что в экстремальной ситуации вы вполне естественно можете растеряться, утратить способность логично мыслить и забыть даже номер пожарной охраны. Поэтому желательно, чтобы этот телефонный номер в числе других экстренных телефонов был записан на видном месте около аппарата.

При самостоятельном тушении пожара нельзя тушить водой горящие электроприборы под напряжением . В случае любого пожара в квартире первым делом обесточьте квартиру на входном щитке. Не бойтесь остаться в темноте даже ночью – пока что-то горит, вы видите, что тушить . На случай пожара хорошо иметь в квартире углекислотный огнетушитель, допустим, марки ОУ – 5. Его преимущество в том, что им можно тушить предметы даже под напряжением. Если такие финансовые затраты вам не по плечу, разоритесь хотя бы на садовый шланг длиной не менее 7-8 метров. 

 Лучше расположить шланг не в ванной, а на кухне (при пожаре отключается электричество, и в ванной будет темно, а на кухне всегда будет свет от уличного освещения ).  Если вам жалко денег на шланг или огнетушитель, то сравните их стоимость со стоимостью всего вашего имущества. 

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВАМ УГРОЖАЕТ ПОЖАР ИЗ ДРУГОЙ КВАРТИРЫ?
Если горящая квартира или источник пожара расположен под вами и вас разделяет не более трех этажей, имеет смысл немедленно покинуть квартиру. В противном случае вы можете задохнуться или, если промедлите, отрезанные снизу огнем, не сможете выйти. Если источник  находится выше вашего этажа, то непосредственной угрозы вам нет, но и в этом случае лучше покинуть помещение.

Перед выходом из квартиры отключите электричество на щитке и позвоните в пожарную охрану с сообщением о пожаре.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПОЖАР ОТРЕЗАЛ ВАМ ПУТИ ОТСТУПЛЕНИЯ?

Закройте двери, решетки вентиляции, окна и форточки ( огонь и дым наиболее активно распространяется по направлению движения воздуха). Если на вентиляционных решетках нет заслонок, закройте их мокрыми тряпками . Отключите электричество. Поливайте пол и входную дверь из шланга. Закройте нос и рот куском смоченной ткани, чтобы защитить органы дыхания от горячего едкого дыма. Ищите пути отступления на соседние балконы, вниз по веревке. Веревку можно связать из мокрых простыней и пододеяльников, сложенных по диагонали, зацепить за батарею отопления. Даже если у вас не хватит длины до земли, то появится шанс спуститься ниже линии огня.

Использование обычных фильтрующих противогазов в случаях пожара неэффективно, поскольку они не восстанавливают недостаток кислорода. Однако в экстремальной ситуации такой противогаз очищает воздух лучше, чем мокрая повязка. Для дыхания в задымленном помещении можно так же использовать кусок шланга ( если снизу нет открытого огня), опущенного из окна вниз.

КАК ПРАВИЛЬНО ТУШИТЬ ИСТОЧНИК ОГНЯ?
При тушении огня полезно помнить, что здесь решаются две основные задачи – снижение температуры в зоне огня и ограничение доступа воздуха к горящему объекту. Отсюда легко сделать вывод, что главная задача при тушении водой не просто лить ее в одну точку, а направлять по всему полю огня. Тушение следует начинать не с середины поля огня, а с ближнего к себе края огня.

Если горит телевизор, не пытайтесь потушить, как иногда советуют, набрасывая на него покрывала. Проблему это, скорее всего, не решит, а "дров" в костер прибавит. В этом случае лучше всего отключить электричество и через полминуты потушить телевизор водой.

Пожар, как всякая  экстремальная ситуация, требует для спасения и знаний, и поиска нестандартных путей, решений. Немного предвидения, хотя бы минимум подготовленных средств, чуть-чуть смекалки – и вы спасете жизнь себе и своим близким. 

Говорят:  «Мой дом- моя крепость».


Но, увы, не всегда. Ежегодно  около 20 000 россиян трагически заканчивают свою жизнь в родных стенах.


Причин много. Одна из самых распространенных – пожары











ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ВАШЕМ ДОМЕ








